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OT peAakTOpOB cepuu

Tpexxae ueM BBl HA4YHeTe paboTaTh C HAIIMMH TETPAASAMH, MBI XOTHM JaTh BAM HEKOTO-
pble MOSCHEHUS U COBETHI.

JK3aMeH 110 MaTeMaTHKe B 2013 rogy cOCTOUT U3 JBYX YacTeil: B nepBoi yacTH — 14 npo-
CTBIX 33/]a4, B KOTOpPHIX TpebyeTcs KpaTkuii oTBeT (B1—B14); BO BTOpOIt YacTy — 6 Gosee
CJIOKHBIX 3a/a4, TpeOylolux pa3BepHyToro peuteHus (C1—C6). PaGouue TeTpagn B1—Bl14
OpraHyv30BaHbl B COOTBETCTBUH CO CTPYKTYpOH NepBoii yacT sk3ameHa 2013 roza u nosso-
JIAT BaM MOATOTOBUTHCA K BLINIOJIHEHUIO BCeX 3aJaHMi 3TOil 4acTH, BBISIBUTh U YCTPaHUTh
pobesbl B cBOUX 3HaHUAX. K ycmelHo 3apekoMeHzoBaBIIei! ce6s cepuu pabounx TeTpajeit
2011 roza B1—B12 fo6aBiieHbI Be HOBbIE TETPa/IH, COOTBETCTBYION{HE HOBEIM 3aJaHUAM (110
TEOPHH BEPOATHOCTEH U 110 CTEPEOMETPHH), U U3MEHeHa HyMepallHA OCTaIbHBIX TeTpajei.

TeM u3 Bac, A/I1 KOro IMlaBHOe — 3TO HabpaTb MUHHMMaJIbHBIH aTTeCTAallMOHHBIN Oa,
MBI peKOMeHZlyeM OpHEHTHPOBaThCA Ha YCTOHYMBOe, Oe3omnbouHoe penleHue 8 3aaHui
U3 nepBoit yacTH. (XoTA B peaJbHOCTH MHUHMMAaJIbHOE YKUCIO 33JaHUi, KOTOpOe HYXKHO pe-
IIUTh BEPHO, MOXXET COCTABUTD 5 WIH 6, HO Beb BaM HY>KHO 3aCTPaxoBaThCA OT CIy4alHOM
oumbku!) 3tu 8 (Wm 6osblue) 3a4aHUi HY)KHO BHIOPaTh UCXOAA U3 TOTO, YTO BHl XOpOIIO
MMOHMMaEeTe UX YCIOBMA, BAM 3HAKOM MaTepHas M B IIKoJe BBl XOPOIIO CIIPAB/ISIMCH C aHa-
JIOCMYHBIMU 33/laHUAMH (He 063aTe/IbHO B Kypce MaTeMaTHKH 11 kiacca, a Ha IpOTS)KeHUH
Bcero obydyenus). [Ipu 3TOM cilefyeT B IepByIO ouepelb yAeIATh BHUMaHHE TEM 3aJaHUAM,
KOTOPHIe y Bac yxe NOoAy4aroTcs, J06UBasch MaKCUMAIbHO HAJIE)KHOTO X BHIITOJIHEHH, He
orpaHu4MBas cebs BpeMeHeM.

Te u3 Bac, KTO ODUEHTHpYeTCs Ha TOCTYIUIEHHE B By3, KOHEYHO, IIOHUMAIOT, YTO MM
JKeJIaTeJIbHO C BBICOKOHM HA/JEeXXHOCTBIO pellaTh BCe 3afayu 4acTH B — BeAb Ha pellleHHe
TaKoH 3aZlayd M BIIMCHIBAaHHe OTBETA B JIMCT Ha 3K3aMeHe yizeT MeHbllle BpeMeHH, YeM
Ha 33jady yactu C, M xauko 6yaet, ecau Bel ouivbeTech U morepsere HyxHbIH 6awi. Bam
ciieAyeT A0GMBAThCA YBEPEHHOTO BEIIOIHEHHS BCeX 3aJjaHUii IepBoii YyacTH, Gosblliee BHU-
MaHHe yzessa TeM 3ajayaM, KOTOphle BHI3BLIBAIOT HauOoJbLIMe 3aTpyAHEHHs. YcTpaHeHHe
1pobesioB B BalIUX 3HAHMAX NOMOXeT BaM U B pabore c 3aganuamu dactu C. Onpejenus
BpeMs, 3a KOTOpOe Bbl MOXeTe yBepeHHO Oe3 OIIMOOK BHIIOJIHHUTEL BCE 3aJaHMs IEepPBOi
4yacTu, cleAyeT IUIAaHMPOBAaTh OCTaBllleecs BpeMs Ha 3K3aMeHe Ha 3aflaHusA BTOPOH YacTu.

PaboTy c TeTpaAbio clieAyeT HayaTh € BHIMOTHEHHA JUArHOCTHYECKOH paboTHL.

3aTeM peKOMeHAyeTCs IIPOYUTATh pellleHMs 33Jja4 U CPaBHUTh CBOU pellleHuUs ¢ NpUBe-
JeHHBIMU B kHUTe. [10 TeM 3a/a4aM, KOTOPHIE BhI3BAIU 3aTPYAHEHNUA, CIeAyeT I0c/e ITOBTO-
peHUA MaTepHana no y4eGHUKY WIM C yuuTejieM BBIIOIHHUTh TeMaTHYeCKUe TPEHUHTH.

J1s1 3aBepIualoNiero KOHTPOJIS POTOBHOCTH K BBHIITOTHEHUIO 3aJaH¥ii COOTBETCTBYIOUIE
nosuuny EI'D ciyxaT guarHocthyeckye paboThl, IPUBEJEHHbIE B KOHIE TETPAAH.

Pabota c cepueil pabouux Terpazeii «EI'D 2013. MareMaTuka» MO3BOJHUT BBIABUTH
U B KpaTyaiillie CPOKH JMKBUAUPOBaTh Mpo6essl B 3HAHUAX, HO HE MOXeT 3aMeHUTb CH-
CTEMATUYECKOTO MMOBTOPEHUS (M3y4yeHHs1) Kypca MaTeMaTHUKH !

XKenaem ycrnexa!



BBeaeHue

3T0 nmocobue mpeAHasHavueHo A1 IOATOTOBKY K pellleHHIo 3aJa4 110 TeMe «[Ipou3BoHas
u nepBoo6pasHas. VccnenoBanue GyHkIMA» U, B YaCTHOCTH, 3agauv B14 ExuHoro rocyaap-
CTBEHHOTO 3K3aMeHa [0 MaTeMaTUKe.

3apaua B14 npeacTaeisietT co6oit TpaAMLIMOHHOE AJis1 IIKOJAbHBIX yueGHUKOB 3a/jaHue Ha
BHIYMCJIEHHE TIEPBOOOPa3HbIX WIH UCCIeAOBaHMe QYHKIUN: HaxoxJeHHe TOYeK SKCTpeMy-
Ma, 3KCTPeMyMOB, HauOOIBIIMX Y HAUMEHbIIUX 3Ha4eHUH QYHKIUH.

st Toro yrobsl noAroToBKy K EI'D caenarh MakcumanbHO 3¢deKTUBHOM, B nmocobue
BKJIIOYEHHI 33/JaHUA 110 YKa3aHHBIM TeMaM, COOTBETCTBYIOLIME BCeM LIecTH GpyHKIIHOHATb-
HO-YHCIOBBIM JIMHUAM LIKOJIBHOTO Kypca:

® 1jesible pallMOHabHble QYHKIIMK (MHOTOWIEHBL),

¢ 1po6HO-paloHaNbHble QYHKIMH,

® HppalMOHaJIbHble QYHKLINH,

® TPUTrOHOMETpHYEeCcKHe QYHKLIUH,

® floKa3aresbHadA QYHKLHA,

o jjorapudMuveckass GyHKUUsA.

34ech NoJA MppalMOHANIbHEIMU QYHKLHMAMY MOHUMAIOTC GYHKLUM, 3aJaHHble Gopmy-
JIOH, B KOTOPOIl NnepeMeHHas HaXOAUTCA IOZ 3HAKOM KOPHA n-i CTeleHU WIK UMeeT Apob-
HBIH TOKa3aTesb CTeleHH. Takoe MOCTpoeHue Moco6Us MO3BOMUT, C OAHOI CTOPOHBI, BHI-
SIBUTD CyLUECTBYIOIIKe Ipo6esibl U pobeMHble 30HbI B TOATOTOBKE C LIeJIbI0 UX YCTpaHEHHUs
Y BbIpabOTKH YCTOMYHMBLIX HAaBBIKOB pelleHHUs 3ajay 6a30BOro YPOBHS M HECKOJbKO Gosee
CJIOKHBIX 33724 Ha BBIYMCJIEHHE NPOM3BOAHBIX U IIepBOOOpa3sHLIX U HcclefoBaHUe QYHK-
IUH, a ¢ Apyro — MCIONB30BaTh KOMIUIEKCHBIHM 1TOAX0Z NPU OpraHM3aluy U MPoBeeHNH
obobmarouero mopropeHusi. Kpome Toro, B moco6ue BKJIIOYEH MaTepual, CBA3aHHBIH C
BBIYMCIEHHEM HaWOOJbIINX ¥ HAMMEHBIIUX 3HauyeHu# ¢yHkuuii 6e3 mpuMeHeHUs Npous3-
BOJHOM, pa3buTHI Ha Ba nyHKTa: «[IpuMeHeHUe CBOMHCTB GYHKIIMI» U «[IpUMEHeHHe CTaH-
JapTHBIX HepaBeHCTB». Marepuan BTOpOro IMyHKTa NpejHa3Ha4YeH AJA TeX BBITYCKHHUKOB,
KOTOpBIe IVIAaHHPYIOT pelllaTh 3aZaHus BTopoi yacty EI'D, U nossosser jydyile NOATOTO-
BUTBCA K pemenuio 3agay Cl, C3, C5. BrMycKHUKY, A1 KOTOPHIX 3K3aMeH 110 MaTeMaTHKe
B BbIGpaHHBIX MMM By3ax He fBjsieTcs NPOGWILHBIM, MOTYT HPOITyCTUTh 3TOT MYHKT.

[Toco6ue cOCTOUT U3 Tpex naparpados 1 BKIOYaeT 12 AMarHOCTUYeCKMX U 28 TpeHHPO-
BOYHBIX paborT, a Takke pa3top 3aAay HavaJbHOU AMarHOCTHYECKOU paboTH nmaparpada c
HeoOXOAUMbIMH METOAUYECKUMU peKOMeHJalUAMU. JlnarHocTuyeckiie paboTh COCTOAT U3
12 3azanuii (B maparpadax 1 1 3 — 1o Ba Ha KOKAYIO U3 MeCTH GyHKIIMOHAIBHO-YUCIOBBIX
JIMHUI IIKOJBHOTO Kypca B COOTBETCTBHY C yKa3aHHBIM Bhlllle IOPSAAKOM; B Iaparpagde 2 3a-
Ja4yy JUATHOCTHYECKUX U TPEHHPOBOUYHBIX paboT CTPyNIIHPOBAHB! [I0 METOAAM pelleHus).
TpeHnpoBouHble paboTsl cocToAT U3 10 3aZa4 Ans BHIPaGOTKM WIH 3aKpEIUIEHUs HaBHIKOB
pelieHus N0 KaKAOMY THUITY 3aZaHUi.

B Hauyane paboTh! ¢ mocobueM LiesecoobpasHO BHINOJHUTE HAYAIBHYIO AMarHOCTHYe-
ckyio paboty naparpada, onpesenuTb, Kakde 3aJa4y BI3bIBAIOT 3aTPyAHEHUA, U 0OpaTUTh-
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Begeoenue

s IpK Heo6XOAMMOCTH k pa3bopy 3azay. IToc/ie 3TOro HYXKHO OTPEHUPOBATLCS B PEIIEHUY
3aZlay KaXAoro THIIA, BHIIOJIHUB TPEHHPOBOYHBIE paboThl Maparpada. /A 3aBeplueRHA
NMOATOTOBKY — CAe/aTh AMarHocTU4Yeckue paboThl, pa3MelleHHbIe B KOHLe naparpada, mo-
CTapaBIINCh PElIUTh WX 6e3 OMMOOK WiM ¢ MUHMMAJIbHBIM KoJMdecTBOM omubok. JKe-
JlaTelbHO, YTOGH! BpeMs pelleHUs 000 U3 AUaTHOCTUYECKUX U TPEHUPOBOYHBHIX paboT
He TpeBbIIIaio OAHOTO Yaca. MaTepuas BToporo MmyHKTa BTOporo naparpada, CBSI3aHHBII
C IpUMeHeHHeM HepaBeHCTB K BEIYMCJIEHHIO HAHOONbIINX H HAUMEHBIIHX 3Ha4eHHI QyHK-
1ui 6e3 UCNoNb30BaHUA NIPOU3BOJAHOM, HOCUT, KaK yXKe OTMeqaIoch, GaKynbTaTUBHEIN Xa-
pakTep U NpeAHa3HA4YeH /Ui Te€X BBIMYCKHHUKOB, KOTOPhlE COOHpPAIOTCA MOCTYNATh B BY3hbl
¢ NpodWIbHBIM 5K3aMEHOM 110 MaTeMaTHKe.

[MogyepkHeM, YTO B MOCOOMM pacCMATPHUBAIOTCA 3aJlaHWA, B 3HAUUTEJIBHON 4acTH OT-
Beyarollde MO YPOBHIO CIOXHOCTU 3ajaHuio Bl4 EI'D nmo MareMaTuke. YMeHWe pemiaTb
TaKye 3a4avH ABIAeTcs 6a30BhIM: 6€3 HEro HEBO3MOXKHO TPOABHUHYTHCA B pellleHuH Gonee
CJIOKHBIX 337a4. TeM He MeHee, yacTh BKIIOYEHHBIX B HOCO6He 3aJa4 HECKOJIBKO CJIOXKHee
3agauyu Bl4 nemoBepcuu: UX pellleHUEe ITO3BOJAMT HapPaCTUTh ONpEJETIEHHYIO «MaTeMaTHye-
CKYIO MYCKY/IaTypy» U YyBCTBOBaTb cebs Ha dK3aMeHe 3aCTPaxOBaHHBIM OT HENPUATHBIX
HeoXKHJaHHOCTe.

[Ipu noaroToBKe K peleHUIo 3a4a4 yactu | EAMHOro rocysapcTBEHHOIO 3K3aMeHa HyX-
HO MOMHUTH cieayiouiee. [IpoBepka OTBETOB OCYLIECTBIIAETCS KOMIIBIOTEPOM IOC/IE CKaHM-
poBaHMA OJaHKa OTBETOB U COIIOCTABJIEHUS PEe3yJbTAaTOB CKAHMPOBAHUA C NPaBHIbHBIMH
orBeTamu. [ToaTomy undprl B 61aHKe OTBETOB CJIeyeT MKcaTh pa3bopyHUBO U CTPOTO B CO-
OTBETCTBUM C MHCTPYKIUMEI 10 3aNoMHeHMIO 6aHKka (C TeM, yToObl, Hanpumep, 1 1 7, win
8 u B pacnozHaBanuch KOppeKTHO). K coxaneHu:o, oMbk CKAaHUPOBAHUA MOJHOCTHIO
HCKJIIOYUTH HeJb3Sl, IO3TOMY €CJIU €CTh YBEPEHHOCTD B 3a/laue, 3a KOTOPYIO MOy4Y€eH MUHYC,
HYXXHO MATH Ha aneyursinuio. OTBETOM K 3ajiade MOXKET ObITh TOJMBKO LieJloe YHCIO WIH KO-
HeyHas AecATHYHasa Apobb. OTBeT, 3adUKCHPOBAHHEIN B MHOM popMe, OyzeT pacno3HaH Kak
HelpaBWIbHbINI. B 3TOM cMEIC/Ie 3aaHue B14 He siB/IfieTcA UCKIIOYEHHEM: €CJIH pe3y/IbTaTOM

. 3
BHIYHMC/IEHUE IBUIAcCh OOBIKHOBEHHAsA ,Z[p06b, HaIlpuMmep, Z, nepea 3anrcblO OTBETA B 61aHK

ee HY>XXHO IIepeBECTH B JeCATUYHYIO, T. €. B oTBeTe Hanucarb 0,75. Kaxabiii cumBoa (B TOM
YycJe 3amATas ¥ 3HaK «MHHYC») 3aIIHCHIBAeTCA B OTAEIbHYIO KJIETOYKY, KaK 3TO IIOKa3aHO
Ha MOJISIX TOCO6u.



OTBeTHI:
§1. BeruucieHre Npou3BoJHbIX. ViccieqoBaHue

JyHKIMI C npUMeHEeHHeM MPOU3BOAHOM
JlmarHocTuyeckas pabora

1. Hafizure Touky MakciMyMa GYHKIMH

y=x>—48x+17.

2. Haliaure HauMeHbllIee 3HaYeHUe GYHKIIMU

N

y =x%—-27x HaoTpeske [0; 4].

3. Haiizure TOuKy MUHUMYMa QYHKLUHH

y= zx—5+x+25.

4. Hatianre Hanbosblliee 3HaYeHHe QyHKLIUU

y= x+% Ha oTpe3ke [—4; —1].

5. HaiiauTte Touky MakcuMyma GyHKIUH

y= 7+6x — 2x3.

6. Haitaute HauMeHblIee 3HayeHye GYHKIUN

y= xi—3x+1 na oTpeske [1;9].

7. Haiiaute TOUKy MUHUMyMa GyHKLIUH

y = (0,5—x) cosx +sinx,

HIPHUHAAJIEKAULYIO IIPOMEXKYTKY (0; %)

8. Haitaute Haubosnbliee sHayeHre GYHKUMH

¥ =4v2cosx+4x—m+4 Haorpeske [0; %]

9. Halizute Touky MakcUMyMa QYHKLUN

y=x?*-17x—17)e’ ™.

10. Halizute HauMeHblIee 3HaYeHHe QYHKIINN

¥ = (x—13)e*"'? Ha orpeske [11; 13].

11. HaiiaguTe TOuKy MUHUMYMa QyHKIUH

y=x-5Inx.

12. Haitaure Hanbosblnee 3HaYeHHe GYHKIINU

y=5—7x+7In(x+3)

Ha oTpeske [—2,5; 0].

O6pa3en HanucaHuA:

2/3J4/5/6/7/8/9/0[-, 6




Memoduueckue pexomendoayuu
Me'rozmqecxne P€KOMEHAAITHHU

Mo:KHO BBIIEHUTD CIeyIOLINe OCHOBHEBIE TPYTIIH 33/1a4 [0 TeMe, BhIHECEHHOI B Ha3Ba-
HHUe naparpada:

& yccieoBaHHe QyHKUKUH Ha 9KCTPEMYMBI;

¢ ucciegoBaHre GyHKIMU Ha Bo3pacTaHHe,/yOLIBaHUE;

 yccrefoBaHue GYHKIMM Ha HauOOMbIIHE W HaWMEHbIIMe 3HauyeHUs (B TOM 4YUCIe Ha
OTpe3Ke);

¢ Kcce0BaHUE GYHKLIMH C TOMOIIbIO rpadyKa ee IpOM3BOAHOMH (UTeHHe rpaduKka Impo-
HU3BOAHOH).

PasHMlla MeXAy IEepBBIMH TpeMs U TOC/AeHell rpynnaMu 3afa4 3aKIo4vaeTcs JHUIIb
B criocobe 3agaHus GpyHKIMK. B Goee TpaJUILIMOHHBIX A/ MIKOAbHBIX y4eOHHUKOB 3aadax
(mepBble TpU IPyTIEI 3aJa4) GYHKIMA 3aaHa aHATUTHYECKH, AJIA pelleHHd 3aa4i HyXXHO
HaWTH IIPOM3BOJHYIO, €ee HYJIM KU MPOMEXYTKH 3HAKOIIOCTOSHCTBA. VIMeHHO 3T 3aja4m
u 6yAyT paccMaTpUBaThCA B Mocobuu. B MeHee TpagWIIMOHHBIX 3aJavax, CTaBUIUX O4YEHb
MOITY/IAPHHIMM B NMOC/IeAHKE roAbl (B TOM uucie ¥ 6iarogaps EI'D no MmaTreMaTHKe), BHIBOABI
O MPOMEXYTKax BO3pacTaHus U yO6pIBaHMA (T.e. MPOMEXYTKaX MOHOTOHHOCTH), 3KCTpe-
MyMax QYHKIMH, ee HaUMEHBIIUX WIX HauGONbIINX 3HAYEHHAX HYXHO cAeaTh, Ucciefys
3a/laHHBIN rpaduK NPOU3BOAHOM 3TOM QYHKIHH.

J1s yclelHoro pellieHus! 3aJay o TeMe HeoOX0AMMO YBepeHHOe BiaieHHe HaBhIKaMHU
BHIYMCJIEHHA MMPOU3BOAHKIX M pellleHnA HepaBeHcTB. UccenoBanue anddepeHupyeMoit
¢byHxuMK Ha Bo3pacTaHMe (yObIBaHUE) CBOAUTCS K ONpeeeHHUIO IIPOMEXYTKOB 3HAKOIO-
CTOSIHCTBA €€ NIPOU3BOJHOMN. HalloMHUM COOTBETCTBYIOLINE YTBEPKAECHHS.

Ecau f'(x) > 0 e kaxncdoii mouke unmepeana, mo gynkyua y = f (x) goapacmaem na amom
uxnmepsane (docmamoumstii npusHak eospacmanusn @yukyuu). Ecnu f'(x) < 0 e kaxcdoti
mouke unmepeanda, mo gyHkuus y = f(x) y6vteaem na amom unmepsane (OocmamouHwiil
npusHak ybsteanus yHkyuu).

PelieHue 3a71a4 Ha HaxOkKJeHUe TOYEK MaKCHMyMa U MHHMMyMa (TOueK 3KCTpeMyMa)
bYHKIMY OCHOBBIBAETCS Ha CJIEAYIOMINX YTBEP)KAEHHUAX.

Ipusnak maxcumyma. Echu gynkyua f nenpepuisra @ mouke xo, f'(x) >0 Ha unmep-
sane (a;xg) u f'(x) <0 na unmepsane (xq;a), Mo xy,— mouka mMakcumyma @yHxkyuu f
(ynpowenHan gopmynupoeka: ecau 8 mouke X, NPOU3BOOHAS MeHseM 3HAK C MUIIOCA HA MU-
HYC, MO Xu — MOUKA MAKCUMYMA).

IMpusnax munumyma. Ecru fyrxuyus f HenpepbigHa 8 mouke xo, f'(x) <0 nHa unmepsane
(a; xp) u f’(x) >0 Ha unmepsane (xy; @), Mo Xy — mouka MuHumyma @yrxuyuu f (ynpoujeH-
Has opmynauposKa: ecu 8 mouke Xy NPOU3BOOHASI MEHSIEM 3HAK C MUHYCA HA NAOC, MO X —
MouKa MUHUMYMAQ).

YcioBUe HenpephHIBHOCTH B TOYKE X, ABJSAETCA CyIeCTBEeHHBIM. ECiM 3TO ycioBue He
BBHITTOJIHEHO, TOYKA X MOXET He SBJAThCA TOYKOH MakcMMyMma (MHHHMyMa), JaXKe ecCd
byHkuMA f onpeZiesieHa B Hell M TpOM3BOZHAsA MeHAET 3HAK IPU Ilepexojie yepes X,. B camom



§ 1 Buiyucaenue npoussodusix. Hccredosanue @yHKUUll ¢ npuMeHeHuem npou3godHoil

JeJie, pacCMOTPUM QYHKIIHIO

x? npux#0,

A 1 npux=0.

Xotsa aTa QyHKUMA ompefeneHa B Touke x =0 U B 3TOM TouKe mpousBoAHasa f’(x) = 2x
MeHseT 3HaK C MUHYCa Ha IUIIOC, 3Ta TOYKa He ABJIAEeTCA TOYKOM MUHUMyMa.

ToukaMH MaKCUMyMa ¥ MUHHMYyMa ABJISAIOTCS JIUIIL TOYKU 061acTH onpejeneHua GpyHk-
L[1M, U «OpAUHAT» 3T TOYKHU HUMETh, pasymeeTcs, He MoryT. TeM He MeHee, HHOT/a y4auiy-
ecsl Ha3bIBAIOT, HANPUMEP, TOYKY MUHMMYMa GyHKUMH ¥ = x2 + 3 He «Touka O», a «TouKa
(0; 3)», nogpasymeBasn Touky rpadpuxa ¢pyHkiuu. Takoe yTBepKJeHUe ABJAETCS OIINO0Y-
HbIM.

3uavyeHue GYHKIMHU B TOUKE MUHUMYyMAa Ha3bIBAETCA MUHUMYMOM QYHKUMH, a 3HAUEHUE
B TOYKE MaKCUMyMa — MaKCUMymom QYHKLIMH.

Ecmu ¢yHkiuA Bo3pacTaeT (yObIBaeT) Ha KaKAOM M3 ABYX MPOMEXKYTKOB, TO Ha HX
o6beiHEHUH OHa JlaleKo He BcerJa fABNseTcs BospacTamoouleii (y6siBatomeit). Hanpumep,
0 OYHKIUMH y = tgX OYeHb 4YacTO IPUBOZATCA CleAylol[ye OIINOGOYHbIE YTBEDPXAEHUS:
«YHKLHA y = tgX BO3pacTaeT Ha Bceil obracTu onpeaeneHus», «QyHKINA y = tgX BO3-

pacTaeT Ha O6beUHEHUH NIPOMEXYTKOB BHAA (—g + nk; g + rck), k € Z». Ecnu 6Bl 3TH
yTBEPKAEHHA ObLIH BEPHHI, TO U3 HepaBeHCTBa 2 > 1 ceAoBaso Gbl, 4TO tg2 >tg 1, a aTo

. 1
He TaK. AHaJIOTHMYHO OOCTOUT zeso ¢ PyHKuMeH y = 3. BBIBOJ O TOM, YTO OHa yObIBaeT
Ha MHoXxecTBe (—;0) U (0; +=), aBasgeTca MaTeMaTH4yecKoil omnbkoil. B caMoM aese,

M3 TOTO, YTO 2 > —3, OTHIOAb He CJIEAYET, YTO % < }3, H, CJIeJoBaTeNbHO, QYHKIUA y = %

He sB/IsIeTCA yObiBatoeii Ha 06'beAMHEHUH TIPOMEXYTKOB (—0; 0) U (0; +). [Tepeunciats
IIPOMEKYTKH BO3PACTaHMA JIYUIIE, UCIIONb3YA TOUKY, TOUKY C 3aMATOW HIH COI03 «M», a HE
3HaK 0GbeJUHEeHUss MHOXKECTB. BripoueM, 3TO COBET ckopee Ha Gyayllee, Ha CJIyYaid, ecin
3ajaya Ha HcolefoBaHKe PYHKIUMIM Koraa-Hu6yAb nonageT BO BTOpyio YacTh EI'D mo mare-
MaTHKe U OyAeT TpeGoBaTh IOJHOTO PEIIEHHUA.

Ilns oThiCKaHus HaHOGOJbIIEr0 M HAUMEHBILEro 3HauyeHui QYHKIMK, HEPEepHIBHOM Ha
OTpe3Ke, HY)KHO BHIYMCIIUTD €€ 3HaYeHUs B TOYKaX IKCTPeMyMa, IPUHAIeXallUX OTPE3KY,
M 3Ha4YeHrs Ha KOHLAX orpe3ka. HaubGosbiee (HaMeHblee) U3 BHIYACAEHHBIX 3HAYEHUM
¥ GyaeT HauGONBIIUM (COOTBETCTBEHHO HAaMMEHBIINM) 3HauyeHHeM QYHKIMH Ha OTpe3Ke.
Jlst pyHKUMH, HENPEPHIBHOM Ha HHTEpPBaJle, aHAJOTHYHOE YTBEPKAEHHE CIIpaBeAJIHBO Ja-
JIEKO He BcerZa. B kauecTBe npuMepa paccMOTpUM YHKIIHIO y =tg x Ha uHTepBaie (0; 1).
Ha sToM MHTepBajie QYHKIMA He MMeET HM HaubO/bIIEro, HU HaUMEHBIIETO 3HAYEHHi.
JlefCTBUTENBbHO, €CJIN TIPEATIONOKUTD, YTO B TOYKE X, GYHKLMA ZOCTUTAeT, HallpuMep, Hau-
60/IbIIEro 3HAYEHHUsA, TO 3TO HauGoJblilee 3HaYeHHe paBHO Y (X,) = X,. Ho Torga oueBmaHo,
4TO B JI000# TOUKE X; € (xo; 1) 3HayeHMe PYHKIMM OkaXkeTCs: GOJIbIIE, YEM X, IOCKONBKY
byHkuMA y =tgx sAB/AAeTcA Bo3pacTarollei.



Memooduueckue pekomeHoayuu

HauGonblnee ¥ HauMeHbliee 3HaYeHHUA QyHKIMH Y = f(x) Ha orpe3ke [a; b] 06BIYHO
0603HaYalOTCA CHUMBOJIAMH r[naf]( fOn r[mbr]1 f(x) cooTBETCTBEHHO.
a; a;

VI3 TeopeMBl O IPOMEXKYTOYHBIX 3HAYEHHUAX HeNpEephIBHOM Ha oTpe3ke QyHKIWHU cleny-
eT, YTO ecyii HauOosblilee ¥ HaMMeHblIee 3HaYyeHUs GYHKLIMM HA JAHHOM OTpe3Ke paBHBI
yuycaaM m U M COOTBETCTBEHHO, TO MHOXXE€CTBOM 3HayeHHH QYHKIMM Ha JaHHOM OTpe3-
Ke sABIAeTcs oTpe3ok [m; M]. Ilo3ToMy K pellieHMIO 3afjadyd Ha OTHICKaHUE MHOXXECTBa
3Ha4YeHHi QYHKIMY, HETIPEPHIBHOM Ha OTpe3Ke, TakkKe MPUMEHUM aJITOPHTM BBHIYHCIEHHA
Haubo/IbIIero ¥ HAMMEHBIIETO 3HAaYeHHUI HenpephIBHOM Ha 0Tpe3ke GyHKIUY.

PaccMoTpuMm ellle OfHY THIWYHYIO CHTyaluio. [Ipy McciefoBaHMM Ha MOHOTOHHOCTb
HenpepwIBHOM U Auddepennupyemoit Ha R dynxuun y = 3x* — 4x® B oTBeTe HyXHO yKa-
3aTbh TOJNBKO JBa IPOMEXYTKA MOHOTOHHOCTH: (—0; 1], Ha xoTopoM ¢yHKIUA y6GHIBaer,
U [1; + ) — npomexyTok Bo3pacTaHus. Touka 0, XOTA U ABIAETCI KPUTHYECKOIL, He OyaeT
KOHLIOM ITPOMEKYTKa MOHOTOHHOCTH, TaK KaK IIPOM3BOAHAsN B 3TOI TOYKe He MEeHAET 3HaK.

1 2
Hampotus, npu ucciefoBaHM GYHKLIWH y = 32— x B OTBETE JODKHEI 6BITh yKa3aHH TPH

IPOMEXYTKa MOHOTOHHOCTH: (—;0) u [1; +) — npoMexxyTku Boapactanus, (0;1] —
IIPOMEXYTOK YORIBaHUA.

3HaueHHe B TOYKe MMHHMyMa (yHKIHH, NpHUHaJjIexalleil oTpe3Ky, BOBce He 06s3a-
TeJIbHO ABJAETCS HaUMEHbIIMM 3HaueHHeM (YHKIMM Ha 3TOM oTpeske. Hanpumep, ans
ynxuun y = x® — 3x HaMMeHbIIMM 3HaYeHHWEM Ha oTpeske [—5;2] sAB/seTca BOBCe He
y(1) = —2 (3HayeHHe B TOuKke MUHMMyMa), a y(—5) = —110. PasymeeTcs, aHaNOru4HOE
3aMeyYaHue CIpaBeUIMBO U JJis TOYEK MaKCUMyMa.

Jis pemeHus 3aga4ym B14 MoxkeT oka3aThbesi OJIE3HEIM C/lefylollee CBOMCTBO HEIlpephIB-
HBIX QyHKIMIL: ecu dyrkuua y = f(x) umeem Ha npomexcymie I eQUHCMBEHHYI0 MOUKY IKC-
mpemyma Xy U 3ma mo4Kd S8JIemcs MouKoti MUHUMYMA, MO 8 Hell 0ocmuzaemcsi HAUMEeHb-
wee 3naueHue GyHKYUU HA OQHHOM NPOMEXCYMmKe. AHAJIOTUYHOE YTBePXKAEeHHUE CpaBef/IuBO
ZUIsT TOYKA MaKCUMyMa M Haubosbluero sHadeHusa QYHKUMH. Hampumep, eciu pyHKIms
Y = f(x), HenpephiBHaA Ha oTpe3ke [a; b], uMeeT Ha npoMexyTke (a; b) eAUHCTBEHHYIO
TOYKY SKCTPEMYMA X M 9Ta TOYKa ABJAETCA TOUKOH MakcHUMyMa QYHKI[UM, TO Haubobliee
3HauyeHHe QYHKLUHMU Ha oTpe3ke [a; b] paBHO f(xg).

MHoraa npu penieHny 3ajad Ha UcciejoBaHue QyHKIMIT OKa3bIBaeTCs, YTO HA JJAaHHOM
IIPOMEXYTKE TOYEK SKCTpeMyMa HeT. Takoil CUTyauHM He HaJO NyraTbCA: OHA O3HAaYaer,
YTO Ha 3TOM NPOMEXYTKe ITPOM3BOAHAsA MPUHMMAET 3HaYeHUs OZHOTO 3HaKa, T. €. GyHKUMA
SIBJIIETCSI MOHOTOHHOH Ha HeM. OcTaeTcs 3aMeTHTb, YTO €C/MH QYHKUMsA BO3pacTaeT Ha
oTpe3ke, To Haubospllee 3Ha4eHHe Ha HEM JOCTUTaeTcsl B IIPaBOM KOHIle OTpe3Ka, a Hau-
MeHblllee — B JIeBOM; ecyiM GyHKuuA yOhIBaeT Ha OTpe3Ke, TO HaHGO/MblIee 3HAUYEeHHE Ha
HeM JOCTHraeTcs B JIEBOM KOHIlE OTpe3Ka, a HauMeHbllee — B mpaBoM. Hanpumep, mycThb
tpebyeTcs HaliT Haubobilee 3HaYeHre GYHKIMH

y =6v2sinx — %x+49

9



§ 1 Butuucnerue npoussodHsix. Hccaedosarue GyHKYULL ¢ npuMeHeHUeM NPoU3eodHoll

Ha OTpe3Ke [%, %] Tpou3BoAHas 3ToH GYHKIMM ecTb y' = 6v2cosx — % TockonbKy

7T <4, MOMYyIUM, YTO % > 10. Ho 6v2cosx = +/72cosx < v81cosx, T.e.

6v2cosx < 9cosx < 9.

[Tostomy ¥y’ < 0 tpu n060M JeiiCTBUTEIHHOM 3HAYEHHUH apryMeHTa. 3HA4WT, GYHKIHS

. 40 " " " o
y=9sinx — —~x+49 apnaercs y6rIBaroIeii Ha Bcell YMCII0BOI IIPAMOI ¥ CBOEro Haubosb-

m 7 T
LIEr0 3HAYEHUS Ha OTPe3Ke [Z; §:| JIOCTUTa€T B TOYKE X = 7. Takum o6pasom,

max y(x):y(-’ﬁ) —6v2. L2 N1 +49 = 45.
[5:3) ¢ "

Ocoboe MecTo B pALy 3ajad HA BHIYMCIEHHE HAauOGONbUIMX M HAMMEHBIIUX 3HAYEHHI
3aHHUMAIOT «TEKCTOBBIE» 331auM (KaK IPaBWIO, C FeOMETPUYECKUM cozepkanreM). OBLIYHO
B TAKHX 3aZa4ax Tp86YETCH HaﬁTH HaI/IGO]IBIHee WX HAaVMeEHbIIee BO3MOXXHOE 3HAUYEeHHE
HeKOTOpOf;l BE&JIUYUHBHI. inI 3TOM HCKOMadA BEJIMYHHA pacCMaTPHUBAETCA KaK d)yHKHHﬂ HEKO-
TOpPO# ApyToi Ben4KHbl. Tak, HANpUMep, eCJId U3BeCTeH NMEePUMETD p NPSAMOYTOIbHUKA,

TO €ro IUIOIaJb MOXHO paccMaTpuBaTh Kak ¢yHKuMIO S(x) = x - %, rje x — oAHa
M3 CTOPOH NpsAMOYTroabHUKA. MccienoBaB 3Ty QYHKIMIO, MOXHO YCTAaHOBUTh, KaKOH M3
BCEX BO3MOXXHBIX IPSAMOYTOJLHMKOB AAHHOIO NEepUMeTpa UMeeT HAUGOJBUIYIO IUIOLIAAb.
s paccMaTpuBaeMol 3aayyl 3TO MOXKHO cZenath ¥ 6e3 NpUMeHeHHs TTPOKU3BOAHOMH, IO-
CKOJIbKY QYHKIWA IUIOIAU SBJISeTCA KBaApPaTUYHOH QYHKIHEH ¢ OTpULIATeNbHBIM KO3pdu-
I[MEHTOM MpPH BTOPOIl CTemneHH aprymeHTa. [1oaToMy HanGosbliee 3HaY€HUE AOCTUrAETCA

B abcuucce BepIIMHBI Napabonbl, spadooueiics rpapukoM GyHKIHY, T.e. B TOUKe X = %.

CiieoBaTeNbHO, OfHA U3 CTOPOH NPSMOYTOJIbHUKA paBHA YeTBepTH NepuMeTpa. Ho Toraa

u sitobas Apyras cTopoHa OygeT paBHa % Takum 06pa3oM, U3 BceX NPAMOYTOJIbHUKOB JaH-
2

HOT'O MepuMeTpa p HauboblUIyIO IWIOIAAb % vMeeT KBajparT. Jipyrue 3aayy Ha BHIYKCIIE-

HHe HauboMbilIMX U HAMMeHbIIUX 3HaueHn# oyHKunY 6e3 NnpUMeHeHUsA TPOU3BOAHOI OyayT
pacCMOTpeHH! B cJleyrolleM naparpage.
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Ilesible pauoHa/bHbIe PYHKLIUU.
Pemienus 3aza4 1 4 2 AuarHoCcTUYECKOi paboThI

1. HaiizuTe Touky MakcuMyMa GyHKIIMH
y=x>—48x+17.
Pemrenne. HalizieM IpOM3BOAHYIO JaHHOM QYHKIIMU:
y' =3x%?-48.

OnpezeuM NpOMEXYTKH 3HAaKOIIOCTOSTHCTBA POU3BOAHOMN, pa3s-
JIOXKUB MOJTYyYEHHOE BEIPAXKEHUE Ha MHOXHUTEJIH:

3x2-48 = 3(x2-16) = 3(x+4)(x — 4).

B Touke x = —4 NMpou3BOAHAA MEHAET 3HAK C TUIIOCA HAa MUHYC,
cJIeOBaTENLHO, 3Ta TOYKA W SABJSETCAd €AMHCTBEHHOH TOYKOWMH
MakKcuMyMa.

yx) o+ max - min +

y) 7 -4 ~ 4 7 x

Omaeem: —4.
2. Haiigure HauMeHbllee 3HaueHHe QYHKIIUH
y= x3—27x
Ha oTpeske [0; 4].
Pemenue. HaliieM npousBogHyto GyHKIIMH
y=x>-27x
U BocCIionb3yeMcs GOpMYJIOi pasHOCTH KBaJpaToB:
y' =3x2-27, y' =3(x—-3)(x+3).

ITpousBoaHass MeHAET 3HaK B Toukax x = —3 ¥ x = 3. OTpesky
[0; 4] mpyHAJIEKHUT TONBKO TOUYKA X = 3, B KOTOPOH ITPOM3BOAHASA
MeHAEeT 3HaK ¢ MUHyca Ha [ioc. Takum obpa3om, Touka x =3
SIB/IAE€TCA TOUKOM MUHUMYMa ¥ eJUHCTBEHHON TOUKOM 3KCTpeMy-
Ma Ha JJaHHOM OTpe3Ke. 3Ha4UT, CBOEro HaMMeHbLIEero 3Ha4YeHuA
Ha JaHHOM OTpe3Ke QYHKLUS JOCTUraeT HMEHHO B 3TOH TOUYKe.
Haiizem HauMeHbIIee 3HaYeHHE:

y(3)=3-27.3=-54.
Omeem: —54.
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OTBeTHI:

TpenupoBouyHas pabora 1

T1.1. Hajigure f/(0), ecin

]
[}
[}
[}
[}
[}
|
[}
:
i f(x) = 3x*—15x% —4x + 16.
[}
T1L2 E T1.2. Haitaute f’'(—1), eciu
i fx) =x°+x" +x'2
[}
T1.3 i T1.3. Haitaure f/(1), ecn
E flx)= 3xtx?,
]
TL4 E TL.4. Haiigute f'(4), eciu
i fO0) = (x=5
[}
TL5 i T1.5. Haiigure f/(—3), ecin
i f(x) =3(x+4)°.
]
T1.6 E T1.6. Haitaute f'(4), ecnu
E f(x) = (B3x-11)8.
[}
TL7 i T1.7. Haifaure f'(—5), ecnu
E FO) = (x+45+ (x+6)*.
]
TL.8 E T1.8. Haitaure f'(—4), eciu
| fO0) = (x=5)(x+5)".
[}
TL9 i T1.9. Haitaure y’(—4), eciu
i y=x+3)(x+7)>.
]
T1.10 | TL.10. Haitgure f/(—3), ecnn
]
5 fO) = (x+ 1 (x+2)(x+3).
:
]
[}
1
]
]
]
]

O6pa3el; HanMcaHUA:

2]3]u]s]6[7[8]9[0[-], 12




TpenupoBo4YHas paGora 2

T2.1. HaiiguTe TOYKY MMHUMyMa GYyHKLIHUH
y= x3—2x%4+x-2.

T2.2. Haiizire TOUKy MakcuMyMa QyHKIMH
y =9—4x+4x*—x°

T2.3. Haiiaure TOUKy MMHUMYMa GYHKIUH
y =x>—3,5x2+2x—3.

T2.4. HalizuTe TOUKy MaKcUMyMa QyHKIUH
y=x3+x*-8x—-7.

T2.5. HaiiiuTe TouKy MUHEMyMa GYHKUMH
y =x3—4x?-3x—12.

T2.6. HaiiauTe TOYKy MakCHMyMa QyHKLIHU
y = x> +8x%+16x+3.

T2.7. HaiiauTe TOYKy MHUHMMYMa QYHKLIAH
y =x3+x%—16x+5.

T2.8. HaiiauTe TOYKy MaKCMMyMa GYHKLHH
y = x3+4x*+4x +4.

T2.9. Haiiziure TouKy MUHUMYMa QYHKLIUH
y =x3—4x?-8x+8.

T2.10. Haiiaure TouKy MakcUMyMa GyHKIUU
y=x3+5x*>+3x+2.

13

T2.1

OTBeTH:

T2.3

T2.4

T2.5

T2.6

T2.7

T2.8

T2.10

O6pa3sen HanmK“caHUsA:

234

5

6|7

890




OTBETHL:

13.1

T3.2

T3.3

3.4

T3.5

T3.6

T3.7

T3.9

13.10

O0pasel, HallMCAHWA:

1234567890~

TpeHupoBouHasi pabora 3

T3.1. Hailaute HauMeHbliiee 3HaueHUe QYHKUMH
y=3x*-2x+1

Ha oTpeske [—4; 0].

T3.2. Haiigute Haubonbliee 3HayeHre GyHKIIUU
y=4x’—4x-x°

Ha oTpe3ke [1; 3].

T3.3. Haiigure HanMeHbllee 3HaueHUe GYHKLINU
y=x-2x>4+x+5

Ha orpeske [1;4].

T3.4. Hailaute Haubosbliee 3HaYeHUe GYHKITMH
y=x+x?-8x—-8

Ha oTpe3ke [—3;0].

T3.5. Hallagure HavMeHblee 3Ha4eHUe QPyHKIHH

y=x*-4x?>-3x-11
Ha oTpe3ke [0; 6].
T3.6. Haiiaute Haubonblllee 3HaYeHUE QYHKIHU
y = —(x+6)(x*—36)

Ha oTpeske | —4; 3].

T3.7. Haliute HauMeHblllee 3HaueHHe PYHKIHUH
y = (x=3)(x+3)?

Ha oTpeske |—-2; 2].

T3.8. Hailaute Haubonbllee 3HayeHHe GYHKIMU

y =22+ (x-2)*+ (x-2)°

Ha oTpeske [1; 2].

T3.9. Hailaure HauMeHbliIee 3HaYeHHe QYHKIIMH
y =(1-x)(x—4)?

Ha oTpeske [0; 3].

T3.10. Halignre Hanbonbliee 3Ha4eHUe QyHKLMHU

y = (x—10)(x*-11x+10)
Ha otpe3ske [—1; 7].

14



Jpo6Ho-painoHaibHbie GYHKIUH.
Pemrenus 3aza4 3 ¥ 4 AUarHOCTUYECKOM paboThI
3. HaifguTte Touky MUHMMyMa GyHKLHH
y= zx—s +x+25.
Pemrenue. HaiizieM npou3BogHYI0 JaHHOM QYHKINU:
25
y=-5+L

OHpe,Z[EJIPIM IIPOMEXYTKHM 3HAKOMMOCTOAHCTBA l'[pOP[3BOAHOl71, npu-
Be/i [TOJlyYeHHOe BhIpa)keHUe K 00lleMy 3HaMeHaTello U pasio-
JKUB YHUIUTENb HA MHOXXHUTEIHN:
x*—25 _ (x—=5)(x+5)
x? x? ’

B Touke x =5 npousBoAHasA MeHseT 3HaK C MUHyca Ha IUIIOC,
cleloBaTeNbHO, 3Ta TOYKA 1 ABAAETCHA eJUHCTBEHHOW TOYKOHW M-
HUMyMa.

Omeem: 5.

4. Haiigure Haubonbilee 3HaYeHHe QYHKUMH Yy =X + g Ha
otpeske [—4; —1].
Pemenue. Haiiiem pon3BoAHyIo AaHHOM QYHKIIMH:

9
y/=1—p.

[IpuBeseM moJy4eHHOEe BBHIpaKEHHe K 06lieMy 3HaMeHaTeslo
Y pa3ioXUM YHUCAUTENb HA MHOXHUTEIH:

x*-9  (x—3)(x+3)
xz x2 :

Otpe3ky [—4; —1] npuHaIEXUT TONBKO TOYKa X = —3, B KOTO-
poli IPOM3BOAHAA MEHAET 3HaK C IUTIoca Ha MUHYC. TakuM ob6pa-
30M, TOYKa X = —3 SABJAETCA TOYKOH MaKCUMyMa U €IUHCTBEH-
HOH TOYKOHM 3KCTpeMyMa Ha JaHHOM OTpe3Ke. 3Ha4MT, CBOEro
Haub6o/blIero 3HaueHUs Ha JAaHHOM OTpe3ke GYHKIUsA JOCTUTaeT
HMEHHO B 3TOoM Touke. HalizieM Hanbonblnee 3HaueHue:

y(=3)=-3+% =-6.

Omseem: —6.
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OTBETHI:

TpenunpoBouHas pabora 4

[}
1
|
|
}
|
|
' 1
T4.1 | T4.1. Haitgure f’ (—5 , €CITH
]
)
! fx) =3x72
]
T4.2 | T4.2. Haitgute y’(1), ecmu
]
7
] _
! yx)= 3
]
|
T4.3 ' T4.3, Haitaure f’(%), ecn
)
E F(x) =5x+9x71+8.
]
T4.4 E T4.4. Haiiaure g’'(—1), ecn
' 2
: g(x) = 4x +3x+7'
i
T4.5 E T4.5. Haiigute y’(—10), ecu
: y=8(x+9)71°.
[}
!
T4.6 ! T4.6. Haiigure g'(7), ecnu
1
! _ 7
E g(x)— (x—6)5"
[}
T4.7 ! T4.7. Hailaure f'(—4,5), ecn
]
] _ x—-14
' flx) = x2-16"
]
T4.8 | T4.8. Haitaure y'(2), e
]
5
| -_——
: Y = G zop
[}
T4.9 E T4.9. Haiiaure g'(2), ecau
]
5
] — —
! 8 =22 15
1
T4.10 i T4.10. Haiigute y’(—3), e
' _ Tx+2
! T 2x+7°
O6pasen HanucaHus: '
[1[2[3]u]s6[3[8[9j0-].) 16




OTBeTHI:
TpenupoBouyHas pabora 5

y= T—x2+100.

]
]
1
|
I
]
l

T5.1. HaiiauTe TouKy MUHUMYyMa QyHKIUU ! T5.1
—16_ 16 l
y=16- > X :

T5.2. Haiigure Touky MakcumMyma GyHKIMU E T5.2
_ x2+36 E
== :

T5.3. Haiigure TOUKy MUHUMyMa QYHKIIMH E T5.3
x2+64 !
y= :
]

T5.4. Haiizaure TOYKy MaKcUMyMa GyHKLIUH i T5.4
]
2 ]
=7-0,5x- 3. !
Yy 2 !

T5.5. Haitaure Touky MuHUMyMa GyHKIMU E T5.5
4 ]
== +tx+4. '
Y=3 i

T5.6. Haiinure Touky MakcuMyMma QYHKLIMH ! T5.6
1
y=%2_05x°+6. !
* |

T5.7. Haiiaure Toyky MUHHMyMa QYHKLIMY 1 T5.7
i
y =052+ = +1,5. l
|

T5.8. Haiigure Touky MakcuMyMa GyHKUMH E T5.8
1
y= 1x—6 -x%49. E
|

T5.9. Haiigure TouKy MUHIMyMa GyHKIIMH 1 T5.9
[}
_ 2 o4 I
y=x " +45. :
|

T5.10. Haiigure TouKy MakcuMyMa QyHKLHAH ' T5.10

128 i
|
[}
]
]
]
]
|
|

O6pasel; HanUCaHUA:

7 1]2]3]u[s]6[7[8]9]0]-

2 MNpovzsogHas u nepsoobpasHan



OTBeTH:
TpenupoBoyHas pabora 6

T6.1 T6.1. Hatizyre HauMeHbIlee 3HaUeHHe QYHKIUU

x*+16
X

Ha oTpe3ke [2; 8].

T6.2. Haiiaute Haubosbllee 3HaueHHe QYHKIIMH

_ x*+7x+49
Y=

Ha oTpe3ke [—14; —1].
T6.3 T6.3. Hatlizute HauMeHblllee 3HaYeHHe QYHKLIUU

_ x2-6x+36
y= x

Ha oTpeske [3; 9].

T6.4 T6.4. Haitaute Haubosblilee 3HaueHUe GYHKIIUU

_ x>-8x+64
Y= x

Ha oTpe3ke [—16; —4].

T6.5 T6.5. HalizuTe HanMeHbllee 3HaueHrue QYHKIIUU

_ x%2+10x+100
Y= x

Ha oTpeske [1; 20].

T6.6 T6.6. HailauTte HauGonbillee 3HaYeHHe QYHKIIUH

3,2
_Xx +; +9_x2

Ha oTpe3ske [—9; —1].

T6.7 T6.7. Haiizure HauMeHblllee 3Ha4YeHHE QYHKIINU

25+ x2 —x3
X

y=x*+
Ha oTpeske [1; 10].
T6.8 T6.8. Haitaure Hanbonbllee 3HadeHHe QyHKIIMU

Z16-x
- x

Ha oTpe3ke [—4; —1].

O6pa3el] HanKMCcaHHA:

1]2/3lu[s]6[7/8]9/0/-, 18




Tpenupoeounas paboma 6

T6.9. Halizure HauMeHblIllee 3HaUeHHe QYHKIIHK

_x3-54
- x

Ha oTpeske [—6; —1].
T6.10. Haiizute HaubGonbliee 3Ha4eHHe QyHKLUH

_ 250+50x—x3
y= x

Ha oTpe3ke [—10; —1].

19

T6.9

OTBeTH:

T6.10

O6pasey HallMCAHUA:

2

3y

5/6

78
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HippannoHaibHble GYHKIMH.
PelieHys 3aia4d 5 ¥ 6 IMAarHOCTUYECKOM paboThI

5. HalizuTe TOYKy MakcuMyMa GyHKUHH

3
2

y=7+6x~-2x

Pemenue. Haiiiem npou3BoAHYIO JaHHON GyHKIHH:
y' =6-3x3, y =3(2-%).

[TpousBoaHas obpamaercs B Hy/lb, €CIH Jx=2,T.e. x=4. B Tou-

Ke X =4 NMpou3BOAHAs MeHAeT 3HaK C IVIfoca Ha MUHYC, CJIeoBa-

TEJbHO, 3Ta TOYKA U ABIAETCA eIMHCTBEHHOM TOYKONH MaKCHMyMa.
Omeem: 4.

6. Haiigure HauMeHbllee 3HayeHUe GyHKIMH
3
y=x2—3x+1

Ha oTtpe3ke [1; 9].
Peuienue. HaiizieM mpou3BoAHYIO JaHHOHN GyHKIIMM:

y'=3xi-3, ¥y =3(/x-2).

I[Ipou3BozHas obpallaeTcs B Hy/b, €CIH /X =2, T.e. X =4. B Tou-
Ke X =4 Npou3BOJHasA MeHseT 3HaK C MMHyCa Ha ILTIOC, 3Ta TOYKa
ABJIAIETCA €UHCTBEHHON TOYKOH MMHMMyMa Ha JaHHOM OTpe3Ke,
Y HaMEeHbLIEro 3Ha4eHUs Ha 3TOM OTpe3ke QyHKILIUA AOCTUTAET
MMeHHO B 3TOH Touyke. HaleM HavMeHbllee 3Ha4eHHE:

y(4) =42 —3-4+1=-3.

Omeem: —3.

20



TpeHunpoBoyHasa pabora 7

T7.1. Haitaute f'(9), ecn
f(x) = 18V/x.
T7.2. Haiiaure g’'(8), eciu

g(x) =20y x+17.

T7.3. Haitaure f'(2), ecin
fx)=+vax-7.

T7.4. Haiiaure y’(5), e
y(x) =74/6x+109.

T7.5. Haitaure y’(1), ecnn
yx) = 49x7.

T7.6. Haitaure g'(18), ecsn

8
9

IS

g(x) =X6-X5 %

T7.7. Hailaure g’(1), ecin
g(x) = 48 ¥/x ¥x.

T7.8. Haitaure f'(1), ecnu
fx) = 15¥x+34 ¥Yx.

T7.9. Haiiaure g'(1), ecnu

x7,2 +x2,7
8§X) = "0z —
T7.10. Haiigute y'(1), ecin
_ x2,6 -9
Y= X1'3 -3 .
21

T7.1

OtBeTHI:

T7.2

T7.5

T7.8

T7.9

O6pasel HaMMCaHUSA:

234

56

78

90|~




OrtBeThI:

TpenupoBo4yHas pabora 8

}
|
]
|
|
|
|
T8.1 1 T8.1. Haiigure Touky MuHuMyMa QyHKIMH
]
, y= %xﬁ —6x+1.
]
]
T8.2 i T8.2. Halizure TOUKy MakcuMyMa QyHKIIUU
E y=2+3x—-xvx.
]
T8.3 E T8.3. Haiizure TOuKy MUHUMyMa QYHKIIMH
E y =xV/x-1,5x+2.
1
T8.4 E T8.4. Hatizure TOUKy MakCUMyMa QYHKIIUH
)
' y=7+8x— %xﬁ.
1
|
T8.5 E T8.5. HailizuTte TOUKy MHHUMYMa QyHKLIMH
i y = (x=9Vx.
[}
T8.6 i T8.6. Haiizure TouKy MakcuMyMa GyHKLIHU
E y=(6-x)vx.
[}
T8.7 i T8.7. Haiiaute TOuKy MUHUMyMa QyHKLIUU
i y=(x-12)v/x.
|
T8.8 i T8.8. Haiiaure Touky MakcuMyMa GyHKLUH
i y = (15-x)Vx.
]
T8.9 E T8.9. Haitaure TOUKy MHHUMYyMa QYHKIUK
E y = xv/x-3/x+2.
[}
T8.10 ; T8.10. Haitgute Touky Makcumyma GyHKIIUN
rI E y =11+ 6Vx —2xv/x.
)
[}
}
]
|
|

O6pasen HanyMCaHUA:

1]2[3u[s]e|7(8]9]0[-, 22




OTBeTH:

TpenupoBouHasa paGora 9

T9.1. Haiigure HauMeHblee 3HaYeHHE QYHKIIMM

y = (x—12)v/x =Ha orpeske [1;9].

T9.2. Haiigure Hau6osnblllee 3HaYEHHE QYHKIIMH

y =7-64/x—5x> Haorpesxe [1;4].

T9.3. Halizute HauMeHblee 3HaYeHHe QYHKIUU

y =x3+54/x+7 Haorpeske [4; 16].

T9.4, Haiiaute Han6Gonbiee 3Ha4ueHHe QYHKIIMH

y=(7—x)y/x+5 Haorpeske [—4;4].

T9.5. HaiizuTe HauMeHbIIee 3HaYeHUe QyHKIHU

¥y =(x—-11)y/x+1 =na orpeske [0; 8].

T9.6. HaitauTe HanGonbiiee 3HaueHUEe QyHKLHH

y=(010-x)y/x+2 Haorpeske [-1;7].

T9.7. Haiiaure HauMeHblllee 3HaYeHHe QYHKIHH

y=(x—15)y/x+12+6 Ha oTpeske [-8;4].

T9.8. Haiinure Hanbosnbiee 3HaYeHHEe GYHKIMH

y=(8-x)yx+4+1 Haorpeske [-3;5].

T9.9. HaliznuTte HauMeHbIIee 3HaYeHHe GyHKIMU T9.9

y=2(x—20)y/x+7+5 Haotpeske [—6;2].

T9.10. HaiizuTe Hanbonbliee 3HaYeHHEe GYHKINH

y=5-(x—14)y/x+13 Ha orpeske [-9; 3].

O6pasen; HANMCaHUA:

23 12]3]4]5/6/7/8/9/0]-




TpuroHoMerpuyeckue GyHKIHUH.
Pemenus 3azad 7 ¥ 8 AUarHOCTHYECKOM pabOTHI

7. HaiiguTe TOYKY MUHUMYyMa QYHKIUU
y = (0,5—x) cosx +sinx,
T
MpUHAAJIEXKAIIYIO IPOMEXYTKY (0; —2-).

Pemenue. CHauana HaiiileM MpOU3BOAHYIO AaHHOM QyHKUINH,
IpYMEHUB NIPABWIO [ BBIYHC/IEHUS NPOU3BOZHON NpoM3Beje-

HUA ABYX QYHKUMH:
y' = (0,5—x)" cosx + (0,5 — x)(sinx)’ + (cos x)’,
T.e.
y’ = —cosx — (0,5 - x) sinx + cosx,
u, creaosatenbHo, y' =—(0,5—x)sinx, wm y’ = (x—0,5) sinx.
Ha npoMexyTke (O; g) NpoM3BoAHas obpallaeTcs B HyJlb TOMHKO

npu x =0,5, TOCKOBbKY sinx >0 npu x € (0; g) B Touke x=0,5

[pOM3BOZHAs MeHseT 3HaK C MUHyca Ha IUTIOC, ¥ 3Ta TOYKa ABJA-

eTCsA eJUHCTBEHHOM TOYKOM MHHMMYyMa Ha JaHHOM IIPOMEXYTKE.
Omeem: 0,5.

8. Haiiaure Hanbonblnee 3HaYeHUE GYyHKIIMH
y =4V2cosx+4x—1m+4
i
Ha oTpe3ske [0; 5].
Pemenue. HafizieM npon3BoZAHYIO AaHHOH GyHKUINM:
y' = —4V2sinx +4.
[TpousBoaHas obpailiaeTcs B Hy/lb, €CIH

. . 1
4v2sinx =4, T.e.sinx=—F—.
V2
Otpesky [0; g—] IIPUHA/JIEXKUT €JUHCTBEHHBIN KOPEHb X = % Tno-

T
JIY4EHHOI'O YpaBHEHUA. B Touke x = Z IpOU3BOJHAaA MEHSET 3HaK

¢ IUTIOCA Ha MUHYC, 3Ta TOYKa AB/IAETCA eJUHCTBEHHOW TOYKOM
MaxKCHMyMa Ha JaHHOM OTpe3Ke, 1 Haubosbllero 3HayeHus Ha
3TOM OTpe3Ke QYHKIUA ZOCTUTraeT UIMEHHO B 3To} Touke. Hatizem
HauboJblilee 3HaYeHKe:
s s T i
y(z) = 4x/§cosz +4-. Py —n+4, T.e.y(z) = 8.
Omeem: 8.

24



TpeHupoBo4yHas pabora 10

T10.1. Haiigure f’(—:%n), eciu
f(x) =2sinx+7cosx.
T10.2. Haiiaure y’(sT“) , €CIH
y(x) = 9v2sinx — 7tgx.

T10.3. Haiiaure g’ (5—“) eciu
g(x) =9tgx—8cosx.

T10.4. Haiigute y ( 3“) eciu
y = 3cos7x.

T10.5. Haitgure f’(ll—s), eciu

£00) = 2 sin(13mx).

T10.6. Haiigure y’(llT“), ecau

T10.7. Haiigure g (%—) ecnu

_ 12
g( ) sinx’

T10.8. Haiigure f’ (%TE) , €CIH
f(x) = cosx’

T10.9. Haifaure y'(%), euIt
y(x) = sin? 7x — cos® 7x.

T10.10. Haiigure g’ (:—6) , €CIIN

__ sin24x
Go= cos12x*

25

T10.1

OTBeTHI:

T10.2

T10.3

T10.4

T10.5

T10.6

T10.7

T10.8

T10.9

T10.10

O6pasel; HaNTUCAHUSA:

Z[34]5
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OTBeTHI:

TpennpoBouHas pabora 11

Til.1 T11.1. Haliaure To4Ky MakcuMyMa QyHKIIUK

y = xsinx+cosx —3sinx+1,

HIpHUHA/JIEKAILYIO IPOMEXYTKY (% ; n) .

T11.2, Haiigure TOUKy MUHUMyMa GyHKIIMH

y = (x—1,5)sinx+cosx,

T
NPHHAJJIEKAITYIO TIPOMEKYTKY (0; 5).

T11.3. Hatiaute TOuKy MakcumMyMa QyHKIUH

y = (6—-5x)sinx —5cosx+6,

T
MpHHAIEKAILYIO IPOMEKYTKY (0; 5).

T11.4 T11.4. Haitayre TouKy MUHMMyMa GyHKIIMH

y=2cosx—{(1-2x)sinx+1,

T
NMpUHaAJIeKAIYI0 IPOMEXYTKY (0; 5).

T11.5 T11.5. Haiaure Touky MakCHMyMa QYHKITHK

y =2cosx—(5—2x)sinx+4,

NPUHAAJIEKAIIYI0 IPOMEXXYTKY (%, n).

T11.6 T11.6. Haiiaure TOYKY MUHUMYMa GYHKLIMK

s 3.
y= xsmx+cosx—zsmx,

T
HPUHA/JIEKAILYIO IPOMEXYTKY (0; 5)‘

T1.7 T11.7. Haiigure Touky MakcuMyMa GyHKIHH

y =sinx—4cosx —4xsinx+5,

MPHHAJIEKALYIO TPOMEXYTKY (0; % .

OGpasen HalMCAHUA:

1]2]3lu]s]6[7[8[9[0-], 2%




TpenuposouHas paboma 11 OTBeTHI:

T11.8. Haiiaute Touky MUHHMyMa GYHKIMH T11.8

y = 3(x—1,25)sinx+3cosx+2,

[IPUHA/IEXKAIYIO IPOMEKYTKY (0; g) .

T11.9. HaiiavTe TOUKy MakcuMyma GyHKIUH T11.9

y = (2—5x)sinx—5cosx+3,

T
TIpUHAJIeKALLYI0 IPOMEXYTKY (O; 5).

T11.10. HaiiauTe Touky MUHUMYyMa QyHKIMM T11.10

y =4sinx+2(5—2x)cosx—7,

MPUHAZJIEXALTYI0 IPOMEXYTKY (—725 ; 11) .

O6pasen HanMCaHUA:

27 1]2/3/u]5]6|7/8/9]0/-




OTBeTH:

TpennpoBouyHas pabora 12

y= Zsinx—\/§x+%§n+7

|
1
|
]
|
[}
|

Ti2.1 ! T12.1. Haiiaure HauMeHbIlee 3HaYeHHe QYHKLIMU
E ¥y =9+ V31 —3V3x—6cosx
i Ha OTpes3ke [O; %]
]

2.2 i T12.2. Haiiaure Hanbonbluee 3Ha4eHHE QYHKLIUM

]
H y=6sinx—3—6x+7
\ Vs
! sn_,
: Ha oTpe3ke | —=; 0.

Ti12.3 | T12.3. Haiigute HauMeHblIee 3HaYeHHe GYHKIMH
1
| y=5cosx—-%x+9
]
H 21
, Ha oTpeske [—T; 0] .
]

T12.4 i T12.4. Haiizure HanGonbliee 3HaYeHUe GYHKIIHK
t
i y=9tgx—8x+7
]
| Ha oTpe3ke [—%; 0] .
|

T12.5 E T12.5. Halizute HavMeHblllee 3HayeHUe GyHKIUN
' Yy =4x-5tgx—-51+4
| 1a orpese [ 32 57]
i P 4° 4 .

T12.6 ! T12.6. Haiigute Hanbonbliee 3HaueHHe GYHKLUUU
: y=>5tgx—4x+mn+9
: Ha OTpe3Ke [—E‘ E]
l P 4 4]
]

T12.7 ! T12.7. Haiiaure HauMeHblllee 3Ha4YeHHe dyHKIIMH
|
: y=%§n—2cosx—~/§x—5
: T
| Ha oTpeske [0; 5] .
[}

T12.8 i T12.8. Haiiziure Han6onbiee sHaueHre GyHKIMY
]
:
]
]
]
]
]

Ha OTpes3kKe [0; %] .
O6pasel; HaIMCAHUSA:

112/1314/5/6/7/8/9/0|-, 28




Tpenuposounasa paboma 12

T12.9. Haiigure HauiMeHbIllee 3HaueHHe QyHKIUH

y =7sinx+8cosx—17x—18
1
Ha oTpeske [—5;0].

T12.10. HaiiauTe Hauboblllee 3Ha4YeHHEe QYHKIIMH

y =4sinx—5cosx+11x—13

3n
Ha OTpe3Ke [——2—; O] .

29

T12.9

OTBeTHI:

T12.10

O6pazel HaKCAHUS:

z

34
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INoka3arenbHasa GyHKIMS.
Peienus 3aga4 9 u 10 JuarHoCTHYECKOH PaboOThI

9. Haitaure Touxy MakcuMyma QyHKIM

y=(x*—17x—17)e’*.

Pemenue. CHavyasa HailieM IIPOU3BOAHYIO JaHHOM QyHKIIHH,
NMpPHMEHHB NPaBWIO AJIA BbIYMCIEHUA NPOM3BOAHOI MpOM3Bese-
HUA ABYX QYHKUUIA:

Yy =(2=17x=17)e"* + (x* = 17x - 17) (¢’ 7*)’,
T.e.
¥y =(@2x-17)e" "+ (x* - 17x = 17) (=€’ 7¥),
H, CJIeJOBaTeNBHO,
¥y ==(x%2-19x)e’*, wm y = —x(x-19)e’*.

[MpousBoaHas obpamaercs B Hyab npu x =0 u x = 19, npuyem
MeHAET 3HaK C IUTI0Ca Ha MUHYC B TO4Ke x = 19. Jta ToYKa M fAB-
JiieTcs eJUHCTBEHHOM TOYKOM MaKcUMyMa.

Omsem: 19.

10. HaiiauTe HanMeHbIllee 3HaueHNe GYHKIMY
y = (x—=13)e*12

Ha otpeske [11; 13].

Pemenne. CHauasa HailieM NPOM3BOAHYIO JaHHOH QYHKIUHY,
[IPUMEHUB MPaBWIO JJIA BHYHUC/IEHUA NPOU3BOAHOM IIPOU3Bee-
HUA AByX GYHKIHIA:

y' = (=13)e 2+ (x - 13) (1Y,
T. €.
y/ - ex—lZ + (x _ 13)ex—12,

H, ClefioBaTeNbHO, ¥’ = (x — 12)e* 12, B Touke x = 12 npoussoz-
Hasl MeHsieT 3HaK C MHHyca Ha IUIIOC, 3Ta TOYKa ABIAETCA eAUH-
CTBEHHOM TOYKOH MMUHHMyMa Ha JaHHOM OTpe3Ke, 1 HauMeHblile-
O 3HaYeHUs] Ha 3TOM OTpe3Ke QYHKIMA JOCTUraeT UMEHHO B 3TOM
TOYKe. Haﬁ,qu HauMeHblliee 3HaYeHUue:

y(12) = (12-13)e!?" 12 = -1,

Omegem: —1.

30



TpeHupoBouyHas pab6ora 13
T13.1. Haitaure f'(2), ecnin

fo = 1.

T13.2. Haitaure y'(—2), eciu

_2.5*
Y= Tn10"
T13.3. Haiiaute f’'(—6), ecin
6x+8
f(x) - ln6 .
T13.4. Haitaute y'(—2), ecin
_ 9
Y=o
T13.5. HabizuTe f'(14), ecin
_7:67

T13.6. Haitaure y’'(—2,5), ecu
y = ¥+5,

T13.7. Haitaure f'(—18), ecut
F(x) = (x+8)ex18,
T13.8. Haitaure f’(4), ecin

fl)= ’:if’

T13.9. Haitaure y’(2), ecin

73x—5
Y="m7 "

T13.10. Haiigure y’'(5), eciu

OTBeTHI:

T13.2

T13.4

T13.7

T13.8

T13.9

T13.10

O6pasel; HaITUCAHMS:

4
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OTBeTHI:

TpenupoBouHas pabora 14

]
[}
|
1
]
1
:
T14.1 ! T14.1. Haligute Touky MUHUMYMa GyHKUHN
E y = (x? —5x+5)e* 5.
[}
T14.2 i T14.2. Haiigure TOuky MakcHMyma GyHKIIMH
E y = (x?—8x+8)e* 8.
}
T14.3 E T14.3. Haiiaute TOuKky MUHUMyMa QyHKLIIMU
i y = (x* = 15x 4+ 15)e* 15,
Ti4.4 E T14.4. Halizute TouKy MakcuMyMa QyHKIIUU
E y = (x+3)2%%,
[}
T14.5 i T14.5. Haiiagure TOuKy MUHHUMyMa GyHKUHAH
i y =—(x—4)%*
|
T14.6 i T14.6. Haiiaute TOuKy MakcUMyMa GpyHKIHUU
E y = (x—6)%*5.
]
T14.7 E T14.7. HaiiguTe TOUKy MMHUMYyMa QYHKLIVH
E y={@-x)e ™
1
T14.8 E T14.8. HaiiguTte Touky makcuMyma GyHKLMH
E y = (x—6)e %,
]
T14.9 i T14.9. HaiimuTe TOYKy MUHUMyMa QyHKLMH
]
E y = (x?-3)e" 73,
|
T14.10 i T14.10. HajiguTe TOYKY MakcUMyma QpyHKIIHH
]
| y = (x2+2x+ 1)+,
|
|
[}
|
I
|
]
|
!
[}

O6pasel] HaMUCAHUSA:

1/213/4/5/6]/7,8/9,0/-, 32




OTBeTHI:

TpeHupoBouyHasi pabora 15

Ha otpeske [0; 2].

:
i
i
L]
T15.1. HaiiauTe HauMeHbIllee 3HaYeHUe QYHKUUU i T15.1
y=8+(x—-7)e"® !
Ha oTpe3ke [3; 9]. E
T15.2. Halizure Haubosbinee 3HaueHHe GpyHKIUH , T15.2
y=(x—-11)e!** 413 E
Ha orpeske [5; 15]. |
T15.3. Haligure HauMeHbHIee 3HaYeHUe PyHKIIMH E T15.3
y=5—(x—3)e*™ E
Ha otpeske [0; 7]. |
T15.4. Haiiaute Hanbonblee 3HadyeHne GyHKIMH E T15.4
y = (x—4)%e*2 '
Ha otpeske [1; 3]. E
T15.5. Hafizure HauMeHbIIee 3HaYeHHe QYyHKIIMA i T15.5
y=2—(x—3)%~% '
Ha oTpe3Ke [4; 6]. i
T15.6. Haiianre Hanbonbimee 3HayeHHE QYHKIIUK i T15.6
y =6+ (x—7)%3 E
Ha oTpeske [4; 6]. i
T15.7. HaiiguTte HauMeHbllee 3HaYeHHe GYyHKIIMH 1 T15.7
y = 4— (x—4)%2 |
Ha orpeske [1; 3]. '
T15.8. Haiiaute Haubonbiee 3HaYeHHe QYHKIIMK E T15.8
y = (x—6)%e®* :
Ha oTpeske [7; 9]. E
T15.9. HaiiauTe HaMeHbIllee 3HaueHHe QYHKIHU E T15.9
y = (x>=5x+5)e*3 !
Ha otpeske [1; 5]. E ;
T15.10. Haligure Hanbosbiee 3HayeHHe GyHKIUM i T15.10
y=@-x)e !
]
|

O6pa3el| HalTHCAHUA:

33 1]2]3]u]s]6]78]9]0]-




Jlorappdmudeckas GpyHKIuA.
Pemenns 3agad 11 u 12 guarsocTuyeckoii pa6oTsl

11. HaitauTe ToOYKy MUHUMyMa GYHKIIMH
y=x-5lnx.
Pemrenne. Pynxuua onpezeneHa Ha (0; + ). Haiizem mpous-
BOZHYIO JaHHOU QyHKLMM:

r—1-2 r=X=3
y =1 ¥ Tey = 7.

[TpousBoaHas MeHAET 3HaK B €IMHCTBEHHOH TOYKe X =5, IpuueM
3HaK IIPOM3BOJHON B 3TOM TOUKE MEHSETCS C MHHYyCa Ha ILUIIOC.
CrnenoBaTe/IbHO, 3Ta TOYKA M ABAAETCA €AWHCTBEHHOM TOYKORM

MUHUMYMa JaHHOH QyHKIHH.
Omeem: 5.

12. Haitgure Hanbosbinee 3HaYeHHe QYHKIIUH
y=5-7x+7In(x+3)

Ha oTpeske [—2,5; 0].
Pemenne. Haliem npousBOAHYIO AaHHOH QYHKIUU:

7
/—— ——
y = 7+x+3’
T. €. )
f— _gXt2
y = 7x+3'

[TponsBogHasA MeHSET 3HaK B €AUHCTBEHHOM TOYKe X = —2, MIpHU-
YeM 3HaK IIPOM3BOAHOM B 3TOI TOUKe MEHAETCA C IUTIOCA HA MM-
Hyc. DTa TOYKA SABJIAETCA eAUHCTBEHHOM TOYKON MakCHMMyMma Ha
JaHHOM OTpe3Ke, U HaHOOJbIIEr0 3HAaYeHUsA Ha 3TOM OTpe3Ke
byHKUMA JocTHraeT UMEHHO B 3Toil Touke. Haliziem HanGonbiuee
3HauYeHue:

¥(=2)=5-7-(-2)+7In(-2+3) = 19.

Omeem: 19.



TpenupoBouyHasi paboTa 16

T16.1. Haitaure f'(7), ecin
f(x) =28Inx.

T16.2. Haiiaure y'(—7), ecnu
y = 151In(x +10).

T16.3. Haiiaure f'(5), ecin
FOo) = In(6x - 5).

T16.4. Haitaure y'(5), ecin

T16.5. Haiizute f'(—4), ecin
f(x) =5x+4In(x+6).

T16.6. Haiiaure y’(5), ecin
y = 3xIn(x —4).

T16.7. Haitaure f/(—2), ecnu
f(x) = 4x%In(x + 3).

T16.8. Haitaure f'(2), ecin

In(x - 1)
fO="G7
T16.9. Haiiaure y’'(3), ecnin
2
y = 6x+logs(x+5) — 48Lln'5_

T16.10. Haitzute y’'(6), eciu

X

42
y =5x +1n7

—6log, x.
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T16.1

OTBeTHI:

T16.2

T16.3

T16.4

T16.5

T16.6

T16.7

T16.8

T16.9

T16.10

O6pa3sely HaMUCaHUA:

234]5
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OTBeTHI:

TpeHupoBouHas pa6ora 17

}
1
|
]
]
L}
[}

T17.1 i T17.1. Haiiavre Touxy MakcuMyMa QyHKIUHI
i y =2lnx—-5x+7.
)

T17.2 i T17.2. Haitaure TOuKy MakcuMyMa QyHKIMH
E y=In(x—8)—-x+5.
!

T17.3 E T17.3. HailauTe TOUKy MUHUMyMa QyHKIIMH
E y=x—-In(x-7)+7.
]

T17.4 E T17.4. HaiiguTe TOYKy MakcUMyMa QyHKIHUH
E y =4In{x—-3)—-2x+3.
]

T17.5 i T17.5. Haiiaure TouKy MUHMMYMa QYHKIHK
E y=2x-5In(x—-7).
|

T17.6 E T17.6. Haiigure Touky Makcumyma GyHKIIMH
E y = 18Inx — x2.
|

T17.7 E T17.7. HafizuTe TOUYKY MUHMMYyMa QyHKUIHH
E y = 2x—7In(x—8) +5.
|

T17.8 E T17.8. Haiigute Touky Makcumyma GpyHKIUU
: y =In(x+5) —5x+5.
|
)

T17.9 E T17.9. Haiiaure TouKy MUHUMYMa QyHKIUU
i y = (x—3)*-8Inx.
|
}

T17.10 i T17.10. HaiiguTe TOYKy MakcUMyMa GyHKIIUM
[}
: y = 6lnx— (x—2)2
|
|
1
b
|
|
]
t
t

O6pasel| HaNKUCaHHA:

[1]2]3]u]5]6]7[8]9]0/-], 36




TpenupoBouHas paborta 18

T18.1. HaiiguTe HavMeHbIllee 3HaueHUe QyHKIIHN

y =5x—In(x+5)° Haorpeske [—4,5;1].

T18.2. Haitgute Hanbonblee 3HaueHHE QYHKIUU

y =3In(x+2)—-3x+10 Ha oTpeske [—1,5;0].

T18.3. Haiifute HauMeHblIlee 3HaueHue QyHKIIUU

y= —x2+20x—18Inx Ha orpeske [0,1; 8,1].
T18.4. Haitaute Hanbonbiuee 3HaYeHHe GYHKIIMH
y =7—7x+In(7x) Ha oTpeske [ 13 3]
T18.5. Hafinure HauMeHbliee 3HauyeHHEe GYHKLIMHU
y= x2—2lnx+1 Ha otpeske [0,3; 3,3].
T18.6. Haiiaure Hanbonbliee 3HaueHUE QyHKIIHUU

=In(13x) —13x+13 Ha oTpeske [15 11].

T18.7. Haitgute HauMeHblllee 3HaYeHHe GYHKUIUU

y =3x>—11x+5Ilnx+7 Ha oTpeske [11 13]

T18.8. Haiigute Hanbonbliee 3HaueHUEe GYHKIIAU
y =7-Inx+5x—2x* Ha oTpeske [%, %]

T18.9. Haiigure HauMeHblIee 3HaYeHHe QYHKIUN

y =3x2—10x+4Inx na orpeske [0,8;1,2].
T18.10. Haiizure HauGonplee 3HaYeHHe GYHKLIUM

y=3-x24+7x~5Inx Ha oTpeske [8 g]

37
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T18.1

OtBeThi:

T18.2

T18.3

T18.4

T18.5

T18.6

T18.7

T18.8

T18.9

T18.10

O6pasel HaHCAHUA:
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OTBeTH:
Juarsoctudeckas pabora 1

y =6sinx—9x+5

L}
]
I
|
1
1
1
|
J1.1 t AL Hakgure TOYKy MHHUMYMA QYHKUMY
]
! y=7+12x—x>
]
]
1.2 E 1.2, Hailigure Hanbonbinee 3HayeHHe QYyHKLMU
]
! y=x>-3x+4
'
{ Ha oTpeske [—2; 0].
{
1.3 i A1.3. Haiigure Touky MakcUMyMa QYHKIIMHA
)
1 16
' Y=< +x+3.
E
1.4 ' Al.4. Hatizure HauMeHblllee 3HadyeHHe QYHKIIMH
|
' 36
E y=x+T_
E Ha oTpe3ke [1;9].
1.5 y  AL5. Haitaure Touky MUHMMyMa QYHKIMH
t
]
: y= %xg -2x+1.
|
J1.6 E J1.6. Hatizure Hanbosnblilee 3HaYeHNe GYHKIIMH
l :
: y =3x—2x2
|
| Ha orpeske [0; 4].
[}
17 i AL7. Haiizure TOYKy MakcUMyMa QYHKLHH
|
i y =(2x—3)cosx—2sinx+5,
: n
| NpMHA/IeXALIyI0 IPOMEXYTKY (0; 5).
1.8 | Z1.8. HaiiauTe HavMeHbllIee 3HaUYeHUe GYHKIMHU
)
l
|
|
'
]
]

3n
Ha oTpeske | —5~ ;0.
OOpasel| HallkCaHUA:

112/3/4/5/6/7/8/9/0/-|, 38




Juaznocmuueckas paboma 1

A1.9. Haiizure Touky MHUHUMYMa QYHKIUH
y=(x—7)e*.
A1.10. Haiiaure Hanbosnblee 3HaYeHNE QYHKIIMU
y = (x—9)elo*
Ha otpe3ke [—11; 11].
JA1.11. HaiiauTte TOYKY MakCUMyMa GyHKIIHH

y =Inx—2x.

A1.12. HaiiauTe HarMeHblIee 3HaYeHHe GyHKIIMHU
y=4x—4Inx+5

Ha otpe3ke [0,5; 5,5].

39

OTBeTHL:

A1.10

1.11

A1.12

O6pasen; HaNMCaHKA:

2

34
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OTBeTH:
JlmarHoctuyeckas pabora 2

y=(x?=17x+17)e’ %,

|
|
1
|
|
A2.1 ! A2.1. Haiinure TOYKy MaKcuMyMa QyHKLMY
[}
[} x3
' y=5+4x- 3
1
[2.2 i J2.2. Haifgute HauGonbliee 3HaueHHe QyHKIMH
]
: y = x3 - 6x?
)
{ Haorpeske [—3; 3].
[}
2.3 i [12.3. Haiiaure TOUKy MUHUMyMa QYHKLIAH
]
[}
' y= % +x+49.
]
]
2.4 i J2.4. Haiiaure Haubosblee 3HaYeHHE GYHKIUM
L]
1
! y=x+ % +4
]
| Ha orpeske [—4; —1].
[}
A2.5 | Z12.5. Haiiaure Touky MakcuMyMa GpyHKUHMH
)
E y=5+18x—4x%.
|
[2.6 E J2.6. Haiiaute Hanbosnbliee 3HaYeHHEe QYHKIIMH
E y=6x—xv/x+1
E Ha oTrpeske [9; 25].
A2.7 E [2.7. Haiiaure TOYKy MUHUMyMa QYHKIUU
E y = 5sinx —5(x —1) cosx + 4,
\ T
i NPUHAAJIEKAILYIO IPOMEXYTKY (O; -2—).
|
2.8 ! /12.8. Halizure Hau6onblilee 3Ha4eHHe GYHKIMU
|
: y =12cosx+6v3x—-2v3n+6
I
|
| HaoTpeske [0; %]
}
[2.9 E [12.9. Haiiaure TOYKY MaKCHMyMa GQYHKIUU
:
|
|

O6pa3el] HaNKMCaHKA:

[1]2]3]u]5]6]7]8]9]0]-], 40




]
Juaznocmuueckas paboma 2 ' OTBeTH:

]
]

[2.10. Haitgute Haubosblilee 3HaueHHE GYHKIUH 1 A2.10
]
¥y =4+ (x—5)e* '
]
Ha oTpeske [1; 8]. !
]

12.11. Haiigure TOYKY MUHUMyMa QYHKIMH ;A2
1
y=x—7lnx+6. !
]
]

[2.12. Haiiaute Hanbonbliee 3HaYeHHE GYHKIIMH V212
[}
y=5Inx—-5x+7 '
|
Ha orpeske [0,7; 1,7]. '
t
]
]
]
)
|
]
]
1
]
)
)
)
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
]
)
]
]
[}
\
]
]
]
]
]
1
]
]
|
]
]
]
]
]
1
]
]
[}
[]
]
]
[}
|
[}
|
]

' O6pa3el] HalTUCAHUA:

Q 1]2[3Ju]s|6[7/8]9/0/-




OTBeTHI:

A13.1

A3.2

A3.3

A3.4

A3.5

/13.6

A3.7

3.8

A3.9

O6pasel] HaITUCAHUS:

1]2]3]u5/6]7(8[9/0]-

JuarHocTu4yeckas pabora 3

3.1, HaitauTe TOYKy MMHHUMyMa QYHKUUH

3
y= %—9x—7.

A13.2. Haiiaute Haubonbliee 3HaYeHUe QyHKUHMK
y=9x*-x*

Ha oTpe3ke [1; 10].
[3.3. HaiiguTe TouKy MakcuMyMma QyHKIIUH

y=2+x+9.

[3.4. HaiiguTe HanMeHbllee 3Ha4YeHHe QYHKUHH
y=x+ §xﬁ +8

Ha oTpe3ke [4; 16].

A3.5. Haitigute Touky MakcuMyma QyHKIIH

y= 2+5x—-%x\/§.

A3.6. Haiizute HanMeHblllee 3HaYeHHe QYHKUHUH
y=xvx—-12x+11
Ha oTpe3ke [36; 81].
[3.7. Haiizure TOYKY MUHUMyMa QYHKLUU
Y = 2cosx +sinx — x cos x,
NpUHAZJIEKALLYIO IPOMEKYTKY (% ; 71:) .
J13.8. Haiiaure Haubonbliee 3HaYeHHe GYHKLHNH

y=11lx—5cosx+2
Ha OTpe3sKe [—% ; 0].

[3.9. Haiigure TouKy MakcuMyMa GyHKIUH
y = (x+8)e®*.

42



Juaznocmuueckas paboma 3

/3.10. Haitgute HauMeHbIllee 3HauYeHHe QYHKIUU
y = (x+4)e*™>

Ha oTpeske [—9; 9].

A13.11. Hafizure TOUKy MMHMMyMa QYHKIHU
y=2x-5lnx+3.

[3.12. Haiigure HanbGonbinee 3HaveHNe GyHKIMH
y =In(x+3)*-3x

Ha orpe3ke [—2,5; 2,5].
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OTBeTH:

/13.10

713.11

/13.12

OG6pasel; HalTMCAHHA:

4
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OTBeTH:

A4.1

J4.3

J4.4

J4.5

4.7

J4.8

714.9

O6pasel] HaNUCAHUS:

1/2/3/4/5/6/7/8/9,0

JuarHocriudeckas pa6ora 4

J4.1. Hatizure TOYKy MakcuMyMa GyHKIVH
y=x3-5x*4+7x—5.
J4.2. Haiiaute HauMeHblee 3HaYeHHe GYHKIIMH
y=x3-3x*+2
Ha oTpeskKe [1; 4].
J14.3. HafizuTe TOYKY MaKCHUMyMa QYHKIHH

_ x2+4225
y==—.

J4.4. Haiinute Haubosnbliee 3HaueHUe QyHKIHUH

_ x*+25
- x

Ha oTpeske [—10; —1].
J4.5. Haliaute Touky MUHUMYMa QYHKIIUU

y= %x% —3x+5.

J14.6. Haiizute Haubonbilee 3HaueHHe GyHKIUMH
y=Q7-xVx

Ha oTpeske [1; 16].

A4.7. HaiiauTe TouKky MakcuMyMa GyHKIUU

y = 3~4sinx — (5—4x)cosx,
MPUHAJIEKAIYIO [IPOMEXYTKY (O; %)
J14.8. Halinute HauMeHbllee 3HaYeHUe QyHKUMH
y =2sinx+7x—-11
Ha otpe3ke [0; 37].
J14.9. Halizure TOUKy MUHUMyMa QYHKIUH
y = (x+5)e 5.

44



Huazrnocmuueckas paboma 4

/Z14.10. Hafigute Hanbosbiiee 3HaYeHHEe QYHKLIHUH
y=(8-x)""
Ha oTtpeske [3; 10].
J4.11. Haiigure Touky MakcuMyma GyHKLMH
y=In(x+2)—x+3.
A14.12. Haiizure HavMeHblIee 3HaueHHe GyHKIINH
y=2x—-2In(x+3)+3

Ha oTpeske [—2,5; 1].

45

OTBeTHI:

A4.10

1411

A4.12

O6pasel HaUCAHUS:

(4

3y
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OTBeTHI:

715.1

A5.2

A5.3

As5.4

715.5

J15.6

715.7

/15.8

5.9

O6pasel HaKUCaHKA:

112/3]4/56/7/8/9,0—-

JAuarnocrnyeckas pabora 5

A15.1. HaiiguTe TOYKy MMHUMYMa QYHKIIHH
y=74+12x—x3.

5.2, Hatizure Hanbosnbllee 3HaYeHHe GYHKIUU
y=x>-3x+4

Ha oTpeske [—2; 0].
A15.3. HailiguTte TouKy MakcUMyMa QYHKLIMM

y= 1?6 +x+3.
A15.4. Halizute HauMeHblllee 3HaYeHHe QyHKIUN
— x4 30
y=x+3

Ha otpeske [1; 9].
A15.5. Haiizute TOuKy MMHUMyMa GYyHKIUH

[\

y= §xg —2x+1.

[15.6. Haiiaute Haubosnbliee 3HaueHHe QyHKLMH
y=3x- 2x3
Ha otpeske [0; 4].
Z15.7. HaiianTe Touky MakcuMyMa QYyHKIIHA
¥y =(2x—-3)cosx—2sinx+5,

MIpHHAVIEXKALLYIO TIPOMEXYTKY (O; g)
[15.8. Halizure HauMeHbIIee 3HaueHHe QYHKIMH
y =6sinx—-9x+5
Ha OTpe3ke [—:—322; 0] .
J5.9. Hafizure TOYKy MUHMMyMa GyHKLHH
y=(x=7)e*.

46



HAuaznocmuueckas paboma 5

A15.10. Haitagute Haubonbmiee 3HavyeHHe GyHKIMH
¥ = (x—9)e'*™*

Ha oTpeske [—11; 11].

J5.11. HaiizpuTe TOuKy MakCHMyMa GyHKIMH

y =Inx—2x.

J15.12. Haiigure HauMeHbIee 3HaYeHUe QYHKIUH
y=4x—4Inx+5

Ha oTtpe3ke [0,5; 5,5].

47

OTBeTH:

A5.10

Z15.11

A5.12

OG6pa3el; HaNHUCAHUSA:

234156
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OTBeTHI:
§ 2. Beiuncienre HauOONBIUINX U HAMMEHBITHX

3Ha4YeHHH QyHKIUI 6e3 NpuMeHeHun
NIPOU3BOAHOM

JAuar"Hocrudeckas pabora

1. Haiiaute HanMeHblIee 3HauYeHUe QYHKITNH

y=1v2x-3+3x-2.

2. Haiigute HauGonbliee 3HaYeHHe GYHKIIMU

y = log,(1—x—x?).

3. Haiiaute Haubonbiiee ¥ HaMeHbllee 3HaYeHUA QYHKIUN

y =9—2-3* Haorpeske [—1; 2].

4. HaiizuTe HanGosblee 1 HaUMeHblIlee 3HaYeHUA QYHKIUU

¥y = 2sinx — cos 2x + cos® x.

5. Haiizure HauGosblllee ¥ HaUMeHblIee 3HaYeHUs QYHKIIMU

4x—1

T X -2x+2°
6. Haiiaute Hanbonbliee 3HadeHMe GyHKIUM

x2+1

Y =5 +x+1°
7. HaiiguTe HauMeHblllee 3HaYeHUe QYHKIUU

y =3%"14+4.3%%,

8. HaiizuTe HauMeHblllee 3HaYeHHe QYHKIUN

y = lx?—x|+|x+1].

9. Haiigute Haubonblilee ¥ HAaUMeHbIIee 3HAYEHUA QYHKIVH

y =sin3x +cos3x — 2.

10. HaiizuTe HauMeHbIllee 3HaYeHUe GYyHKIUH

y=vVx-32+14+v(x-2)2+4.

11. HaitauTe Hanbosblee 3Ha4eHHe QYHKIUU

y =2x+V1-4x2

12. HalizuTe HauMeHblIee 3Ha4eHHe GYHKIUU

[

Vax*—3x2+9—y/4x* —8x2+9
J’=1°go,s( > )

Ha uHTepBaJie (0; ).

O6pa3zel| HaNKCaHUs:

23Jus|6/78/9/0-,] 48




Memoduueckue pekomeHOayuu

MeToauvyeckue PE€KOMEHAAIIHHA

AJITOPUTM HaxOXZAeHHA HaubGosblLIero ¥ HauMeHbLIEero 3HaueHHiT HelpepEIBHOM Ha OT-
peske ¢pyHKIMH (Kak, BIpo4yeM, ¥ 000 Apyroi anropurM) He SIBAAETCA €JUHCTBEHHBIM
crrocoboM pelreHHs NpeIoKeHHOH 3agauu. MoxHO, HanpuMep, UccaeA0BaTh GYHKLUIO Ha
MOHOTOHHOCTh Ha JJaHHOM OTpe3Ke H, HCXOAA U3 3TOTO HCC/Ie[OBAHNA, HallTH Hanbosnbiiee
U HauMeHblllee 3HayeHUA. JIst Toro yTo6el HalTH Haubosblee ¥ HauMeHblllee 3HaYeHUA
JIMHEHHON WIN KBaZpaTWYHO!H GYHKIMM Ha OTpe3Ke, BOBCE He 00f3aTeJIbHO NPHUMEHATh
aNrOPUTM MCCIeA0BaHNA GYHKIMH ¢ NOMOMBIO IPOU3BOAHO: ZOCTaTOYHO OrPAHUYUTHCA
M3BECTHEIMH CBOMCTBaMU JIMHEHHOM U kBagpaTHyHOM GyHkuumii. /s yHkuun y = —7x + 3
HauOONbIIMM ¥ HAUMEHBIINM 3HAaYeHUAMH Ha oTpeske [—1; 2] 6yAyT COOTBETCTBEHHO YHUC-
na y(—1)=10u y(2) = —11, rax xak ¢yHkiua yOrIBaeT Ha JaHHOM OTpe3ke. [1pu Beraucie-
HHM HaubO/IbIIero ¥ HaANMEeHbIIEro 3HaYeHuil GyHKIMU y = x2 — 2x — 5 Ha orpeske [0; 7]
MOJXHO TIOCTYIIMTH cliefyioliuM obpasoM. AGcuucca X, = 1 BepuiMHbI napabosbl, ABJIAIO-
meiicsa rpaduKOM KBaJpaTUYHOM GYHKUMHE y = X2 — 2x — 5, IpUHaIexxuT oTpesky [0; 71,
NO3TOMY HaHMeEHbBUIEro 3HaYeHHs 3Ta GYHKIUA JOCTUraeT B TOUke Xg =1 (3T0 3HaueHHe:
y(1) =—6), a HauGonbIlIero — B TOM M3 KOHLIOB oTpe3ka [0; 7], KoTophiit Haubosnee yaaneH
OT Xg, T. €. IpH X = 7 (3TO 3HauUeHHe JIETKO BEIYHCIUTD: y(7) = 30).

UYto6hl HaiiTi Hanbosbliee U HaMMeHbIIee 3Ha4eHHA QYHKIUHK y = 2sin3x + 1 Ha oT-
peske [2000; 2011], AOCTaTOYHO 3aMETHTh, YTO AJHHA JAHHOTO OTpe3Ka GoJblle NepHoAa
JYHKIMHK H, CleJoBaTeNlbHO, Hanbonblilee © HauMeHbIIee 3HaYeHHA Ha QyHKIMM Ha JaH-
HOM OTpe3Ke PaBHHI COOTBETCTBEHHO 3 U —1 — HanboNbIIeMy H HAUMEHbIIEMY 3HAYeHUAM
¢yHKIMM Ha Beeil obsacTu onpegeiieHus. PellleHue 3ajjadu ¢ NpUMeHEHHEM aJlropuTMa
B ZJAaHHOM CJIy4Yae OKa)KeTCs CyLIeCTBeHHO Gojiee JOITHM U CJIOKHBIM.

Haiigem Teneps Haubonbiiee 3HaYeHNE HETIPEPHIBHOM Ha Beeil YMCIOBOM NpAMOH QyHK-
115071

y=3|x+4|-11|x—-5|+|2x— 17| - 5x—9.

3aech HyXHO 06paTUTh BHHMaHHe Ha TO, YTO MPU X > 5 BTOPOI MOAY/B «PAaCKPHIBAETCS»
CO 3HAKOM «IUTIOC» U TIPU JIIO60M «PacKpEITHH» OCTANBHHIX MOAy/e# K03$GUIUEHT IPH X
OyAeT oTpHIATeNbHBIM, TaK Kak +£3 — 11+ 2 — 5 < 0. AHaIOrHYHO NpH X < 5 BTOpOii Mo-
AYJb «PACKPHIBAETCS» CO 3HAKOM «MHHYC», U P JI060M «PaCKPLITHH» OCTAJIbHBIX MOZAYJIEei
koddduiinenT npu x 6yzeT NoNOKUTENBHBIM, TaK Kak +£3 + 11+ 2 — 5> 0. 3HauuT, rpadpuk
byHKUMM cocTOMT M3 YacTeil (OTPe3KOB WIM Jydeii) npaMeix y = k;x + b;, rae k; > 0 npwu
x <5 u k; <0 mpu x > 5. [ToaToMy Ha npome:kyTke (—oo; 5] AaHHaa GYHKLHUA BO3PACTAET,
a Ha IPOMeEXYTKe [5; +) yOrBaeT, U CBOEro HauGoNbIero 3HaYeHNA OHa JOCTUTAET B TOY-
ke x =5. OT0 3HayeHHUe paBHO y(5)=3|5+4|-11|5-5|+]2-5-17|-5-5—-9=0. Kmo-
YOM K pellleHHIO 3TOH 3a/jauH ITOCITYXXKWIO TO, YTO MOAY/b Ko3dHLHeHTa [IpU lepeMeHHOH
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§ 2. Buiuucnenue HaubonbWUX U HAUMEHbIWUX 3HaAUeHUl 6e3 npou3sodHoll

y OJIHOTO M3 CJIaTaeMbIX OKazascs Gosblie 060H KOMOMHALMK CyMM U pasHOCTed oCcTalb-
HBIX TaKUX K03 HUIMEHTOB. 3TO NO3BOMIWIO CeJIaTh BHIBOJ O MPOMEXYTKaX BO3pacTaHHUsA
U yOnBaHua GyHKIMM. B TOM cirydae, eciu 3Hak Takoro koadduuueHTa onpejenseTcs
OJHO3HAYHO, pellleHHe MOXET OKa3aThCA ellje Ipolle.

[lpexxe 4YeM INEePeXOZUTb K CHCTEMATHYeCKOMY H3JIOXKEHHI0O METOJOB BBIYHCIEHUA
HauGoMBUIMX U HaWMEHbUIMX 3HadyeHUH (yHKIuM 6e3 nmpHMeHeHHs IPOU3BOAHOH, pac-
CMOTpPHUM ellle OAWH IIDHMep: HalileM HauMeHblilee M Haubosbilee 3HaYyeHUA QYHKIMU
y=2|x—2|43|x — 3| +4|x — 4|+ 5|x — 5| + 15x + 16 Ha oTpe3ke [0; 6]. 3ameTum, 4TO IpHU
JII060M «pacKpHITHU» MOAY/ei kKo3bULIMEeHT IIpY IepeMeHHO 6yaeT MOM0XKUTENBHBIM, TaK
Kak £2+3+4+54 15> 0. 3uaunT, rpaduk GYyHKUHUH COCTOUT U3 YacTeir (OTpe3KOB WA
Jydei) npameix y =k;x +b;, rae k; > 0. CiieoBaresnbHo, AaHHaA GYHKIMA Bo3pacTaeT Ha
Bce YMCJIOBOM MPSAMOI U, B YaCTHOCTH, Ha oTpe3ke [0; 6]. [ToaTomy

I[{)l;g]ly(x) = y(0) =70, r[lg;ag]ty(x) = y(6) = 136.
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IIpumenenue ceolicmes gynryuii. Pewerue 3adau 1—6 duazrnocmuueckoii pabomst

IIpuMeHeHNEe CBOMCTB QYHKIIHIA.
Pemenue 3asau 1—6 guarHocTH4YeCKO# paboThI

MOHOTOHHOCTD U OrpaHUYECHHOCTH

ITpy BEIMUCJIEHUHM HaUBONBIINX U HAUMEHBIIUX 3Ha4eHUH QYHKUMI BO MHOTHX Ciyda-
AX MOXHO 060iiTHCh 6e3 NpUMeHeHUA IPOU3BOAHOM, UCITONb3yA CBOIICTBA MOHOTOHHBIX U
OrpaHHUYeHHbIX QYHKIMIA.

Ipumep 1 (3azaya 1 auarHocTudeckoit paboter). Hailizute HauMeHblllee 3HaYeHHE
dyHxuIHN

y=12x-3++/3x-2.

Pemtenue, O6acts onpegenenus ¢yuxuun: D(y) = [%, oo). JanHas QyHKIUA ABIAET-
cs Bo3pacraromeit Ha D(y) kak cymma ByX Bo3pacTaomux ¢pyukuuii. [ToaTomy

y@zy(3)=v5

Omeem: min y(x) =y(%) = \/g

INpumep 2 (3agaua 2 AuarHocTHdeckoil pa6otel). Halizure Hanboibliee 3HaueHMe

bynxunn
y = log,(1—x—x?).

2
Pemenne. Vimeem 1 —x —x?= % - (x + %) < -i— Oynxuusa log, t ABIgeTCsa Bo3pacTaro-
el Ha cBoeit o6acTH onpezenenus, mosromy log, (1 — x — x2) <log, % Ha D(y), npuuem
3HaK paBeHCTBa AOCTUIAeTCA IIPH X = — %
1 5
Omeem: maxy(x)=y (_f) =log, e

Ipumep 3. HaiianuTte HanGonbllee ¥ HaUMeHblIee 3HaYeHUA QYHKIUM

1 sin(g cosx)
=2
T_T T T, T .
PemieHue. MiMmeeM —3 S 3 008X < 7, a HA OTPe3Ke | —5; 5 byHKIMA sint ABnAeTCA
BO3pacTalolei, 1o3ToMy
. i . T T
sm(—i) < sm(—z— cosx) < sin 3>

2
T.e. —1< sin( lzt' cos x) < 1. Oynxaun (%) ABasAeTcA yOuiBatomeii Ha R, cieoBaTeNbHO,

@) << (@) -2
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§ 2. BuiyucieHue HaUbOIbULUX U HAUMEHbUIUX 3HAUeHUll 6e3 Npou38ooHOI

IIpu aToM y(x) = %, e cosx=1 & x=2nk, k€Z; y(x) =2, ecnmi cosx =—-1 &
& x=n+2nn, n€Z.

Omseem: max y(x) =2 focTUraercs npu x = 7+ 27n, n € Z; min y(x) = 2 JOCTUTaeTcs
npu x =21k, k€ Z.

Tpumep 4. Haiinnrte Hanbonbillee 3Ha4eHHe GyHKIUU

y= \/5—2x—\/1—2x.

Peinenne. UMeeM

v _ V5-2x+v1-2x _ (5-2x)-(Q—-2x) _ 4
(‘/5 2= V1 2x) V5—2x+vI-2x V5-2x+vI—-2x +5-2x+v1I—-2x

Hmeem D(y) = ( ©; —] u ¢yHkuua f(x) = v/5—-2x + v'1—2x sABnderca y6uiBaromei

yx) =

Ha ( 0; —] (xak cymMa JByX yObIBaIOIINX :byHKu;HH), cJlefAoBaTeNbHo, f(x) 2 f ( )

npu x € (— ; %] [Moatomy ¢yHknmMa y(x) = m sIBJIsIeTCA Bo3pacTaiomeid Ha D(y)

4
uyx)<—F—==2npuxeD(y).
£(3)

2
Omeem: maxy(x) =y (%) =
IIpumep 5. Haiiaute Hanbonblee 3HaYEHHE BRIPAKEHUA

z = sin® x + cos® y + cos” x +sin’ y.

3 2

Pemenue. MmeeM: sin® x <sin? x, cos® y < cos? y, cos’ x < cos® x, sin” y < sin? y, moaro-

My z < sin® x + cos? y + cos® x + sin? y = 2, npudYeM 3HaK PaBEHCTBA AOCTUTAETCA, JUIIb
ecin

[sinx =0, ( [ (sinx =0,

| sinx =1, cosx =1,
sin® x = sin® x, Fcosx = 0, sinx = 1, x=2mn, ne€z,
cos’ x = cos® x, cosx =1, cosx =0, x = %+27‘rk, kez,
.7 ) = S _ . <=>f (—"14
sin’ y = sin” x, siny =0, sin 0, y=2nl, l€Z,

y=

cos® y = cos®x Lsiny =1, cosy =1, y=g+2ﬂm’ mez.

[cosy =0, siny =1,

Lcosy =1 | L lcosy=0

(Bcero 4 cepuu nap pelleHuit.)
Omeem: maxz(x,y)=2.
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Tpumenenue ceolicme Pynxyuii. Pewenue 3adau 1—6 duazrocmuueckoii pabomsi

3ameHa nnepeMeHHOM

HHoraa Haubonblllee M HaMMeHbIlee 3HaYeHUA QYHKUMU MOXHO BHYHCINTh, MCIIO/b-
3ysl IIOAXOJAIYIO 3aMeHy nepeMeHHoH. HaiizeM, HanmpuMep, Haubornblilee ¥ HaUMEHbIIEE
3HavYeHMsa PyHKIMM y = cos2x + sinx Ha oTpe3ke [0; 7r]. Bocrnonb3oBaBmKCE $OPMYIIOi
ABONHOTO apryMeHTa, [OJY4uM, 4T0 y = —2sin’ x +sinx + 1. Ilyctsb sinx =t. ITo ycrosuio
x € [0; 7], moaToMy t € [0; 1]. Takum o6pa3oM, 3aZa4ya CBOAUTCA K OTHICKAHHIO HaHboJb1iIe-
ro ¥ HaUMEHbIUEro 3HAYEHHI KBaJpaTUyHOM yHkiuK y = —2t2 +t + 1 Ha orpeske [0; 1].
I'paduxoM 3Toii PyHKUUH ABIsIETCA Hapabosia, BETBH KOTOPOi HallpasjieHk BHU3. AGcipcca

1
BepIIMHKH Napabossl ty = 2 TIPMHAUIEXHUT OTPE3KY [0; 1]. IToaToMy HaubosblIee 3HaYEHUE
AOCTUTaeTcA B TOYKe t;, a HauMeHblllee — B TOM U3 KOHLOB oTpe3ka [0; 1], koTopbiit Hau-

6osee yAaieH OT TOYKH g, T. €.

—_ l —2 1 = =
?&ﬁ’]‘y(t)‘y(4)‘s’ I['&llrll_}'(t) y( =0.

CooTBeTCTBYyIONLIME 3HAYeHUA X HAXOAATCA U3 ypaBHEeHHId sinx = % u sinx =1 npu ycnoBuu
x€[0; 7.

AHaJIOTHYHO HAXOX/IEHHe MHOXECTBA 3HaYeHMit GyHKIMM y = 5cos’x — 3cosx + 1
CBOAMTCA K HAaXOXAEHHIO MHOXeECTBa 3HaueHuit ¢ymkuum f(t) =5t — 3t + 1 Ha orpes-
Ke [—1; 1]. Hau6onblllee 1 HauMeHblIee 3HaYeHUs QYHKUMM f(t) ZOCTHUraloTCA B TOYKAX
t=-1 u t=0,3 coorBercTBeHHO U paBHH f(—1) =9 u f(0,3) =0,55. Takum o6pasom,
MHOXeCTBOM 3HauyeHui QyHKUMH y =5 cos? x — 3 cosx + 1 aBnseTcs orpesok [0,55; 9].

Boo6ie, ¢ MoOMoILpI0 MOAXOAAIE 3aMeHbl NIepeMEHHOI pellleHHe MHOTHX 3aJad Ha
BbIYHC/IEHHEe HaubO/MbIIMX U HaMMEeHbUIMX 3HaYeHHi GYHKIMN MOKET GHITh CBEAEHO K HC-
C/IeZIOBAHUIO KBaZIpaTHOr'O TPeXWIeHa Ha HEKOTOPOM IIPOMEXYTKe.

IIpumep 6 (3azaua 3 auarHoctudeckoil paborel). Haiiaure Haubosbiee ¥ HaMMeHb-
ee 3HaYeHUs1 QyHKIMHU y =9 — 2.3* Ha oTpeske [—1; 2].

Pemrenne. Ilycts t = 3*. [To yoioBuio —1 < x < 2, No3TOMy % <t<9, y=t>-2t
Takum o6pasoMm, pellleHHe 3aaud CBOAMTCH K BHIYHCJIEHHIO HaMOONbIIEro U HaUMEHb-
Iero 3HaYeHWi KBaApaTHU4HOM GyHKuuu f(t) = t? — 2t Ha oTpeske [%, 9]. BeTBu mna-
pabosel, ABaAlomelicas rpadUKOM 3Toil QyHKUMM HaNpaBieHH BBepX, a abcuucca Bep-
IIHMHH ty = 1 TPHUHAAJIEXKUT OTPE3Ky [%;9], [MO3TOMY Erllin y@)=y(QQ) =-1, a maxk-

=9
T
CHMaZbHOE 3HA4YE€HHE JOCTHUraeTcsi Ha TOM KOHIle OTpe3Ka, KOTOpHIA HauGosee yaaneH

OT t3, T.€. max f(t) =f(9) =63. Eumm t =1, To x =0; ecnu t=9, To x = 2. MoaTO
lg
L My
[_1;2]y(x) =y(2)=63, [‘_“11;121])'(36) =y(0)=-1
. ax = 2)=63 i — =—1.
Omeem [IP1;2]‘y x)=y(2) » min, y(x)=y(0)=-1

53



§ 2. Buiuucnernue HaubombUUX U HAUMEHBLUX 3HAUeHUl 6e3 npou3sodHOll

Ipumep 7 (3agaya 4 AuarHoCTHYecKoil pa6oTel). Hailizure Hanbonbllee ¥ HaUMeHb-

Ilee 3HaYeHUs1 QyHKIINU
y = 2sinx — cos 2x + cos® x.

Pemenne. Vcrnonbays Gopmysbl cos 2x = 1 — 2sin® x, cos® x = 1 — sin® x, nomyyaem, 4to
y =sin?x + 2sinx. Iycts t =sinx, —1 <t < 1. Torza pellleHHe 3aZadyd CBOAMTCA K BHI-
YKMCIEHUIO HauGO/IbLIEr0 U HAMMEHbIero 3HaueHUit KBaJpaTUUHOU dyHKIuM y = t2 + 2t
Ha orpe3ke [—1;1]. Ilyctp t,— abcuucca BepuIMHEI napabonbl ABAAOLIeNcA rpadUKOM
ynxumm f(t) =t + 2t, t, = —1, BeTBu napabosbsl HampasieHbl BBEPX M, CJeJ0BaTEIbHO,
Ha [—1; 1] dynkumsa f(t) =t + 2t BospacTaer. [ToaTomy

[r_nli;r;]f(t) =f(-1)=-1, [rglﬁxuf(t) =f(1)=3.

Ecm t=-1, Tosinx=-1 < x=—g+27£n, nezZ. Ecmt=1, 10 sinx=1 & x= g + 271k,
keZ.

Omeem: max y(x) =3 gocTuraeTcs mpu x = g +2nk,keZ, m]gn y(x)=-1 gocturaetca
npH x=——§+21tn, nez.

Ipumep 8. HaiiauTe Hanbosbllee 1 HaUMeHblIIee 3Ha4eHHsA QYHKIUN ¥y =64/ 2x —3—2x
Ha oTpeske [2; 8].

Pemenne. ITycth t = v 2x — 3. [1o ycsoBHIo 2 < x < 8, mostomy 1<t < +13. [Ipu 3TOM
2x=t>+3, T.e.

y=6t—t?—3=—t>+6t-3.

Takum o6pa3oM, 3afia4a CBOAUTCA K BBIYMC/IEHUIO Haubosblilero ¥ HauMeHbUIErO 3Have-
HUM KBazpaTHYHON dyHKuuM f(t) = —t? + 6t — 3 Ha oTpeske [1; v/13]. I'paduxom atoii

byHKIMN ABNAeTcA napabosa, BETBU KOTOPOil HampapJeHbl BHH3, abclucca t, BEPUIMHBI
mapa6onsl paBHa 3. Tak Kak ty € [1; V13 ], nojayyaem, 4yTo

[{?Ja%]f(t) =f@3) =6,

a HaMMeHblllee 3HAYEHHE JOCTUTAETCs B TOM M3 KOHIOB oTpe3ka [1; v/13], koTopslii Hau-
Gojiee yaaJieH OT ty, T. €.

[{p}%]f(t)=f(1)=2.

_ _t2+3_ . _ _
Ecmt=3,T0 x= ——2——6, evint=1,T0o x=2.
Omseem: gl;lsI]ly(x) =y(2)=2, r[rzl;ae)](y(x) =y(6)=6.
Mpumep 9. Haiigute HauGonblilee U HanMeHbllee 3HaYeHUA QYHKIMU

y =cosx+4y2—cosx—6.
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Ipumenenue ceoticms gynxyuii. Pewterue 3adau I—6 duazrnocmuueckoii pabomut

Pewrenne. [Tycth t = v2 — cos x. Toraa
1<t< V3, cosx=2—t2
y=2-t>+4t—6=—t>+4t—4=—(t-2)%

PellieHue 3afjauy CBEJIOCH K BHIMHCIEHHIO HaubOBILEro ¥ HAUMEHbIIEro 3HaYeHNi KBazpa-
THYHOM dynxumy f(t) = —(t — 2)% Ha oTpeske [ 1; v3]. I'papukoM 5Toit PyHKLUMM ABIAETCA
napa6ona, BETBH KOTODO HampaBjleHH BHM3. AGciucca t, BepUIMHb Napabossl paBHa 2,
T.e. to > v/3. ostomy Ha [1; V3] dymxuma f(t) = —(t — 2)* asnserca BospacTatoueii.
Ciie10BaTENbHO,

i = = - = = — —22= - 7.
min f©) =y =-1, max f(© y(vV3)=—-(v3-2)"=4v3-7

Eomt=1 10 cosx=1 & x=2an,n€Z. Ecau t=+3, 0 cosx=—1 & x=mn+ 27k,
keZ.
Omeem: rnRin y(x) =—1 mocturaercs npu x =27n, nE€Z; max y(x) =4+3 -7 gocrura-

ercsa npu x=mn+ 21k, kEZ.
Ipumep 10. Haiigute HanMeHbIee U HauGosblIee 3Ha4YeHUA GYHKIMH

y = 4x+6|x—2|—x* Ha orpeske [—1; 3].
Pemenue. imeem
y=—=02—-4x+4—-4)+6|x—2| = —(x—2)2+6|x — 2| +4.

Tak kak a’ = |a|?, MoxeM 3anucath y = —|x — 2|2 + 6|x — 2| + 4. [ycTb t = |x — 2|. Tlo
yerosuio —1 < x < 3, mostomy 0 < t < 3. Ilpu atom y = —t? + 6t + 4, ¥ 3ajaya CBo-
AWUTCA K BBIYUCIEHUIO HauGOJIbLIEro ¥ HaMeHBILEro 3HaYeHWiH KBaApaTHYHON GYHKIMHU
f(t) =—t%+ 6t + 4 Ha oTpeske [0; 3]. 'paduxom 310 PpyHKUHMM sABNAETCA napabona, BETBU
KOTOpOil HampaB/ieHbl BHU3, abciucca t, BepliMHE paBHa 3. IToatoMy Ha oTpeske [0; 3]
ynxuma f(t) = —t2 + 6t + 4 BO3pacTaer, U, ClIe0BaTEIbHO,

r[r(;;iar]lf(t) = f(0) =4, r[r(}g:]tf(t) = f(3) =13.

_s ’ Ho no ycnosuio x € [—1; 3],

x
Eumt=0,T0 x=2. Ebmn t=3, 10 |x - 2|=3 & [

NO3TOMY OCTAETCA TONBKO 3HAYCHHE X = -1.
Omeem: min y(x)=y(2)=4, max y(x)=y(-1)=13.

CiiefyeT OTMETHUTD, YTO 3aMe€Ha IlepeMeHHOM MOXET CyLIeCTBeHHO YIIPOCTUTD pellleHue
3aja4yy ¥ B TeX CIy4asx, korga 6e3 npuMeHeHUs IPOU3BOAHOM 060HTUCH Y2Ke HEBO3MOXKHO.
Tak, BEIMKC/IEeHHe HanOOJABILIETO M HAMMEHBIIETO 3HAYeHHi QYHKUHU y = €OsXsin2x Ha
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§ 2. Boiuucnerue HaubObLILX U HAUMEHBLLUX 3HAUeHUT 6e3 npou3sodHOIl

T, 7 “ .
OTpE3KE [—5; 5] C IOMOIIBIO 3aM€EHBI NNEPEMEHHOH { = SIN X MOXXHO CBE€CTU K BBIYUCIIE-

HHIO HauGOMbIIEro ¥ HaMMeHbIIero 3HaYeHni GyHKiuM z = 2t — 2t° Ha otpeske [—1; 1].
Y B TOM, ¥ B APYroM CJydae HYXXHO MCIO/Nb30BaTh CTaHAAPTHEIN aJITOPUTM BbIYMCIEHHA
HaubobIIEero U HaMeHbIlero 3HayeHuil GYHKLNY, 3alaHHOH Ha OTpe3Ke, HO 411 GyHKIMH
2 =2t — 2t> BoIuMC/IeHUA GYAYT CylecTBeHHO Npole.

HUccieaoBanne MHOXKECTBA 3HA4eHUH QYHKIIUH

B HekoTOpBhIX CiIyyasx HaWTH Haubosbiiee (HauMeHbllee) 3HaYeHUe GyHKIKU y = f(x)
yAaeTcs, HCCIeA0BaB IPH [TOMOILY JIeMEHTapHHIX IPUEMOB MHOXECTBO 3HaueHUit (yHK-
IIMM. B Takux clydanx 3aBUCUMOCTD ¥ = f(x) paccMaTpUBaIOT KaK ypaBHEHHE OTHOCHTENb-
HO NepeMeHHOM X ¢ NapaMeTpPoOM Y M HaxoJAT Haubosbllee (HavMeHblee) 3HaY€HUE Y,
IIpY KOTOPOM 3TO ypaBHEHUE UMEET PelleHHs.

INpumep 11 (3agava 5 guarHocTrueckoii paGotsl). Haitaure Haubosbliee U HAUMEHD-
Ilee 3HaUeHUS QYHKLMH

= =1
Y=y W

Pemenne. O6sacts onpegenenus oyuxuuu: D(y) =R. Pacemorpum (1) kak ypaBHeHHe
OTHOCHUTEJIbHO [TePEeMEHHOH X C ITapaMeTpPOM Y, TIEPEIUCAB €r0 B BUAE

yx2=2(y+2)x+2y+1=0. ¥))

Ecmn y =0, To ypaBHeHHe (2) cTaHOBUTCA JHUHEHHBIM. [IpyU 3TOM X = ‘—11 [IycTe Tenepb
y #0. YpaBHeHHe (2) UMeeT pellleHHUs B TOM M TOJbKO B TOM CJIy4Yae, €CIM €ro AMCKPH-
MUHaHT D HeoTpuuareneH. Haiizem % =(y+2°2-yQRy+1)=—y?+3y+420, T.e.
¥2—-3y—4<0 <& —1<y<4. Takum o6pasom, miny = —1, max y = 4. [Ipu atom D =0
y+2 3
Ux= 5 Ecmy=-1,Tox=-1;ecmu y=4,T0 Xx= 5
Omegem: miny(x)=y(-1)=-1; maxy(x) =y (%) =4.
Ipumep 12 (3agava 6 AuarHocTHyeckod paGoTel). Haiizute HanGosbliiee 3HAYEHHE
dynxuun
__x*+1
T 2x%+x+1° 3

Pemenue. Obsacts onpesenenus ¢yakuuu: D(y) =R. PaccmotpuM (3) Kak ypaBHEHHe
C mepeMeHHOM X ¥ ITapaMeTpoM Y, NepeliucaB ero B BUAE

Qy—-Dx*+yx+y—-1=0. @

1 .
Ipuy = 5 YPaBHeHHe (4) cTaHoBUTCA AMHEHHBIM. B aToM ciryyae x = 1. IlycTb y # % YpaB-
HeHHe (4) MMeeT pellieHHs B TOM U TOJbKO TOM ciydae, ey 0 < D, rae D — AUCKPUMUHAHT
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Ipumenenue cgolicma ynkyuii. Peuterue 3adau 1—6 duazrnocmuyeckoli pabomut

3TOTro ypaBHeHus, paBHuI y2 —4(2y —1)(y —1) =—7y?+ 12y — 4. Vimeem D > 0, ectu

7y -12y +4<0 & 9:2—‘/2 <y< %‘@-

6"'2‘/—>— nogToMymaxy_6+2‘/_ Tpu aTom D = Onx——iszl),

O4eBHUAHO, YTO
T.e.

_3+v2 __ GHVAG-4VD _ 55

544v2 (5+4vV2)(5-4V2) '

Omeem: maxy(x)=y(1—v2)= 6+—.§‘/§

OTMeTHM, YTO HCIIOb30BaTh AAHHBIA METOJ LIelecOo00pasHo B TOM CJIy4ae, eC/IH IOoay-
YyeHHOe YpaBHEHHE C IIapaMeTpOM Y UMeeT JOCTATOYHO NPOCTOi BUA (HallpuMep, ABIAETC
KBaZipaTHLIM OTHOCHUTEJIBHO X).

IIpumep 13 (3agaya 12 auarHocTHyeckoit pabotel). Haiigure Haubosnbulee ¥ HAUMEHB-
nlee 3HaYeHUA QyHKIMH
4x -9
y= 5x2-6x+10 .

Pemenne. IlycTb t = xz_j)éﬁ Haiinem MHOXecTBO 3HaueHUH QyHKIUH t. JJia 3Toro
PacCMOTPUM ypaBHEHHUE
tx*—2(3t+2)x+10t+9 = 0. )

IIpu t =0 ypaBHeHMe (5) craHOBUTCA JUHEHHBIM. [IpH 3TOM X = % [Tyctb t # 0. Torza

D
ypaBHeHMe (5) MMeeT pelleHHA B TOM M TOJABKO TOM ciy4ae, ecnu — = 0, rae D — auc-
KpPUMMHMHAHT 3TOro ypaBHeHus. Haiize =3t+2)2-t(10t+9) = —t2 + 3t + 4. INosTomy

%?O o ?P-3t-4<0 & -1<t<4. TaKHM o6pasom, max t(x) =4, mint(x) =—1. [Ipu

3TOM %=0 HX= 3t:—2. Ecm t=4, To x= %, ecnu t=—1, 1o x =1. Jlanee, pyHxuusa 5° —
BO3pacTalomas, noaroMy 5! <5/ <54 T.e.
. _ YA
miny(x) =y(1) =75, maxy(x)= y(z) = 625.

. mi = =1 =v(Z)=
Omeem: rrgny(x) =y(l)= 5 mngxy(x) —y(z) 625.
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OTBeTHI:

TpenupoBouyHas paborta 1

T1.1. Halizute HauMeHbIllee Ha oTpe3ke [1; 64] 3HaueHHe QyHK-

y =log s(x—4yx~2+5).

1
]
]
[}
'
!
]
}
:
| 1uu
; y =243 44,
[}
]
T1.2 ! TL.2. Haiiaure HauGonbliee 3HaYeHNE QYHKUMM
: _ 4x+1
E Y =243
[}
T1.3 | TL3. HaliguTte HauMeHbllee 3Ha4YeHNE GYHKUMU
|
E y =V x?+6x+25.
[}
T1.4 E T1.4. Halizure HauGosblee 3HaYeHHe QYHKIUN
i y = 3sin® x +2sin® x +sinx + 1.
[}
T1.5 i T1.5. Haitgute HanGonblee 3HaueHUe GYHKIIUU
' _ Q3+4x—4x?
i y — 3 X X A
T1.6 E T1.6. Haiizute HaHMeHbllee 3HaYeHe QYHKIUU
i y = logs (9x2 — 12x +29).
]
TL7 E T1.7. Haiiaure Hanbonbliee 3HayeHHe GyHKUMY
]
' y=1x+8-vx-8.
]
]
TL8 i TL8. Haiigure HanMeHbIee 3Ha4eHNE QYHKUUH
)
l P
' T 4x?4+4x+3°
]
T1.9 E T1.9. HaiiguTe HauGosnbliee 3HaueHWe QyHKIUU
E y = cos?x —sinx+1.
)
T1.10 i T1.10. HaiizuTe HauMeHblee Ha OTpe3ke [5; 10] 3HaueHHe yHK-
| UM
|
|
|
]
|

O6pasel; Han“caHuA:
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TpeHupoBo4dHas pabora 2

T2.1. Hatigure Hau6osbiee 3HaYeHHE QYHKLUHH
y=1vV8x—x2-7.

T2.2. Halizute HauMeHblIee 3HaYeHHe QYHKIIUU
_ _2x*—16x+14
2x2—4x+5

T2.3. HaiiauTe HanMeHbillee 3HaYeHNE QYHKIMN
y=2-9-3"141,

T2.4. Haiiaute HauMeHblIee 3HaYeHUe QYHKIINU

_ 1
Y= Jax—3—vax—7"

T2.5. Haiiaure Haubonbllee 3Ha4YeHUe QYHKIUU
y=v2x2-1-4x2
T2.6. Hatigure Haubonbllee 3HaYeHHe QYHKUHH
y =8x®>—x% Ha oTpeske [1;7].
T2.7. Haiigure Haubonblilee 3HaYeHUe QYHKIIUU
y=+2lgx—-1-l1gx.

T2.8. Haiizure HauMeHbIee Ha oTpe3ke [1; 6] 3HaYeHUne QyHK-
9705

y =7|x—3|-2|x+5|—|4x-3|+5.

T2.9. Hatizure Haubosbliee Ha oTpe3ke [—2; 5] aHaueHUe QYHK-
1%0%]

y =[5x—4|+]4x —5|—10x — 11.
T2.10. Haiizure HauMeHblIee 3HaYeHHE QYHKIIH

¥ =1logg 25 (x* +2x +5) +log, (x* — 2x + 7).

T2.1

OTBeTH:

T2.3

T2.5

T2.6

T2.7

T2.8

T2.9

T2.10

OG6pasel HanHUCaHMS:
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IIpumeHenue cmanoapmHbix HepageHcms. Pewenue 3adau 7—12 duazHocmuueckoll pabombt

IIpuMeHeHHe CTaHAAPTHHIX HEPABEHCTB.
Pemenue 3aza4y 7—12 guarHocTu4deckoi pa6oTsl

HepaBeHcTBO KOIUM A1 ABYX YHCeI

HamoMHuM, 4TO /11 TIOGBIX IBYyX HEOTPHMLATEIbHBIX YHCel a U b clipaBeANMBO HepaBeH-
CTBO, Ha3bIBaEMO€e HEPaBEHCTBOM MEXAY CPEAHUM apUPpMEeTHIECKUM U CPeAHUM FeOMETPH-
4eCKUM 3THX yHcesl (HepaBeHcTBO Komm):

a+b

2> Vab ©

(cpeaHee apudMeTHYECKOE JBYX HEOTPHUIATENILHBIX YUCe] He MEHBIIE UX CpeHEro reoMer-

PHYECKOro). ITO HEPaBEHCTBO JIEFKO NOIYYMTh U3 OYEBUAHOrO HepaBeHcTBa (/a — 1/3)2 =0,
BHITIOJIHMB BO3BeJileHHWe B KBaJApaT W MepeHecsA KBaJpaTHbIA KOPEHb B MPaBYIO YacThb. 3HAK
paBeHcTBa B popmyse (6) JocTUraeTcs B TOM H TOJNBKO TOM (JIydae, Koraa a =b.

BaxkHbIM cyieicTBHEM HepaBeHCTBa Kolu siBisercs ciieayiolee: i JIOOBIX MOJOXKH-
TEeJILHBIX Y¥ces1 a ¥ b 1 11060ro OTIMYHOro OT Hy/A AeHCTBUTEIBHOTO YHUC/IA ¢ BHIIOMHAETCS
HEPABEHCTBO

lat+?| > 2v/ab, %
IpHY€eM 3HaK PaBEHCTBa JOCTUIAETCA B TOM U TOJIBKO TOM CJIy4ae, KOrza at = %, T.e. t?= g.
JoxaxeM HepaBeHCTBO (7). ITyctb t > 0. Torza B ciwIy HepaBeHCTBa (6) HMeeM
b5 ofar-t
at+ . 2 24/at T
T.e
at+%>2 ab mput>0. 8)
3HaK paBeHCTBa JOCTUTAETCS, €C/U t = \/g .
Iycte t < 0. Torga —t >0 u B cuiy HepaBeHCTBa (8) uMeeM
a(—t)+(—_b—tj =Z2vab & at+%s—2 ab mput<0. 9

3Hak paBeHCTBa AOCTUraeTcs, ecyv t = —\/ g. HepageHcTBa (8) u (9) MOXHO O6BEAHUTD
B OZHO HepaBeHCTBO (7).

Ipumep 14 (3azaua 7 auarHocTuyeckoii pa6orei). Haliznre HauMeHbllee 3HAYEHHE

dyHKuMH
y — 32X—1 +4_33—2X'
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IIpumenerue cmandapmubix HepaseHcma. Peuterue 3adau 7—I12 duaznocmuueckoii pabomat
Pemenue. Tak kak yucia 3° u 4 - 3° MoNOKHUTEbHBIE NPH JIOGHIX A€HCTBUTENbHBIX
3HAYEHUAX t ¥ 2, IPUMEHUB HEPABEHCTBO (6), MOMy4YHUM
y=32-144.332 3 0\/32x-1.4.33-2x = 24/32.4 = 12,

Takum obpasoM, y(x) = 12 npu mo6oM AeHCTBUTEILHOM X, IPHYEM 3HAK PaBEHCTBA
AOCTHUTaeTcA, UMb €CIH

3201 4332 o g4 g o x = TTIB4
7
- _ o (4+logz4yN
Omeem: n}Rmy(x) —y( 2 )—12.

IMpumep 15. Haiigure Haubosibliee 3HaueHHEe GYHKIUH

_4J('2—_X+I UHTeDBaJIe (_oo.l)
Y=%""Tx-1 HauHHTep »2)
Peurenue.
4 xP—x+1 _ 4x®—dx+4 _ (2x—-1)?+3 _ 3
Y=4 5T T T o1 T axo1 S - ltgnT

IMo yenosutio x < %, nosromy 2x—1<0wu 2x3——1 < 0. Bocrionbayemcst HepaBeHCTBOM (7) Ansa
ciay4qad t <0. Torga

— _3 —
y=2x-1+5-"3 < 2v3,

NpHYeM 3HaK paBeHCTBa AOCTUIaeTcCsA TOrZAa U TOJbKO TOrJa, Koraa

__3
2x-1= w1’
2x-1<0.

U3 nocneaHeit cCTEMBI HAXOAUM X = -1—:2-‘/—5

Omeem: (max y(x)=y(1_2ﬁ) =-2+3.

_m’2

IIpumep 16. Haiiaure HavMeHbIlee 3HaYeHHe QYHKLIMU

4sin’ x (1_3 .17 )
= Senx—1 HaMHTepBaje | =1, 7 |.
Peirenue.
_ 4sinx-1+41 _ (2sinx—1)@sinx+1)+1 _
T 2sinx-1 2sinx—1 -
o | P 1
=2sinx+1+4 527 = 2sinx— 1+ 5——5 +2.
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IIpumenerue cmandapmubix HepaseHcma. Pewenue 3adau 7—12 duaznocmuueckoii pabomet

I[To ycnoBuio %71: <x< 16171:, T. €. %+27t <x< %7‘[-{-27:, a 3HAYHT, sinx > % Bocrions-

3yeMcs HepaBeHCTBOM (7) A ciyvas t > 0:

1

) 1 _
m+2 = ZﬁZSlnx—l)'m-i-Z =4,

y =2sinx-1+
Taxum o6pa3oM, y = 4, npuyeM 3HaK pPaBeHCTBa JOCTUraeTcA TOrAA M TOJbKO TOTAA,

Korza

S sinxk=1.

{ (2sinx—1)2 =1,
. 1
sinx > 3
C yyeToM TOrO, 4TO %’n<x< 16—77r, MONAY4UM x=-72£+27r= g—n.

Omeem: min y=y(%n) =4,
Brln

IIpumep 17. Hatiaure Haubonbinee 3HaYeHUE GYHKIIUU
y = vVx3(2-x%).

Pemenue. 3ametnm, uro D(y) = [0; %/i] TMpu x € [0; ¥2] BeimonHens!, oueBMAHO,
HepapeHcTBa x° 2 0, 2 — x3 > 0. [pUMeHUM HepaBeHCTBO (6):

x}42-x3
5 = 1.

y=vVx}2-x3) <
IToaToMy y <1, npuyeM 3HaK paBe€HCTBA AOCTUTAETCH, JIUUIb €CITH
xX}=2-x3,
{o <x<¥a T .

Omeem: maxy(x)=y(1)=1.
INpumep 18. Haiiaure Haubonbilee 3HayeHUe GyHKIHMU

y = log; xlog, )2( +1 Ha[l;9].
Pemenwue. IIpu x € [1; 9] cipaBeasnBE HEPaBEHCTBA
9
logsx >0, logz3 = 0.

Bocnosnb3yeMcst HepaBeHCTBOM (6), Bo3BoAs obe ero 4acTH B KBaZipaT. Torga

92
log; x +log; = log. 94 2
y=log3xlog3§+l$(——7—x +l=( g23 ) +1=2.
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IIpumeHerue cmandapmubix HepageHcms. Pewienue 3adau 7—I12 duaznocmuueckoii pabombt

Wtak, y < 2, IpHYeM 3HaK PaBeHCTBA JOCTUIAETCsA, INLIb eCIH

9
{log3x=log3;, o y=3

1<x<9

Omesem: r[rll;%)]cy(x) =y@3)=2.

a+b)2 .
3aMeTHM, YTO HEepaBeHCTBO ab < (T) CHpaBeIUBO IS JIO6GHIX A€HCTBUTENbHBIX

yucea a u b.

Hepasenctno |a| + |b| > |a + b|

HanomHuM, uTo 511 m00bIX ABYX AelCTBUTENBHBIX YMcesl a U b clipaBeA/IMBO HepaBeH-
CTBO
la|+|b| = |a+b|, 10)

IpyyYeM 3HaK paBeHCTBa AOCTHraeTcsa B TOM M TOJBKO TOM CiIydae, Korga ab = 0.

Jloxa3aTs HepaBeHCTBO (10) MOXXHO pasJINYHBIMU criocobamu. [IpuBeseM OAUH U3 HHX.
U3 oueBnaHOrO HepaBeHCTBa |a||b| = ab (3Hak paBeHCTBa AOCTUraeTcs TOIBLKO B TOM caydae,
KOTZa 4yucia a 4 b MMeloT ofuHaKoBble 3HaKH, T. €. Korja ab = 0) ciezyer, 4To

2|a|lb] = 2ab = a®+b?+2|a||b| = a® +b*+2ab = |a|*+2|a||b|+ |b|* = a®+2ab+b* =
= (la|+b))? = (a+b)? = |a|+|b| = |a+b],

YTO 1 TpeGOBaIOCH.
PaccMOTpUM HECKOJIBKO NIPYMEPOB Ha puUMeHeHue HepaBeHcTBa (10).

IIpumep 19 (3agavya 8 AnarHocTHdeckoil pabothl). HaiijuTe HauMeHbllee 3HauYeHHE

bynxumu
y = |x?—x|+|x+1|.

Pemrenue. B cuwiy HepaBeHcTBa (10) umeeMm
y==x|+lx+1 =2 X -x+x+1 = x*+1|=x*+1> 1.

Taxkum o6pa3oM, y = 1, mpUyeM 3HAaK paBEHCTBa JOCTUrAETCA TOJBKO B TOM Cydae, Koraa
OZHOBPEMEHHO BHITIOJIHEHE! PABEHCTBA

x> =x|+x+1]=|x2+1] u x*+1=1, Te x=0.
Omeem: mRiny(x) =y(0)=1.
IIpumep 20. Hakaure HauMeHblee 3HaYeHHE QYHKLMU
y=|x—-1]+|x—-2|+|x-3|.
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IIpumenerue cmandapmubix HepaseHcma. Peuterue 3adau 7-—12 duaznocmuueckotl pabomst

Pemenune. UMeeMm

y=Ilx-1+Ix=2[+[|x=3| = |-x+1+|x =3[+ [|x-2| >
Z|-x+1+x-3|+|x-2|=2+|x-2| =2,

NMpHUYEM 3HAK PAaBEHCTBA JOCTHUIaeTCs TOrZa U TOJbKO TOrAa, Korja

{I—x+1|+|x—3|=2, {(1—x)(x—3)>0,
S x=2.

2+ |x~-2|=2 x=2
Omeem: mngn yx)=y@2)=2.
Ipumep 21. Haiifznute HauMeHbllee 3HadYeHHe GYHKLUU

y =|logy x|+ llog2 g’ +log§(x— 1).

Pemenne. O6nacth onpezeienus GpyHkuuu: D(y) = (1; «). [Ipn x > 1 umMeem

log2x+log2% +log§(x— 1) =2+logi(x—1) > 2,

+logi(x—1) >

4
¥ =|logy x|+ i1°82 P

MMpUYeM 3HAK paB€HCTBA JOCTUTrae€TCA TOrJa M TOJbKO TOrZla, Koraa

|logy x|+ llog2 3 = ‘log2 x +log, %

logg(x— D=0

S x=2.

4
SN log, x-log, 3 = 0,
x=2

Omsem: gl_il}y(x) =y(2)=2.

HepasencTso |asint+bcost| < y/ a2+ b?
HepaseHcTBO

lasint+bcost| < vV a%+b? 1D

MOXeT ObITh AOKa3aHO pa3HBIMU crniocobamu, HauGosee paclpocTpaHEHHBIM M3 KOTODhIX
ABJIAETCA BBeJleH’e BCIIOMOTaTeJbHOro yrjia (:

a

az+b2'
\/__.

cosp =

. b
singp = ——,
4 v a? + b?

64



Ipumenerue cmandapmHoix HepaseHcme. Pewenue 3aday 7—12 duaznocmuueckoii pabomst
ITpu sTOM

lasint +bcost| = vV a?+b? |[——— b
\/a +b? Va?+p?
= vV a?+b?|sintcosp +costsinp| = vV a%+b?|sin(t+ )| < Va?+b2.

3HaK paBeHCTBa AOCTUrAETCH, JIUIIb eC/IH

smt+ cost’ =

sin(t+9)| =1 & t+p=T+nk, k€Z, & t=5—p+nk, keZ

TakuMm oOpa3oM, ¢yHkuua y(t) =asint + bcost gocTuraer HaubOAbIIETO 3HAYEHHA,

pasHoro v/ a2+ b?, npu

t

Z—p+2nk, kez,

i3
W HaMMeHbIero 3HayeHus, paBHoro —+/a?+b?, npu t = -5 —¢+2nn, n€Z, rae

b __a_
Jarp T Jaip

ITpumep 22 (3agaya 9 AuarHocTudeckoii paborer). Haiiaure Hanbosnbilee 1 HAUMEHb-
niee 3Ha4eHUA QYHKIUH Yy =sin 3x +cos 3x — 2.

Pemenue. [IpymeHHM HepaBeHCTBO (11) k AaHHOH QYHKIIUHU:

—v2- 2<sin3x+cos3x—2 < <Vv2-2.

Tasum 06pasom, max y (x) = V2 -2, Tlpu aToM

singp=

3x = 5 —arcsmT+27'ck kez,

T.€.

x=1—2'+371:k keZ.

CoorsercraenHo min y (x) = — v2—2. Tpu sTom

3x=-2 —arcsinL+27m, nez,

2 V2
T. €. x——z+§nn, nez.
Omeem: max y (x) = V2 — 2 mocturaeTcs mpu x = -1% + %nk, k€Z; miny (x) =—v2-2
AOCTUraeTCs NPH X = —% + %ﬂ:n, nelZ.

Mpumep 23. Haiiaute HauGombinee 3HayeHUe QYHKIMM y=sin x (sin x+cosx)++v/2cos x.
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Ipumenenue cmandapmmblx HepaseHcms. Peuwerue 3adau 7—12 duaznocmuueckoll pabomat

Pemenue. U3 nepasencraa (11) ciefyer, uTo sin x +cosx < v2. Ho Torza
y = sinx(sinx + cosx) + v2cosx < v2sinx+ v2cosx = V2(sinx+cosx) < V2-vV2 =2,
Taxum oGpasom, max y(x) =2. Ilpu arom
L
V2

x= %—arcsin +2ntn, ne€z,

r
4 T
Omeem: mn?xy(x) =2 AoCTUraeTcs NpU X = y +2nn,n€Z.

Te.x=—+4+27nn,n€Z.

Ipumep 24. Haiizure Hanbonbinee 3HaYeHNe GYHKUMH

y = sin2x+/cos 2x + cos 2x+/sin 2x.

Pewrenne. Jins mo6oro x € D(y) mosy4uM B COOTBETCTBUM ¢ HepaBeHCTBOM (11), 4To
y =sin2xv'cos 2x +cos 2x+/sin 2x <
< \/(\/cos 2x)2 + (v/sin2x)? = y/cos2x +sin2x < VvV2 = V2.

Takum o6pasoM, max y(x) = V2. Ipu sTroM

2x=2 —arcsin—l- +2nn, ne€Z,

2 V2
T
T.€. X= ] + 7tn, n € Z. 3aMeTUM, 4YTO 3THU 3HaYeHUS X, OUEBHUAHO, INpUHaAJIeXaT obnactu

omnpegeneHua GyHKUMHU.
Omeem: maxy(x) = ¥/2 gocTuraeTcs npu x = % +nn,n€Z.

Hepagenctso |@|+|b|>|d + b|

HepaBeHcTBO
|@]+|b|>|d+Db| (12)
10 CYIIECTBY IIpeACTaB/IAET coboii He YTO HWHO€, KaK HEPAaBEHCTBO TPEYTOJIbHHKA (CM. pI/IC.):
B
a b
AB=|d], BC=|bl, AC=|d+Db| AC<AB+BC.
A i+b c

3HaK paBeHCTBa AOCTUTAETCA TOTAA U TONBKO TOTAA, KOTAa BEKTOPH d U b coHampasie-
HB, T. €. KOTJa OTHOIIEHMA UX COOTBETCTBYIOLUIMX KOOPAUHAT PaBHEI MeXAy co60ii M paBHEI
OTHOILEHUIO UX JJIVH (Mozyne#t).
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Ipumenenue cmandapmrwix Hepasencma. Pewenue 3adau 7—12 duaznocmuueckoti pabomst

INMpumep 25 (3agavua 10 guarHocTUdeckoil paboTsl). HalauTe HauMeHbllee 3HaYeHHUE
yHKIMM

y=Vx-32+1+(x-2)2+4.

PemeHue. BBeseM BekTOpe d = {3 —x; 1} 1 b ={x-2; 2}. Toraa

gl = vV(x=3)2+1, |bl=+vVx-2)2+4,
T+b={1;3), |g+b|=+v12+32=+10.

Hcronb3ys HepaBeHCTBO |d |+ |b|=|d + b |, nonydaem, 9to y(x) = v/10. 3HaK paBeHCTBa
JOCTUTAeTCs TOrJa v ToJIbKO Torja, Korga d 11 b, T.e. korza
i%;:% S b6-2x=x—-2 &S x=
Omeem: miny(x) =y (§) =+10.
R 3
Ipumep 26. Haiizure HauMeHbIIee 3HaYeHHe QYHKLIUH
y= V-2 +x—-6)2+v(x- 4+ x-2)2

Pemenue. BeezeM BexTops @ ={x—1;6—x} u b= {4—x;x—2}. Toraa

wjoo

d+b={3;4}, |@+b|=vV32+42=5

M B COOTBETCTBUM C HepaBeHCTBOM (12) umeem |d|+|b | = 5. [ToaTomy y = 5, npudemM 3HaK
PaBEeHCTBa ZOCTUraeTCs TOTAA M TOABKO Toraa, koraa d 11 b, T.e. koraa

x—-1_ 6-x 2 _ — 2 _

=% = x—2 x°=3x+2=x"~10x+24, 22
o _ o x =

4—x > 4-x

Omeem: mRiny(x) =y (%) =5.
IMpumep 27. HaiiguTte HaMMeHblee 3HaueHHE QYHKLHU

y = V& +1+/(25-12)% +4.

Pemenue. Beegem BekTopel d ={2*;1} u b= {12 — 2%; 2}. Torga (d + T;) ={12; 3},
|d + b|=+153 u B cooTBeTCTBHH ¢ HepaBeHcTBOM (12) umeeM |d|+ | b| = v/ 153. TToaTomy
y(x) = V153 =317, npuyem 3HaK paBeHCTBa AOCTUraeTCsd TOrJa M TOJNbKO TOTAA, Korga

12-2 2

@11b,T.e. koraa 5 =I<=>12—-2"=2-2"1=)2"=4(=)x=2.

Omaem: ngny(x) =y(2)=3v17.
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Ipumenenue cmandapmmblx HepageHcms. Pewenue 3adau 7—I12 duaznocmuueckoii pabomst

3ameTuM, 4YTO, BBOASA BEKTOPH d U 3., cneAyeT BHIOMpPATh MX KOODAMHATHI TaKUM 06-
pa3oM, 4ToGBl KOOPAMHATHL BeKTopa d + b He 3aBHCeNM OT nepeMeHHOH x. Kpome Toro,
eCIM KBaZpaThl KAKUX-TO OJHOMMEHHBIX KOODAMHAT BEKTOPOB d M b ABIAIOTCA YMCIAMH
(kak B mpumMepax 25 U 27), TO 3HaKH 3TUX YHUCEJI JO/KHB BEIOMPAThCA OAWHAKOBBIMH, AJIA
TOr0 YyTO6B! GBUIO BHIIONHEHO YCJIOBUE COHANPABIEHHOCTH BEKTOPOB d U b. Ecm e moGast
13 KOOPAUHAT BEKTOPOB d H b 3aBHMCHT OT X (xak B mpuMepe 26), TO cleAyeT HAIOKHUTD

OorpaHu4Ye€Hye Ha OTHOIIEHHE AByX OZHOMMEHHBIX KOODAWHAT: 3TO OTHOLIEHHE AO/DKHO 6BITH
MOJOXXHUTEJIbHBIM.

HepaBeHncrBo a - b <|d|-|b]|
HepaseHcTBO = -
d-b <|d|-|b] 13)
JIEFKO CJIeAyeT U3 OIIpEAC/ICHUA CKAJIIPHOI'O IIPOMU3BEACHNA BEKTOPOB:
@-b =|d|-|b|cos(d, b) < |d]-|b|.

3HaK paBeHCTBa JOCTUraeTcs TOra M TOIBbKO TOTAa, koraa cos(a, F) =1, T.e. yrolI MeXAy
BEeKTOpaMU d H b paBeH 0 u, cefoBaTeNbHO, d 11 b. Hepagencrso (13), Kak nmpaBuio,
NIpUMeHsIeTCs 11 BRIYUCIeHNA Haubosbero 3HaueHys QyHKUMU U UCIIONIb3yeTCs IIPH STOM
B KOOpAHHATHOH dopMe.

IMpumep 28 (3agava 11 auarHocTryeckoii paborer). Haiiaure HamGonblllee 3HauYeHHE
dynkuuu y =2x+ v/ 1 —4x2.

Pemrenne. O6nacts onpegenenua ¢yHkuuu: D(y) = [—-;—; %] BBegeM BEKTOPHI

T={2x;V1-4x2} u b ={1;1}
Toraa
|dl=vVal+1-4x2=1, [b|=vV12+12=V2, T b=2x+V1-4x%

—_—

B city HepaBeHcTBa (13) uMeeM d - b <1- /2, nostomy y(x) < V2, npuueM 3HaK paBeH-
CTBa AOCTUraeTcs TOTJd U TOJIbKO TorAa, xoraa d 11 b, T.e. xoraa

\/1—4)(2 _ 2x
B Sl o {

1 1
2x

T>0

1-4x* = 4x%, - 1

x=—.
x>0 2v2
3aMeTHM, 4TO —L-GD(y).

2v2

Omeem: max y(x)=y(
1.1

-2-1\5)=fz'.

22
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IIpumererue cmandapmmbix HepaseHcma. Peuterue 3aday 7—I12 duaenocmuueckoil pa6ombt

Ipumep 29. Haiigure HauGonpiee s3HaueHNe QYHKUHH

y =x(\/1—9x2+3\/4—x2).

Pemenue. imeem
y= x\/l_—;;+3m/2—7, D(y) = [—%; %]
BBezieM BeKTOpH @ = {x; m} b= {m, 3x}. Toraa
y=a-b, [@l=Vxi+a-x2=2 |b|=vV1-9x2+9x2=1

M B ciiy HepaBeHCTBa (13) uMeeM y(x) < 2-1=2, npuyeM 3HAK paBeHCTBA AOCTUraeTCA
TOrZa ¥ TOJABKO TOrAa, korga d 11 b, T. e. xoraa

v1-9x2 3x 4
= , (1-9x%)(4-x%) = 9x*, x? == 2
x Va-x2 © = 37 & x=—.
x>0
3aMeTHM, 4TO ‘/—_<1/—_.—1, [03TOMY ~/—€D(y)

Omegem: max_y()=y|——=)=2.
[-:1] ()

Ipumep 30. Hatiaurte HauGosblee 3HaYeHUE QYHKLIUH

_2x=1]v2x=1+|x—-1|v4x -1
= — .

Pemenne. O6iacTs onpegeneHus ¢yukuuu: D(y) = [%, oo). BBezeM BEKTODHI

@={l2x-1;V4x-1} u b={V2x-1;|x-1}.

Toraa

13| = \/|2x—1|2+(\/4x—1)2 = Vax2 = 2,
1= (V2r D24 x-1P = Vo = x (rax xax x > 3).
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ITpumenenue cmandapmmsix Hepasencme. PeweHue 3adau 7—12 duazHocmuueckotl pabomat

— — 2
B cury HepaBeHcTBa (13) umeeM @ - b <|d|-|b|=2x2, noatomy y(x) < g—;; =2, npuyeM

3HaK paBEHCTBa AOCTHUTAeTCA TOrJa U TOJMLKO Toraa, koraa d 11 b, T.e.

]2x—1| =92 (21—1)2 _

x-1 , o= -1 - = x=2
V=1 _, 4x=1 _, 2
[x—1] (x-1)2

—

1 —
3aMeTHM, 4TO NIpH X = 2 BEKTOPEI 4 K b Taxke ABMAIOTCA COHAIIpaBJE€HHbIMH.

Omeem: max y(x) =y(%) =y (g) =2.
) B

Ipu ucmonb3oBaHUU HepaBeHcTBa (13) BeKTOpH d M b ciiegyeT BBOAUTH TaKMM 06pa-
30M, 4yT06H 1160 |d| U | 3[ He 3aBHCEJIH OT NTlepeMeHHoi x (rpumep 28), 1160 OTHOLIEHHE
Mozyseil 3TUX BEKTOPOB OBUIO BEJIMYHMHOMN IOCTOAHHON. KpoMe TOro, ciieyeT OTMETHTb,
YTO €CJIX B YCJIOBHM (WIM B YCJIOBUAX) COHAIIPABI€HHOCTH IIPUXOAUTCS BHITIONHATD Ae/IeHUA
Ha BBIpa)keHHe, coAepKalllee HEU3BECTHYIO, HY?KHO IIPOBEPUTH, He AB/ISIOTCA JIU BEKTOPHI
COHaIpaB/JieHHBIMK U B TOM CJIy4dae, KOrja 3T0 BripakeHHUe obpaiaeTcs B Hyab. Ecin aToro
He cZle1aTh, TO MOXHO IIOTEPATH peleHHe (cM. npuMep 30).

AHanoruqHo HepaBeHCTBY (13) MOXXHO J0Ka3aTh HepaBeHCTBO

@-b=—|al-pl

B camom zene,

~ — —= ~
a-b=|d|-|b|-cos(d; b) = —|d|-|b|,

nockonbky cos(d; b) > —1. 3Hak paBeHCTBa AOCTHTaeTcA TONMLKO B TOM CIydae, KOTZA
—

cos(d; b)=—1, T.e. Koraa BEKTOpH. d X b TIPOTHBOIOJOXKHO HampasieHsl. [ToaydeHHOE
HEPaBEHCTBO MOXKHO KCIIO/NB30BaTh AJIS HAXOKAEHWA HAaMMEHLIIMX 3HaYeHUil HEKOTOpHIX

dymxmit,
Takum ob6pasom,

—|d]-|bl<d-b <|d|-|b|] wm |d-b|<|dl|-|bl

HVicrosnb3ys nocjiejHee HepaBeHCTBO, JOKaXXeM B KauecTBe IpuMepa HepaBeHcTBO (11). BBe-
AeM BeKTOopH m = {sinx; cosx} u 1 ={a; b}. BolunCIeHHe JJIMH 3TUX BEKTOPOB He IpeJ-

crasiseT Tpyaa: |m|=1, |7|= v a®+b? Tak xak —|m|-|n|<m 1 <|m|-|7|, nonysaem

—Va?+b% <asinx+bcosx € Va?+b?> wm |asinx+bcosx| < vVa?+b2.
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Ipumenenue cmandapmHwvix HepaseHcms. PeweHue 3adau 7—I12 duazrnocmuueckoll pabomet

Jlna nepaBeHcTBa asinx +bcosx € v/ a? + b? 3HaK paBeHCTBa JOCTHUIAETCA, €CIH BeKTOPHI
M U N COHamNpaBJEeHbl, T.€. OTHOIIEHHE UX COOTBETCTBEHHBIX KOOPAMHAT PaBHO OTHOIIe-

HMIO JUIMH 3TUX BEKTOPOB: sinx _cosx _ 1 OTKyZa
a b Vat+b? ’
. a b
SINX = ——— COsSX =

Jaiw Jaiw

Jis HepaBeHcTBa a sin x + b cos x > — 4/ a? + b? 3HaK paBeHCTBa AOCTHIAETCS, €CJIM BEKTOPHI
f U T TNPOTHBOIOJOXHO HANPABJIEHBI, T. €. OTHOLIEHHE WX COOTBETCTBEHHEIX KOOPAMHAT
PaBHO OTHOILEHHIO AJMH 3THX BEKTOPOB, B3ATOMY CO 3HAKOM «MUHYC»:

sinx _ cosx _ _ 1
a b v a2 +b?
OTKYyZAa
. a b
sinx = —————, cosx = —

Jaiw Jain

3aMmeTHM, YTO TaKOe A0Ka3aTeNbCTBO HepaBeHCTBA (11) no3BossieT u3bexxaTh BBeAEHUS JO-
IIOTHUTENILHOTO YTJIa.

Kom6uHMpOBaHKEe NpHeMOB
B 3akio4yeHHe pacCMOTPUM DS 3afad, pellieHHe KOTOphIX TpebyeT MPUMEHEHHUA He-
CKOJIBKHX U3 OMMCAHHEIX Bhillle IpUeMOB. K TakuM 3aziagyaM OTHOCATCA, B YaCTHOCTH, 3a-
Jayy Ha BbIYMCJIeHNe HauOOo/bIIUX M HAUMEHBIINX 3HaYeHHi BripakeHuit (dyHkumit), sa-
BUCAIUX 60/1ee YeM OT OZHOI nepeMeHHOiA.
TNpumep 31 (3agaua 12 guarHoctuydeckoii paboTh). HafizuTe HauMeHbllee 3HaYeHHe
byHKUMH

Vax*—3x2+9—y/4ax*—8x2+9
y =1°go,5( X

Pemenue. [1pu x > 0 BHpaXeHHUe 104 3HAKOM JiorapudpMa, MoN0XKHUTENEHO, YTO CIAeAyeT
M3 OYEBUAHOrO HEpaBeHCTBa

\/4x4—3x2+9 > \/4x4—8x2+9,
PaBHOCH/IBHOTrO HepaBeHCTBY 5x? > 0. IlycTsb

) Ha uHTepBaje (0; «).

. Vaxt=3x2+9- V4x*—8x*+9
= . =

— 5x — S
4 _ 2 4 _ 2 )
Vaxt=3x2+9+/axt —8x2+9 /4x2+%_3+‘/4x2+:_2_8

71



Ipumenenue cmandapmublx HepaseHcms. PeweHue 3adau 7—I12 duaznocmuueckoii pabomst

B cuny HepaBeHcTBa (8) umeeM

ax+ 2 > 24 L =12,
X X

9 3
IpUYeM 3HaK PaBEHCTBA JOCTUrAETCA, JHIIb ecu 4x2 = 2 ux=y/3 Takum o6pazom,

\/4x2+%—3+\/4x2+%—8 > /12-3+/12-8=5.
Orcroza t < 1. @yHkuus log, s ¢ ABseTcs y6rIBalomei, moatomy log, 5 t >log, s 1=0.

Omeem: {(I)lg% y{(x) =_y(\/g) =0.

IIpumep 32. HaliauTe HauMeHbllee 3HaYeHUE BEIpAXEHHUA

2= x-12+(-12+/(x-y)2+y2
Pemenne. Beezem BekTopel d ={x—1;y—1} u 3= {y —x;—y}. Toroa
@l = V-2 + -2 bl=Vx-y?+y?
T+b={y-1;-1}, |[@+b|l=+v-12+1.

B cuny HepaBeHcTBa (12) umeem | @ | + |T;| z|d+ 3|, MpHUYEM 3HAK PAaBEHCTBA JOCTUTAeTCs,
aump ecad d 11 b. Takum o6pasoMm, 22 v/ (y—1)2+12>1, npuuem z2=1, ecmu y =1
udft F, ciefoBaTebHO, x =1.

Omeem: minz(x; y)=2(1;1)=1.

Ipumep 33. HaiiauTe HauMeHblIee 3HaY€HME BEIPOKEHUSA

2= |x+2y|+ v (x—3)2+ (y — 4)%.
Pewuenne. Beeaem Bektops d ={x+2y; 0}, 3={3—x; y—4}. Toraa
@l =lx+2yl, 1B]=+v(x-3)2+(-42
d+b ={2y+3;y-4},
1T+l =@y +3)2+(y—4? = v/5y2+4y +25.

B cwiy HepaBeHcTBa (12) umeeMm |d |+ |b| = |d + b|, mpuueM 3HaK paBeHCTBa AOCTUra-

eTcs, yib e d 11 b. Takum o6pasom, z = 1/5y%+4y+25. KBagpaTHblil TpexdwieH
5y% + 4y + 25 nonoxuTesieH npu ao60M y (AIMCKPUMMHAHT MEHbIle HY/IA U KO3GOUIIEHT
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IIpumenenue cmandapmHuix Hepasercma. Peuserue 3adau 7—1I12 duaznocmuueckoll pabomet

-4 _ 2
npu y? TMONIOXUTENEH) M IOCTUTaeT HAMMEHbIIEro 3HaYeHNs TIpH y = 5.5 = —35- JTO Hau-

12 121
MeHblllee 3HaueHHe PaBHO, KaK JIerKO IOACYMTATh, . NoaTomy 2z = ‘/ =g > ip1YeM 3HaK
2 4
PaBEHCTBA AOCTUTaeTCA, JIWIIb eCIH y = — ¢ U an b CIIeI0BATENBHO, X = .
2 11
Omeem: minz(x;y) =2 - )

Ipumep 34. Hailaure Han6o.ubmee 3HaYeHHe BHIpaKEHUS

z= ym+xm.
Pewmenue. BeeaeM BekTopsl d ={y; m} u 3={m ; x}. Torza
2=q-b, |dl=vVy?+3+2y-2y2=/4-(1-y)2, |bl=vV1-x2+x2=1.

B cuwry HepaBeHcTBa (13) uMeeM d - b < |d|-|b|, npuyeM 3HaK paBeHCTBa JOCTHraercH,
avmb ecu d 11 b. Takum o6pasom,

<SV4-(-12<VEd=2,

NpUYeM 3HAaK PaBeHCTBA JOCTUTaeTcd, MMb ein y =11 d 11 b, ciegoBaresbHO,

1—x2 x =0,
= 2 2@’(:?'
3-3x°=x

Omeem: max z(x; y) =z(§; 1) =2.
IIpumep 35. Haiizute Haubosbliee 3HaYeHHE BRIpAXKEHUA
z =sinx —2cosy+sin(x+y).
Peuienue. imeem
z=sinx—2cosy+sinxcosy+cosxsiny = sinx(1+cosy) +cosxsiny —2cosy.

B cuny HepaBeHcTBa (11) nomyyaem

sinx(1+cosy)+cosxsiny < \/(l +cosy)? + sin? Y,

T. €.
sinx(1+cosy)+cosxsiny < {/2+2cosy. (14)
IToaToMy 2z < 4/2+2cosy — 2cosy. Ilycts Tenepb t = 1/2+2cosy, 0 <t < 2. Torza

2cos y =t2 — 2. PaccMOTpUM KBaJIpaTHBIi TpexwieH f (t) =t — t2 + 2 Ha OTpeske [0 ; 2]. Bert-
BM napaboibi, ABAioLIeiicsa rpadUKOM 3TOrO KBaApaTHOTO TpeXWieHa, HalpaBieHsl BHU3

73



IIpumerenue cmandapmmbix HepageHcma. PeweHue 3adau 7—12 duazHocmuueckoil pabomut

U abcuucca t, BepIIMHBL, paBHaA %, NpUHaAAeXUT oTpesKy [0; 2], ciiezoBaTenbHO,

pas0=(2) =3

[0;2]
m <2
03TOMy 2 3’ an"{eM 3HAK paBeHCTBa AOCTHraeTcsa B TOM H TOJBKO TOM CJIy4yae, €CliH

OZHOBPEMEHHO {/2+2cosy = % U HepaBeHCTBO (14) o6paiiaeTcs B paBeHCTBO. OTCIOZa

7
cosy =-—g,
\/2+2cosy=%, 1 Vvis 1
= sinx~§—cosx-T=5, =
sinx(14+cosy)+cosxsiny = 4/2+2cosy
o1 vis _ 1
sinx-5+cosx-—(4— =3
8 8 2
7
7 y=arccos§—n+27m, nez,
cosy = -3, .
1 1 x=arccos§+(—1)k%+nk, kez,
== sinx(x—arccos§)=§, = 7
1 ] y=7t—arccos§+2n:l, leZ,
sinx(x-i—arccos §) =3 1 .
x=—arccos§+(—1)mg+rcm, meZ.

Omeem: maxz(x; y) = %

PaccMOTpPEHHbIE IIPUMEPH! [TOKA3bIBAIOT, YTO JOBOJBHO OOJbIIOE YHUCIO 33434y Ha BBI-
quCIleHHe HauboMbIIUX U HAMMEHBIINX 3HaYeHUu QyHKINUA MOXXHO pelluThb, He npuberas
K IIOMOIIHY IIPOU3BOJHOM, & B HEKOTOPBIX CIy4asX TOJbKO TaKOH IyTh U IPUBOAUT K YCIIEXy.
OTMEeTHM, YTO MOPOi NoZoGHbIe 3aZauy ABJIAIOTCA YacThIo 6ojiee CIIOKHEBIX 3aa4 (HampH-
Mep, YPaBHEHHH, B KOTODHIX MUHHMYM JIEBOH YaCTH COBMNaJaeT ¢ MaKCUMYMOM IIpaBoH,
MpUYEM pellleHHe «CTaHAapTHbIMU» IIPHEMaMHU He MpeJCTaB/sAeTCs BO3MOXKHBIM).

Takoro poza ypaBHEHHs, HEpaBeHCTBA WIM CUCTEME! YPaBHEHHI BIIOJIHE MOTYT BCTpe-
TUTbCA cpeau 3aganuii Cl, C3, C5 eAMHOro rocyZapCcTBEHHOrO 3K3aMeHa IO MaTeMaTHKe,
[O3TOMY, PelIB TPEHUPOBOYHBIE U AWarHOCTHHYeckue paboTsl maparpada, Bbl CMOXeTe

6onee YBEPEHHO YYBCTBOBAaThb ce6s Ha dK3aMeHe.
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TpenupoBouHasa pabora 3

T3.1. Haiigure HauMeHblilee 3Ha4eHHe GYHKIUH
y=7%249.7v5% 41,

T3.2. HaiiauTe HaviMeHblIee 3Ha4eHUe QyHKUKUU
y = |2x - 3x%|+|2x +9|.

T3.3. Haiigure HauMeHbllee 3Ha4eHHe GYHKLIUH

y = Vx2—2x+2+Vx2—10x+29.

T3.4. Haiiaute Haubosblliee 3Ha4eHHe GyHKLIUH

y = 34/10 - 3x+4+/3x +26.

T3.5. HaiiauTe HauMeHblllee 3HauYeHHe QYHKIHH

y= \/logg’75 x+1+ \/(1030,75 x—3)2+9.

T3.6. Haiizure HanGobllee 3HaYeHNE PYHKLIUU

y = 0,8cosx(3sinx+4cosx) + 3sinx.

T3.7. Haiigure Hanbosbllee 3HaYeHUe QYHKLUUH

y =x(2v16-9x2+3v9-4x?).

T3.8. Halizure HauMeHblIee 3HAYEHHE BRIpAXKeHUA

z=1/(2x-1)2+ By — 12+ v/ (2x —3y)2+9y2.

T3.9. Haiizure Hanbosblliee 3HaYeHHe BRIPDAYKEHUsA

z2=2yV—-x2=2x+(x+1)y/3+4y—8y2
T3.10. Haiigute HauGonbillee 3HaY€HHE BEIPAKEHUSA

2z = 2cosx —cosy+cos(x—y).

75

OrBeTHL:

T3.

T3.

T3.

T3,

T3.

O6pasel; HaNMCaHUA:
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96
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OTBeTHL:

TpenupoBodHas paGora 4

z = |2x—3y|+ V4x2+ (y +1)2

|

|

1

|

|

|

|
T4.1 : T4.1. Hatizure HauMeHbliee 3HaYeHHe GYHKIMN

|

] a2 12

: y=3x +x2+1+4.

|
T4.2 ! T4.2. Hadiaure Hanbonbllee 3HaYeHHE QYHKIUM

]

E y=vVx2=7-/13-x2
T4.3 i T4.3. Halizure HavMeHblllee 3HaYeHHe QYHKIIMH

|

5 y = Vx®~6x+10+ v/ x2 +10x +50.
T4.4 E T4.4. Haiiaure HauGonblree 3HaueHUe GYHKIUN

[}

: y =547 —-3x+124/3x+29+22.

]
T4.5 | T4.5. Haligyre HauMeHblllee 3HaueHHE QyHKIMH

|

]

by = V- D24+ (x-2)2+

i

! + vV (x=5)2+ (2x+5)2 — V/9x2 — 42x + 65 + 7.

t
T4.6 | T4.6. Haiiaurte HanGosbliee 3Ha4eHHe GyHKIUH

|

i y=\/4x2—12x+18—\/x2—2x+5—\/x2—4x+5.
T4.7 E T4.7. Haiiaute HauMeHblllee 3Ha4eHHe QYHKLHUH

E ¥ = 2 +4x+[x?— 2|+ ]x2=5|.
T4.8 E T4.8. Haiiaute Hanbosbliee 3HaueHHe QyHKIHH

E y = QOSHHx=SI—l?-3x+11—lx?+x—4]
T4.9 i T4.9. HailauTe HauMeHbLIee Ha oTpe3ke [—3; 3] 3HadeHue PyHK-

| IuM

]

| y=x24xVx2+16-9.

]
T4.10 1 T4.10. HaiizuTe HauMeHblIee 3HaYeHHE BBIPAKEHUA

;

]

]

]

]

[}

]

1

]

O6pa3el HalTUCAHVIA:

1/2/3/4/5/6/7/8/9.0-|, 76




JunarHoctuyeckas pa6ora 1

Z11.1. HaiiaguTe HauMeHblIee ¥ HanboNblliee 3HaYeHHUsA QYHKIUU
y=4"+5x+1 Haotrpeske [—1;2].
1.2, Halizute HauMeHblllee ¥ HauOobllee 3HaYeHUA QYHKIIUH
y = cos2x —4cosx+4.
[1.3. Haitaute Hanbosbllee 3HaYeHue QyHKIUU

y=+2x—1-+/2x-5.

[1.4. HaliguTe HauMeHbIIIee Ha OTpe3kKe [0; g—] 3HaveHHe yHK-

U1
y = 3sinx+4x+5.

AL.5. Haligute HaMeHblIee 1 Haubonpiee 3HaYeHUA QYHKIUH

y =sinx+4y1—-sinx—>5.
[1.6. Haiizure HanMeHblllee 3Ha4eHHe PYHKIHU

_ 2x*—4ix|+11
- 2lx| -1
J1.7. HaiiauTte Hanbosblliee 3Ha4eHHE QYyHKIUU

y= \/logleogzé Ha OTpe3ke [%, %]

J1.8. Haiiqute HauMeHblllee 3HaYeHHUE QYHKIUU
y=7""249.745% —41,
[1.9. HaiiguTe HauMeHbllee 3Ha4YeHHe PYHKIUN

Ha orpeske [1; 3].

y = |logs x|+ |logs x — 3| + log}(26 — x).
J1.10. Haiiaure HanMeHblIee 3HaYeHHE QYHKIIHMH
y= \/logg’75 x+1+ \/(logOJS x—3)%2+09.

J1.11. Haiiaure HauMeHbllee U Haubosbilee 3HaYeHUA BhIpaXKe-
HUA

2 = 3(sinx +cos y) +4(cosx +siny).

AA1.12. HaiiauTe HauMeHblee U HauboJIbIee 3Ha4YeHUA BhIpaXKe-
HHUA

_ x2(y+1)?

T @x2-2x+1DQ2y*+2y+1)°

P4

77

ALl

OTBeTHI:

A12

J1.3

A1.4

A1.5

JL6

A11.7

A1.8

1.9

J11.10

11.11

J11.12

OO0pasel; HaNHCaHUA:
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89
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OTBeTH:
AuarHocrudeckas paéora 2

|
[}
)
]
|
i

2.1 | [2.1. Haiizure HauMeHblIee Ha oTpe3ke [5; 8] 3HaueHune QPyHK-
| IMH
! y=x—-2vx—4+43.

A2.2 E J2.2. Haiizure HauMeHbllIee ¥ Hanbosbliiee 3HaYeHUS QYHKITUH
" y =2x+3+6|x—1|—x* Haorpeske [-2;2].
|

A2.3 i Z12.3. HaiizuTe HauMeHblee U HauGoblilee 3HaYeHUA GYHKIUN
: 4x~5
E y =X -4+5,

A2.4 E [2.4. Haiizgute HauMeHblIee ¥ Haubosnblllee 3HaYeHUA QYHKIMH
E _ 3/4x+3
: TV x4l

A2.5 ! [2.5. HaiiguTe HauMeHbIllee ¥ HauGosblIee 3HaYEHUA GYHKIMH
|
: y =1+log,(3y/2x—1—x—1) Haorpeske [1;7].
[}

[2.6 i A2.6. HaiiauTe HauMeHbllee U Haubosbiiee 3Ha4eHUsA QYHKIUH
E 1 2€0s x+cos 2x—cos® x
! r= (5) '

2.7 i /12.7. HaiizuTe HaMeHbllee 3HaYeHHe bYyHKUMH
| y =77
]

2.8 | /12.8. Haiigute Han6osblee 3Ha4€HHE QYyHKIUM
i y =5sin3x—12cos3x+7.

2.9 i [2.9. Haliaute HavMeHbllee Ha orpe3ke [2,5;3,5] 3HauyeHue
! byHKUINH
| —_ 2 _ —4
! y=x 3x+x2—3x+2+2'

[2.10 i J2.10. HaiizuTe HauGonbliee 3HaueHHEe GYHKIUN
i y = 95—1x?=6-Ix*~7|

J2.11 i J2.11. Haiiaute HauMeHblee 3HaueHHUe QYHKIUN
: y =1g(4-3%+343.91x _g),
[}

[2.12 i J2.12. Haitgure HauGonbinee 3HaYeHNe QyHKIUH
|
i y = xsinx+ v/ 9—x2cosx +4.

O6pasen HanucaHus: !
112/3u[5]6[7[8/9/0]-, 78




§ 3. [lepBooGpasHan

JuarHocTryeckas pabora

1. Hatizure nepBoo6pasHyio F(x) ana GyHKIMU

foy =2

ecnu F(4) =5. B oTBeTe ykaxkure 3HaueHHe F(1).
2. HauMeHbliee 3HaYeHne nepBoobpasHoii F(x) ana dysxumm

f(x)=x*—2x-3

Ha oTpe3ke [0; 6] paBHO —9. Haiianre HamOosblIee 3HAYEHHE
nepBoo6pa3Hoil Ha 3TOM OTpe3Ke.
3. Haiigure nepBoo6pasnyio F(x) ans GyHKumM

3x3+2
X3

fx) =

Ha npomexyTke (0; +), ecin F(1) = 2. B oTBeTe yKaKuUTe 3Ha-
yenue F(0,5).
4. T'paduk nepoobpasHoii F(x) ansa GyHKium

fo=-5

Ha npoMexXyTKe (—o0; 0) MpoxoAUT uepe3 Touky (—2; —3). Pemmu-
Te ypaBHeHHMe F (x) = f(x). Ecin ypaBHeHue uMeeT Gosee OAHOTO
KOPHS, B OTBETe 3amuIuTe 60/bIIHI KOPEHb.

5. Hatizure nepsoo6pasuyio F(x) ana dyHkumuu

=11
f) = 75 +2
Ha npoMexyTke (0; +x), ecniu F(4) = —15. B oTBeTe YKaXHUTe
3HavyeHue F(9).
6. Haiinure nepBoo6pasHyio F(x) ana yHkuuu
2
fG) =3 7

Ha npoMexyTke (0; +), ecnu rpadpuk neppoobpasHoit mepece-
KaeT NpAMYI0 y = 2x — 3 B Touke ¢ a6cipccoii 1. B oTBeTe yKaKH-
Te 3Ha4YeHHe F(8).
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O6pasel] HAMMCAHUA:
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OTBeTH: § 3. Ilepsoobpasnan

7. T'paduk nepBoobpaznoii F(x) ansa GyHKIuU

f(x) =3sinx—2cosx

MPOXOAUT Yepe3 TOUKY (—7; 0). B xakoit Touke rpadpux mepsoos-
pasHol IepeceKaeT OChb OpAMHAT? B oTBeTe YKa)KUTE OPAMHATY
3TOM TOYKH.

8. Haiigure nmepBoo6pasnyio F(x) ana GyHKuu

f(x) = 2+sin4x,

ecnu F(%) =—37t. B oTBeTe yKkaxxuTe 3Ha4YeHUE F(7—f-)
9. Hatizure nepsoobpasHyio F(x) ana GyHKIuu

fO) =e*+4x+3,

ecnu F(1) =e. B oTBeTe ykaxure 3HayeHue F(0).
10. Haub6onsmee 3HadeHue nepBoobpasHoii F(x) ana GyHKIUH

fO)=e"+2x+1

Ha oTpeske [0; 2] paBHo e?. HaiiiuTe HauMeHbIlIee 3HAYEHHE Tep-
BOOOpa3HO Ha 3TOM OTpe3Ke.
11. B kaxoit Toyke oTpe3ka [12;22] nepBoobpasHasa F(x) ans

dyHkIMH

fx) =-1-In*(x-2)
AOCTHUIraeT CBOEro HaMeHblIero 3Ha4yeHHusa Ha 3TOM OTPGBKE?

12. B kakoil Touke oTpe3ka [4 lﬂ'] nepBoobpasHasa F(x) mna

373
dynximu

) = (x=5)In(x—1)

JIOCTHraeT CBOETro Haubobliero 3Ha4yeHus Ha 3TOM OTPGBKE?

O6paser; HanMCaHUA:

2/314/5/6/7/8/9/0-, 80




Memoduueckue pexomendayuu

MeToauyeckue PEKOMEHZAllNH

3ToT naparpad ocBAlIeH NOBTOPEeHHIO TeMbl «[lepBoo6pa3Hasn». HanoMHuM, 4To eciu
¢GyHKupA y = f(x) HellpepEIBHAa HA HEKOTOPOM IPOMEXYTKe, TO CYLIeCTByeT TaKasd QyHKLUA
F(x), 4TO A1 BCceX 3HAYEHUM TNepeMeHHOM U3 3Toro npomexyrka F’'(x) = f(x). ®yHkuua
F(x) Ha3biBaeTca nepBooOpasHoii g dyHKuuU y = f(x) Ha JaHHOM npoMekyTke. IHorAa
HpeJIOT «UI1» OIyCKAIOT U MHILYT WIK roBOpAT, 4To F(x) ABnseTcsa nepBooOpa3Hoil GyHK-
uu f(x).

B Kypce WIKOIBHOM MaTeMaTHKH pacCMaTpPHBAIOTCA TOMBKO (YHKIMH, KOTOPHIE HEnpe-
DHIBHHI B JII060I TOUKe CBOeil 06yacTu ompeaeneHUs. 3HAUUT, JUIA KOKJOH U3 HUX Cylle-
CTByeT nepBooOpasHas, HO HYXXHO IOHHMaTh, YTO eciu o6sacThb onpejeneHus GyHKIUU
COCTOMT, HANlpUMep, U3 JByX NPOMEXYTKOB (Ha KAXKAOM M3 KOTOPHIX GyHKI[HA HEIIPEpHIB-
Ha), TO IIepBoo6pasHbie Ha 3TUX IPOMEXKYTKAX MOT'YT UMeTh Pa3/IMYHbIA BUA.

W3 cBOICTB NMpOM3BOAHOI cieayeT, 4yTo eciu F(x) — mepBoobpasHas mid QyHKUMHU
y = f(x) u C — npou3Bo/ibHOE ACHCTBUTENBHOE YUCIO0, TO F(x) + C Tarcke OyzeT mepBo-
o6pa3Hoit A GyHKUUHU Yy = f(X), TOCKOJIbKY

(F(xX)+C)Y =F'(x)+C' = f(x).

Bornee Toro, B Kypce MaTeMaTHYECKOT0 aHaIN3a A0oKa3biBaeTcs, 4To ey F (x) 1 G(x) — ABe
pasnH4Hble nepBoobpasHbie A1 QyHKUHH ¥ = f(x), TO

G(x) =F(x)+C,

rae C — HeKOTopoe JeHCTBUTENbHOE YKCIIO, T. €. TO Jto6as nmepBoobpasHas i GyHKIIMH
¥y = f(x) umeer Buz F (x) + C. 310, B 4aCTHOCTH, O3HAYaeT, YTO rpaduk oboii neppoobpas-
HOI1 JU1st AaHHOM QYHKI[MK MOXKeT GBITh IToyYeH U3 rpadHka 060ii Apyroii ee neppoobpas-
HOIi Napasuie/IbHEIM TepeHoCoM BJOJIb OCU OpAUWHAT. Jiis TOro YTo6h! HATH KOHKPETHYIO
nepBoo6pa3Hyo, 06BIYHO 3aJal0T JOIOIHUTEIbHOE YCIOBHE, HALIDUMED, 3HaY€HHE IIepBo-
06pa3sHoit B HEKOTOPO! TOYKe WIH TOYKY, Yepe3 KOTOPYIO POXOAUT rpaduK IrepBoobpa3Hoii
(4TO MO CYTH TO XKe caMoe, OTJIMYHE TONbKO B GOPMYJIUPOBKE).

Mo)XHO BBIIEIUTD ABa OCHOBHBIX THIIA 33/ia4 Ha mepBoobpa3Hyio. K nepBomy orHocaTCA
3aZayi, CBA3aHHBIE C HE[IOCPeJACTBEHHBIM BHIYUCICHHEM NepBooOpasHbix. Ko Bropomy —
3ajjauy, CBi3aHHbIE C HCCIefOBaHHEM NepBoo6pa3Hoil ¢ MOMONIBIO ZaHHOI GYHKIMH: Besb
OHa fIBJIAETCA MPOU3BOAHOM /s JII060i1 cBoell nepBOOOpa3HOi, 1 3HAYUT, TO3BOJIIET HAXO0-
AUTb NPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH M TOYKH 3KCTpEMyMa IepBooOpa3HOM, ee HaHMeHbIIee
U Hanbosiblee 3Ha4YeHHe Ha OTpe3Ke. BrruyciieHre camMoii 1epBooGpasHoii IpH 3TOM MHOTAa
Jaxke He npeanosaraerca (1 He TpebyeTcs ycjaoBUeM 3aJayH), a NOpoi GLIBaeT MOMPOCTY
HEBO3MOXXHO: He AJIs KOKJOH HenpephIBHOMH Ha NPOMEXYTKe GYyHKUMM BO3MOXKHO B ABHOM
BHJIe HaNKCaTh 1epBOO6GPa3HY1o.

[TpuBesem Tabully TepBOOGPA3HEBIX A1 HEKOTOPHIX QyHKLHUI (C — MPOU3BONBLHOE Jeil-
CTBUTE/IBHOE YHCIIO).
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§ 3. [lepsoobpasnas

y=f(x) F(x)
fx)=k, k—mnpoussonbHoe neiicTBuTeNbHOE uneao | F(x)=kx+C
fe)=xP, p#-1 F(x)_p+1
f(X)=% F(x)=In|x|+C
FOO=vx FO)=2xy/x+C
foo=— F(x)=2/%+C
fx)=%¥x F(x)——x*:’/_+C
fo=z Foo=323x2+c
f(x)=sinx F(x)=—-cosx+C
f(x)=cosx F(x)=sinx+C
fl)=¢* F(x)=e*+C
fx)=a*, a>0, a#l F(x)—m+C
fx)= F(x) =arcsinx+C
1-x
f(x)=m F(x)=arctgx+C

O6patuM BHHMaHUe Ha TO, YTO MepBoobpasHbie 41 GyHKUMH f (x) = % HIMeIOT pa3iny-
HBIM BU/, B 3aBUCUMOCTH OT IIPOMEXYTKa, Ha KOTOpOM paccMarpuBaercs ¢yHkuus. Tak, Ha
npomexyTke (0; +o) nepBoobpasHas ana ¢yHkiuu f(x) = % nmeet BuA F(x)=Inx+C,
a Ha npoMexyTke (—o;0) 3agaerca ¢opmynoi F(x) =In(—x) 4+ C (C — npousBonbHOE
JefcTBUTENbHOE YKcio). B Tex ciyyasnx, korga ¢yHkuusa y = f(x) onpejeseHa He Ha BCel
4YHCIOBOM NPAMOM, a Ha KAKOM-TO ee IIPOMeXYTKe, 3TOT IIPOMEXYTOK 4acTo He yKa3hiBaeT-
csl, a Kak Obl CYNTAETCA «3aJaHHEIM 110 YMOTYaHHUIO»: TaK, 061acTbio onpeseneHus GyHKIMN

1
fo) = W ABjsgeTcA npoMexyToK (0; +), Ha KOTOPOM OHa HellpephIBHA, NTO3TOMY ee

nepBoobpasHas F(x)=2,/x + C (C — npou3BoIbHOE AEHCTBUTENLHOE YUCIO) pacCMaTpH-
BaeTcs UMEHHO Ha 5TOM MPOMEXYTKE.
[1pu BHIYKC/IEHUM IEPBOOGPA3HBIX MppALMOHANBHBIX GYHKIUIH clefyeT HOMHHTL O TOM,

YTO KOpeHb HeYeTHOM cTeneHy 2"1/x u cTeneHb ¢ Apo6HBIM NOKa3aTeNeM X UMeloT pas-
Hble 06/1aCTH onpeJesieHus (a 3HaYuT, U HeIIPePbIBHOCTH): NIepBbIii Olpezie/ieH IIPH JI00bIX
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Memoouueckue pexomendayuu

JEHCTBUTENbHEIX 3HAYEHHMSAX MepeMEeHHOM, BTopasA — TOJIbKO NMPU HeOTpHULaTeNbHHIX. Jlid
BBIYHC/IEHHA NMepBOOGPa3HBIX 3allMCh B BHJE CTENEHH, KOHEYHO ke, Gosnee yaobHa, HO pe-
3yJIbTAT 3TOTO BHIYMCIEHUA A0O/DKEH OHITH MPUBEJEH B BUJe KOPHA (KaK U MPOMEXYTOUHHIE
BHIKJIAZIKH, €C/IH peYb UAET O 3aJade C MOJHBIM pellleHUeM; BIIPOYEM, 3TH BHIKJIAAKM MOX-
HO OCTaBHUTb B YEPHOBHKe). IMEHHO 1103TOMY B TabHlle HAapAAY ¢ TaGMUYHBIMH yKa3aHbI
nepBoo6pasHbie A1 HanboJiee YacTO BCTPEYAIOIUXCA UPPALMOHABHBIX QYHKIUIA.

HamoMHUM Temepb OCHOBHEIE NpaBHIa BEIYUCIEHHUA NTepBooOpasHbIX. [TycTs GyHKIIUN
F(x) 1 G(x) ABIAIOTCA Ha HEKOTOPOM NPOMEXYTKE NepBOOGpasHEIMU s GyHKUHMH f(x)
U g(x) COOTBETCTBEHHO, U MycThb k, b 1 C — MpOU3BOJIbHEIE JAelCTBUTENbHbIE Yncia. Toraa
Ha paccCMaTpUBaeMOM IIPOMEXXYTKe:

1. F(x) + G(x) u F(x) — G(x) ABAAIOTCA COOTBETCTBEHHO IIepBOOGPasHEIMH A QYHK-
uuit f(x) +g(x) u f(x) — g(x) (kpaTtkasa popMyaupoBKa: nepBoobpa3Has CyMMBI (pa3HO-
cTH) AByX GyHKLHH paBHa cyMMe (PasHOCTH) NepBOOGPa3HbIX 3TUX QyHKIMIT);

2. kF(x) aBnsercs nepBooOpasHoit Aas ¢yHKuuuU kf (x) (xpaTtkas popMynHpoBKa: mep-
Boo6pasHas npousBeAieHUA GyHKIIMHM Ha YUCJIO paBHA IIPOU3BEAEHUIO IIepBoo6pasHoit 3ToH
OYHKIMI HA TO e YMCJIO);

3. %F (kx + b) asnsiercs nepBoodOpasnoit 4na Pyukuuu f (kx + b) (3aech, pasymeercs,
k#0).
Tak, ana yHKIMN
fx) =3x*—4x+7

nepBooOpa3Has UMeeT BUJ
F(x) =x®-2x*+7x+C;

Ana ¢yHkuuu f(x) = cos(4x + 5) nepBoobpasHoii aBiaseTca
F(x) = §sin(4x+5) +C.

®opMyn A BEIMUCIEHMA IIepBOOOpa3HO# IIpOM3BeAeHUS WIX YacTHOTO ABYX GYHKLMHI
(8 otu4ue oT GOPMYI AJIA BRIYUCIEHHS NPOU3BOLHOM TPOM3BEJEHNA WIN YaCTHOTO ABYX
oyHKIMit) He cymectByeT. [loaToMy eciu TpeGyeTcss HaliTH [TPOU3BOJHYIO NPOU3BEAEHUA
WK YacTHoro ¢yHKUMIA, cHavana cjleAyeT cAelnaTbh Heob6xoAuMEle anrebpandeckue npeob-
pasoBanus. Tak, ¢pynxumo f(x) = x2x3(x + 1) HyxHO npuBecTH K BHAY f(x) = x® + x°
3x°+2xt+x
K Buay f(x)=3x>+2x2+ % (nepBoo6pasnoii 6yzer dyrkuua F(x)=x*+x3+In|x| +C);
3aecs C — NMPOU3BONLHOE AeHCTBUTENbHOE YnCI0. [lepelizeM k npuMepam, pasobpas 3aja-
HUA JMarHOCTUYeCKOH paboThl — II0 ABa Ha KAKAYIO U3 IIeCTH PYHKUHOHATHHO-YHCIOBBIX
JIMHUH 1IKOJIBHOTO KypCa MaTeMaTHKH.

7 6
{(nepBooGpasHoit GyaeT pyHkiua F(x) = x7 + % +C), a dyrKumIo f(x) =
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Iensie paninoHa/bHbIE PYHKI[HH.
PemeHus 3aza4 1 u 2 guarHoCTU4YECKOM paboThI

1. Haiiaute nepoobpasHyto F (x) ans ¢yHkuuu f(x) = 3x5+ 2 ,

ecnu F(4) =5. B oTBeTe ykakute 3HaueHue F(1).
Pemenune. HaiizeM nepBoo6pa3sHyo, BOCIOIb30BABLIHCH Ta0-
JIMLel TepBoOOpa3HbIX U UX CBOMCTBaMHU:

F(x) = 0,3x%>+0,4x+C.

Ilo ycnosuio F(4) =5, 3Hauut, 0,3-4° +0,4-4+ C =5, oTKyAa
C=-1,4uF(1)=0,3+0,4-1,4=-0,7.

Omeem: F(x)=0,3x%+0,4x —1,4; F(1)=-0,7.

2. HaumeHb1ee 3HaYeHHe nepBoobpasHoii F (x) ana dyHKuuu
f(x)=x%>—-2x—3 Ha orpeske [0; 6] paBHOo —9. Haiigute Hau-
Gosblilee 3HaYeHHe NepBoo6pa3HOil Ha 3TOM OTpe3Ke.

Pemenue. V3 onpezeneHus neppoo6pa3Hoil U yCJIOBUA IO-
ny4aem, uto F/(x) = f(x) = x? — 2x — 3. KOpHAMM KBajpaTHO-
ro TpexwieHa x? — 2x — 3 spnswoTcA uucaa —1 u 3. TosTomy
F'(x)=(x+1)(x— 3). Uccreayem F(x) Ha JaHHOM OTPE3KE C MO-
MOILbIO IPOU3BOAHOIM.

F'(x) ‘ - min + o

3HauuT, r[gié.l}F (x) =F(3) =—9, a HauOonbIee 3HayYeHune F(x)

IpUHHMMAaET Ha OAHOM U3 KOHLIOB oTpe3ka [0; 6]. Teniepr Halgem
1epBoOOpasHyIo, BOCIIO/Ib30BABLINCH TabuLel epBooOpasHbIX

" 1
U Ux cBoiicTBaMu: F(x) = §x3 — x%2 —3x + C. CnezoBaTenbHoO,

F(3) = %-33—32—3-3+c= —94C.

2

[Moatomy —9+ C = -9, otkysa C=0 u F(x) = %x3 - x“ — 3x.

HaiigeM 3Havyenust F(x) Ha koHuUax orpeska [0; 6]:
F(0)=0, F(6)=36"—62—36=18.
Taxkum o6pa3om, 1{':(}@6)](F (x)=F(6)=18.

Omeem: 18.



OTBeTHI:
TpeHupoBouHas pa6ora 1

4x+3

=

T1.1. Haiigure nepBoobpasHyto F(x) ans dyukuuu f(x) = 5 s
ecim F(3) =2. B orBere ykaxuTe 3HayeHue F(0).

%

T1.2. Haiigute nepsoobpasnyio F(x) ana o¢yukuuu f(x) =

= x?(4x + 3), ec/t U3BECTHO, 4TO rpadukK nepBoobpasHOi Mpo-

X0AMT uepe3 TOYKY (2; 34). B oTBeTe ykakuTe 3HayeHUe F(—1).

%

T1.3. Haiigute nepBoo6pasuyo F (x) Aas QyHKIINH

fG) =x(2x—1)%,

ecm F(0) = —%. B oTBeTe ykaxute 3HaueHue F(1).

T1.4. OauH U3 ABYX Hy/Iel nepBoobpasHoii F(x) Ansa GyHKIUH

fx)=5x-1

paBeH —3. HaiizuTe BTOpOH HyJIb.

T1.5. I'paduk nepBoobpasHoit F(x) ana ¢yHkumu f(x) =4x+6

nepecekaeT och abCLIHCC B TOYKAX, PACCTOAHHE MEXIY KOTOPHIMU

paBHO 2. B xakoii Touke rpadux nepBoo6pasHoii nepeceKkaer och
OpAUWHAT? B OTBeTE YKa)XXUTe OPAWHATY 3TOM TOUYKU.

T1.6. Haiiaute nepoo6pasHyio F(x) mns opyHKIMY f(x) =4x+ 2,

e€cid MHOXXEeCTBOM 3HadyeHUH nepBoo6pa3Hoﬁ ABJAETCA JIyd

[—4; +=). B oTBeTe yKaxXuTe 3HayeHue F(—2).

T1.7. B kakoii Touke orpeska [0; 8] mepsoobpasHas F(x) mna

dynkuuu f(x) =x? — 3x — 4 JocTUraeT cBoero HauMeHbILIEro Ha

3TOM OTpE3KE 3Ha4YeHuA?

T1.8. B xakoii Touke orpe3ka [—7; 13] nepBoobpasHas F(x) a1a

ynxumu f(x) = 7x — x2 — 13 focTUraeT cBoero HauGoIbIIErO HA

3TOM OTpE3Ke 3Ha4YeHus?

T1.9. Haubosbliee 3HaueHKe mepBooOpasHoi F(x) ana GyHKUNK

fQ)= 3x2—14x+11 Ha orpeske [0; 2] pasno 1. Haliaure Hau-

MeHbIllee 3HaueHe 1epBoo6pa3Hoil Ha 3TOM OTpe3Ke.

T1.10. HaumeHbillee 3HaueHHe mepBooOpasHoii F(x) ana ¢yHK- T1.10

uun f(x) =x? — 2x + 18 Ha orpeske [3; 6] pasHo 64. Haiiaute

HauboNblllee 3HAYEHUE TIePBOOOPA3HON HA 5TOM OTPE3KE.

H

OGpasel HalTUCAHWA:
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ZpoGHo-paruoHaIbHbIe GYHKIMH.
Pemerusa 3azay 3 ¥ 4 [UarHoCTHYECKOM paboOThI
3. Hatizure nepBoobpasnyio F(x) ana GyHKUUU

3x3+2
X3

fx) =

Ha npoMexytke (0; +=), ecnu F(1) = 2. B oTBeTe yKaXkuTe 3Ha-
yenune F(0,5).

Pemenne. Pazfenus NOWIEHHO YUCIUTENb Ha 3HAMEHATeNb,
noayuum, 4To f(x) =3+ 2- x>, Haiizem nepBoo6pasHyIo, Boc-
[IOJIb30BaBIIMCh Tabsuiell nepBoo6pa3HbIX U KX CBOHCTBaMM:
F(x)=3x—x"%+C. Ilo ycnosuto F(1) =2, 3HauuT, 2+ C =2,

oTkyaa C=0u F(x)=3x— % [Moatomy

F(0,5) =3-05— — =15-1:

5e =25

Bl

Omeem: F(x) =3x — %; F(0,5)=-2,5.
4. I'padpuk nepBoobpasnoi F(x) Ans GyHKIMK

f()<)=—x;62

Ha npoMeXxyTke (—o; 0) npoxoauT yepe3 Touky (—2; —3). Pemu-
Te ypaBHeHue F(x) = f(x). Eciu ypaBHeHHe uMeeT Gosiee OJHOTO
KODHs1, B OTBETE 3allXIIKTe GONMBbIINI KOPEeHb.

Pelenpe, 3anuiieM ZagHylo GYHKIUIO B Buze f(x) = —6x
Y HaliZieM epeo0SpasHyo, BOCIIOAb30BaBLIMCh TabHLIeH TepBo-

-2

o6pa3HbIx ¥ Ux cBoitcTBamu: F(x) =6x~!+C wm F(x) = g +C.

W3 ycnoBus caenyert, urto F(—2) = —3, oTKyzAa :65 +C=-34u,
ciefoBaTeibHO, C = 0. CocTaBuM ypaBHEHHe IO YCJIOBHIO 3aja-

=

=~ 5. [IocKonBKy X # 0, JOMHOXUB 06e YacTH ypaBHEHUA



OTBeTHL:

TpeHupoBodHas pabora 2

T2.1. Haiigure nepBoo6pasuyo F(x) mia GyHKumum T2.1

f(X)=%

Ha npoMexxyTke (0; +), ecn F(2) =31n2+ 1. B oTBeTe yKaKu-
Te 3HadyeHue F(1).
T2.2. Haiiaure nepBoobpasHyio F(x) ans GyHKIUN

fo=1

Ha npoMexyTke (—;0), ecnu F(—~3) =4In3 — 2. B oTBeTe yKa-
XUTe 3HaueHue F(—1).

T2.3. HaiizuTe nepBoobpasnyio F(x) ans byHkumu T2.3

f(x)=x—4_—5

Ha npoMexyTke (5; +), ecnu F(9) =41n4 + 4. B oTBeTe yKaxu-
Te 3HaueHue F(6).

T2.4. Haiiaute nepsoobpasnyio F(x) ans GyHkunu T2.4

f(x)=x-—i7‘

Ha npoMexyTke (—o; 4), ecint F(—3)=3In7+9. B oTBeTe yKa-
wuTe 3HaueHue F(3).
T2.5. Hatizure nepBoo6pasnyio F(x) ana GyHKUMM

8

fO =713

Ha IPOMEXYTKe (—%; +°°), ecau F(0) =21In3 —5. B oTBere yKa-
*uTe 3HayeHue F(—0,5).

T2.6. Haiizure nepsoobpasHyto F(x) a1 GyHKIUY T2.6

f(x)=5§3

Ha nmpomeskyTke (0; +), ecau rpaduk nepBoobpasHoON IPOXOAUT
yepe3 TouKy (0,5; 5). B oTBeTe ykakuTe 3HauyeHue F(3).

T2.7. Hatigute neppoo6pasHyto F(x) ana GyHKIUU T2.7

4x2-3

fay =272

Ha npomexytke (0; +), ecsn F(0,25) =—11. B oTBeTe yKakuTe
3HaueHue F(0,5).

O6paser; HalUCAHUS:
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OtBeTsI: Tpenupogounas paboma 2

T2.8. I'paduk neppoobpasHoii F(x) ansa GyHKUMH

fo =33,

3aJaHHOH Ha mnpomMexyTke (0;+o), NPOXOAUT Yepe3 TOUKY
1 .

(E? 0). Pemure ypaBHeHue F(x) =5f(x) + 39. Eciu ypaBHeHUe

HMeeT Oojlee OMHOTO KODHA, B OTBeTe 3alMUIMTe MeHbIIHH KO-

peHb.
T2.9. B xakoii Touke oTpeska [—3; 12] nepBoo6pasHas F(x) ana

dyHxuuu

T2.9

JIOCTUraeT CBOEr0 HAMMEHBIIEro 3HaYeHHsI Ha 3TOM OTpe3Ke?
T2.10. Haiizure nepBoobpasHyto F(x) ansa GyHKIMH

10x
fo)= —%
10x +
10x — L
10x

Ha npomexytke (0,1; +), eciu rpaduk nepBoobpasHoil mpoxo-
AuT yepe3 Touky (1; 1). B oTBeTe ykaxkute 3Hauenue F(0,5).

T2.10

OO6pasel] HalTUCAHUSA:
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VippanuoHajibHble QyHKI[HH.
Pemenns 3agay 5 # 6 AHArHOCTHYECKO#H paboOThI

5. Hatigure nepBoo6pasnyio F(x) ans dyHKumn

11
Ha npomexytke (0; +), ecnu F(4) = —15. B oTBeTe ykaxxure
3HayeHue F(9).
Permnenue. Haiiiem nepBoo6pa3Hylo, BOCIIONb30BABIIUCE Tab-
JIMLel nepBoo6pa3HbIX U UX CBOMCTBAMH:

F(x) =2x+22Vx+C.

ITo ycnoBuio F(4) = —15, 3uauut, 8 + 44 + C = —15, oTKyga
C=—67uF(9)=18+66—-67=17.

Omeem: F(x) =2x+22,/x—67; F(9)=17.

6. Hatigute nepBoobpasuyo F (x) ana GyHKUUH

2
fe) =5 7E
Ha npomexyTtke (0; +), ecnu rpadpuk neproobpasHoil nepece-
KaeT NpsaMylo y = 2x — 3 B Touke ¢ abcuuccoii 1. B oTBeTe yKaxku-
Te 3HauyeHue F(8).
PemeHue. Haiizem neppoo6pasHyio, BOCIIONIb30BABLIMCE Tab-
Juneil nepBooOpasHbIX U UX CBOICTBaMMU:

F(x) = 3{/J;+C.

U3 ycioBusa ciiefiyeT, 4TO rpadUk nepBoob6pasHOi MPOXOAUT Ye-
pe3 To4Ky ¢ abcuuccoi 1, sexalryro Ha npsaMoil y =2x — 3, T.e.
yepe3 TouKy (1; —1). 3naumt, F(1)=-1, otkyza 1+C=-1u,
cnegoBaTtenbHO, C = —2, [loaTomy

F®) = y82-2=2
Omeem: F(x) = W— 2; F(8)=2.



OTBeTHI:

TpenupoBouHas pabora 3

T3.1 T3.1. Hatigute nepBoo6pa3nyto F(x) a1a byHKuMM

f(x) =6Vx+5

Ha npomexyTke (0; +), ecntn F(1) =9. B oTBeTe ykaxkuTe 3Ha-
yeHue F(4).

T3.2. Hatizute nepBoo6pasHyto F(x) a1a GyHKUMH

fx) = 241 ma npomexyTke (0; +),
Vvx

ecnu F(4) =13. B oTBeTe ykakuTe 3HaueHue F(1).

T3.3 T3.3. Hatizure nepBoobpasHyto F(x) ana GyHKUMU

ecnu F(25) =12. B oTBeTe ykaxkuTe 3HaueHUe F(4).
T3.4 T3.4. Hatizute nepBooGpasnymo F(x) ansa GyHKimm
f(x) =43¥x+5,

€CJIM U3BECTHO, YTO rpaduk nepBoo6pa3HoOil IPOXOAUT uepes ToY-
Ky (8; 94). B oTBeTe ykaxxute 3HaueHue F(1).

T3.5 T3.5. Hatizure nepBoo6pasuyto F(x) ana GyHKuun
fx) =23Vx- ¥x,

eciau F(—1) = —3. B oTBeTe ykaxkure 3Hadenue F(1).

T3.6 T3.6. Haiiaure nepeoobpasHyto F(x) ana GyHKUMU

f() =3Vx+43/x+5 Hanpomexyrxe (0; +),

ecnu F(8) =322 +92. B oTBeTe ykaxxuTe 3Hauenue F(1).
T3.7 T3.7. Haitanure nepBoo6pasHyto F(x) ana GyHKINU
fx) =21x% ¥x,
ecu rpadUK nepBoo6pasHoii nepecekaeT rpapuk GyHKIMU
y =21x" Vx

B TOYKe ¢ abcuuccoii 1. B oTBeTe ykaxkute 3HayeHue F(—1).

OOpasel] HanmK¥caHuA:
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Tpenuposounasa paboma 3

T3.8. HaliziuTe HanMeHblllee 3HaYeHUe Ha oTpeske [1; 8] nepBo-
obpasHoit F(x) as QyHKIHM

f(x)=8¥x+7,
ecIn ee Haubonkbllee 3HaUYeHUE Ha 3TOM OTPe3Ke paBHO 96.

T3.9. B kakoii Touke orpeska [—9; 9] neppoobpasHas F(x) mis
yHKUIUN
2_
JOCTUTAEeT CBOEro HauGOoJIbIlero Ha STOM OTpe3Ke 3HaYeHUA?
T3.10. Haiigure nepBooGpasuyio F(x) ana GyHKUMH
fx) = 21x ¥x,

eciu rpaduk nepBoobpa3Holi epecekaeT rpaguK MPOU3BOLHOMH
aToit pyHKuMHU f(x) B TouKe ¢ abcumccoii —1. B oTBeTe yKaXKUTe
3HaueHue F(1).

91

T3.8

OTBeTH:

T3.9

T3.10

O6paser; HalTHCAHUA:
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Tpuronomerpuyeckue GyHKIHH.
Pemenus 3a71a4 7 ¥ 8 AUAarHOCTUYECKO¥ paboThI

7. I'paduk nepBoobpasHoii F(x) ansa GyHKIUH
f(x) =3sinx—2cosx

MPOXOAUT uepe3 TouKy (—7; 0). B xako#l Touke rpaduk riepBoob-
pa3HOl mepecekaeT OCchb OpAHWHAT? B OTBeTe yKaxHTe OpAMHATY
3TOM TOYKH.

Pemenue. Haiiziem nepBoo6pasHyto, BOCIOIb30BaBUIMCh Ta6-
JIMLei TepBoOOpasHbIX U UX CBOMCTBaMH:

F(x) = -3cosx —2sinx+C.

Mo ycnopurw F(—m) =0, 3Hauut, 3+ C =0, orkyga C = -3
nF(0)=-3-3=-6.
Omeem: —6.
8. Haitgure nepBoo6pasHyto F(x) ana GyHKUHUH
f(x) = 2+sin4x,

ecnu F ( %) = —37. B oTBeTe yKaxuTe 3Ha4eHue F (%z)

Peurenue. Hailiem nepeooGpa3Hylo, BOCIO/Nb30BaBIINUCh Tab-
JiMue nepBooGpa3HbIX U UX CBOMCTBaMHU:

F(x) =2x— %cos4x+C.

ITo ycioBuio F(%) = —37, 3Ha4YHT, g + % +C=-3mn, oTKyza

__m_1 7ny_7mn 1 _7m 1 _
c=-Z 4uF(4)_ +3-2-2=0

. oY 47T 1, 7Y _
Omaem: F(x)=2x 4cos4x 5 4,F 4)—0.



TpeHupoBouyHas pa6ora 4
T4.1. Hatizute nepBoo6pasHyto F(x) ana GyHKUIMK

f(x)=2cosx, ecau F(—g)z -5.

B oTBeTe ykakute 3HaueHue F (7).
T4.2. Haiigute nepBoobpasHyto F(x) ana GyHKIINU

f(x)=—-3sinx, ecmF(—m)=7.

il
B oTBeTe ykakure 3HaueHue F (— -2-) .

T4.3. Haiiaure nepeoobpasuyio F(x) ansa dyHKunM

f(x) = —8cos4x, ecau F(z%) = 24.

i
B orBeTe ykaxxure 3HayeHHe F (5) .

T4.4. Haiigute nepBoo6pasHyio F(x) ana yHKIUN

F(x) = 6sin3x, ecm F(g) =9

B oTBeTe ykaxuTe 3HaueHue F (— %)
T4.5. I'paduk neppoobpasHoit F(x) ana yHKIHUM
f(x) =3sinx+4cosx NPOXOAUT Uyepe3 TOUKY (— %; 2) .
B kakoii Touke rpaduk neppoo6pasHoii mepecekaeT ocb OpAUHAT?
B oTBeTe ykaXxuTe OpAUHATY 3TOI TOUKH.

T4.6. Haiigure nepBoo6pasnyio F(x) ansa GyHKuuu

3n

f(x) =3—-2cos2x, ecnuF(%)z 2

K
B oTBeTe ykaxkute 3HadyeHue F (Z)
T4.7. B xakoii Touke oTpeska [—13; 7] nepBoo6pasnas F(x) A
bymrarm

f(x) = 4sin** x+5cos®®x+6

AOCTHUTAET CBOETrO Haubo/IbLIETO Ha 3TOM OTpe3Ke 3HaYeHud?

93

T4.1

OTBeTH:

T4.2

T4.3

T4.4

T4.5

T4.6

T4.7

O6paser; HalTHCAHWA:
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OTBeTHI: Tpenupogounas paboma 4

T4.8 T4.8. B kaxoii Touke oTpe3ska [—4; 11] nepBoobpasHas F(x) ana

dymxumy

f(x) = (x*—36)(sin® x + 36)
JAOCTHUraeT CBOEro HaMMeHbIIEro Ha 3TOM OTpe3Ke 3HaYeHUA?

T4.9

T4.9. Haubosblitee 3HaYeHUE Ha OTpe3Ke [—n; %] nepBoo6pas-
HO# F(x) ana GyHKUMHU
f(x)=2cosx—3

on . .,
aBHO . HaligyTe HayMeHblllee 3HaYeHKHe NepBooOpasHoil Ha
2

3TOM OTpe3Ke.
T4.10 T4.10. HauMeHbllee 3HaueHue Ha oTpeske [0; ] nepBoobpasHoit

F(x) s GyHKIMMU
f(x) = 6msin3x+25

paBHO —257. Haiignre Hanbosbilee 3HaYeHHE NepBOOOpa3HOi
Ha 3TOM OTpe3Ke.

O6pasen HanMCaHUs:
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[Noka3aTtenbHasA GyHKIMA.
Pemenus 3aza4 9 u 10 AuarHocTUYECKOH paboThI

9. Haiigute nepBoo6bpasuyto F (x) ans GyHKIHH
fx)=€e"+4x+3, ecuF(l)=e.

B oTBeTe ykaxxure 3HaueHue F(0).
Pewenue. Haiizem nepBoo6pasHyo, BOCNOIb30BaBIIKCh Ta6-
Juneit mepBoo6pasHbIX ¥ MX CBOMCTBAMHU:

F(x) = e +2x*+3x+C.

ITo ycnoButo F(1) =e, 3HauuT, e+2+ 3+ C =e, oTkysa C=—5
uF0)=1-5=—-4.

Omeem: F(x) =e* +2x%+3x—5; F(0) = —4.

10. Haubonblee 3HaueHne nepoobpasHoit F(x) ans ¢yHk-
mun f(x) =e* + 2x + 1 Ha orpeske [0; 2] paBHO e2. Haitgure
HaMMeHblllee 3HauyeHue NepBoobpa3Hoii Ha 3TOM OTpe3Ke.

Pemrenne. VI3 onpezgeneHuss nepBoo6pasHoOi U ycjaoBUA MO-
ay4yaeM, 4To F'(x) = f(x) =e* + 2x + 1. Ha gaHHOM OTpe3ke
e’ +2x+1>0. [ostomy F'(x) >0 u dyukuus y = F(x) Bo3pac-
taeT Ha orpe3ke [0; 2].

3HaYMT,

minF(x) = F(0), maxF(x) = F(2) = e
[0;2] [0;2}
Tenepr HaiizeMm nepBoo6GpasHyIo, BOCIOJb30BaBIINCh Tabnuieit
NepBOOOpa3HbIX ¥ UX CBOHCTBAMU:
F(x) = +x*+x+C.
CrnepoBaTesbHO,
FQ2Q)=e*+4+4+2+C=e*+6+C.

TosTomy e? +6+ C=e?, oTkyra C=—-6 u F(0) =1—6=—5.
Omeem: —5.



OTBeTH:
TpeHupoBouyHasa pabora 5

T5.1 TS.1. Haiigute nepBoo6pasuyio F(x) Anst GyHKIIHMH

flx)=¢", eumF(In4) =5.
B oTBeTe ykaxkute 3HaueHue F(0).
T5.2. Haiizure nepoo6passyto F(x) ama GyHKUHU
f(x) =2¢*—3, ecnuF(2) =2e*+7.
B oTBeTe ykaxure 3HayeHue F(0).
T5.3. Haiigute nepBoobpasHyio F(x) ans GyHKUUU
flx) = 6e*, ecmu F(0,5) = 3e+4.
B oTBeTe ykakuTe 3HaueHue F(0).
T5.4. Haiizure nepBoobpasuyto F(x) ana GyHKUUH
f(x) =5e+6, ecmF(1)=>5e+8.
B oTBeTe ykaxkuTte 3HaueHue F(0).
T5.5. Haiigure nepBoo6pasnyio F(x) ansa yHxuuu
fO)=2"In2, ecmuF(2)=7.
B oTBeTe ykaxkuTe 3HaveHue F(3).
T5.6. Haiizure nepBoobpasuyto F(x) ang GyHKUMH
f(x)=2"In2, ecmF(3)=>5.
B oTBeTe ykaxkuTe 3HaueHue F(1).
T5.7. Haubonbiee 3HayeHre Ha oTpe3ke [1; 2] mepBoobpa3Hoii
F(x) pns yHKIMM

T5.2

T5.3

T5.4

T5.5

T5.6

T5.7

f(x)=5"In5+4
paBHo 10. Halizure HavMeHbIllee 3Ha4eHHe F(x) Ha 3TOM OTpe3Ke.
T5.8. HauMeHblilee 3HaueHHe Ha oTpe3ke [1; 4] nepBoobpasHoii
F(x) ans dynxumu
f)=2"In24+2x+1

paBHO —2. Haizure Haubonbinee 3HaueHne F (x) Ha 5TOM OTpe3Ke.
T5.9. B kakoii Touke orpe3ka [—3; 3] nepoobpasHas F(x) s
bynxuun

T5.8

T5.9

f)=0@"-3)(x—-4)
JOCTHUTaeT CBOETro Haubosbllero Ha 3TOM OTpe3Ke 3HauYeHUA?
T5.10. B xakoii Touke YHCIOBOM ocH NepBoobpasHas F(x) ana
byHKUMH

T5.10

f(x) = (7" -49)(x* - 4)
JOCTUTraeT CBOEro HauMeHbIIero 3HaueHusa?

OGpasel HanUCcaHUSA:

h
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Jlorapudpmuyeckas GyHKIUS.
Pemrenns 3aaa4 11 u 12 AuarHocTuyeckoii paboTsl

11. B kako# Toyke oTpe3ka [12; 22] nepsoobpa3zHas F(x) Ans
dynxuun
f(x) =-1—-In?(x-2)

JAOCTUTaeT CBOero HauMeHbIIero 3Ha4eHuA Ha TOM OTpe3Ke?

PemeHne. 113 onpezeneHus nepBooOpasHoii U YCIOBHS TOTY-
vaeM, yto F'(x) = f(x) = —1 — In?(x — 2). Ha ZaHHOM OTpe3ke
—1 — In?(x — 2) < 0. Toatomy F/(x) <0 u dynxuus y = F(x)
y6rIBaeT Ha oTpeske [12; 22]. 3HaYUT, CBOEro HaMMEHbIIIEro 3Ha-
YeHWs 3Ta QYHKLHA JOCTUTAET B IPABOM KOHLIE OTPE3Ka, T. €. [IpH
x=22.

Omeem: 22.

12. B kakKoii TouKe oTpe3Ka [%, 1?4] nepBoobpa3snas F (x) ana

¢dynakimu f(x) = (x — 5) In(x — 1) gocTrraer cBoero HaubobIIE-
ro 3HaYeHHs Ha 3TOM OTpe3Ke?

Penrenue. 13 onpeAeneHus nepBooOpasHoii U YCI0BHS MOIY-
qaeM, 4To F’(x) = f(x) = (x — 5) In(x — 1). Ipu 1060M 3HaYEHUM

nepeMeHHoH x € [g, —13i] YUIO X — 5 oTpuLaTenbHo. Janee,

In(x—1)=0mpu x=2; In(x—1)>0 nmpu x>2; In(x-1) <0
npu x < 2. Uccnegyem F(x) Ha AQaHHOM OTpe3Ke C NOMOIIBIO TIPO-
U3BOAHOM.

F'(x) — max +
F(x) 72 ~. 14 X

Wih -+

CiiemoBaTeNbHO, [IPEB(] F(x)=F(2).
33
Omeem: 2.



OTBeTHI:

TpenupoBodHasi pabora 6

T6.1 T6.1. B xaxoii Touke orpeska [6; 26] nepBoobpasHasa F(x) ana

dyHKuMM

f(x)=—Inx

JOCTUTaeT CBOETO HauMeHbIIero 3HadyeHNUsA Ha 3TOM OTpe3Ke?
T6.2. B xakoii Touke otpeska [0,5; 5] mepBoobpasnas F(x) ana
dyHKIIMN

f(x)=(x-5)Inx

JIOCTUTaeT CBOEro HaubOobIlero 3HaYeHUA Ha ATOM OTpe3Ke?
T6.3. K rpaduky nmepBoobpasHoit F(x) ana byHKIMU

f(x) =logs(x+4)

NpoBeJeHa KacaTelbHas B TOYKe ¢ abcuuccoii 5. Haitaure yrao-
BOM K03 dULIHEHT KacaTebHOM.
T6.4. K rpaduky nepBoobpasHoii F (x) ana GyHKIUU

T6.3

T6.4

f(x) = 8x +log,(x+6)

HpoBeZieHa KacaTeJbHas B Touke ¢ abcuuccoii 1. Haiigure yrio-
BOH k03 dULMEHT KacaTeNbHO.

T6.5 T6.5. K rpaduky mepBoobpasHoit F(x) ana GyHKImU

f(x) = xlog, x

NpoBeZieHa KacaTe/lbHasA B TOuke ¢ abciuccoit 8. Haiizure Tau-
TeHC yIJla, KOTOPBIH 3Ta KacaTeabHad obpasyeT C IOJOXKHTEb-
HBIM HalpaBJieHUEeM ocu aberiucc.

T6.6 T6.6. K rpadpuky nepoobpasHoii F(x) ansa yHKuuu

f(x) =3cosx+4logs(x+1)

IpoBefieHa KacartejbHas B Touke ¢ abcuuccoit 0. Haiizure TaH-
reHC yIyia, KOTOPHIil 9Ta KacaTe/lbHas 00pasyeT C MOJIOKHTEIb-
HBIM HamnpaBjeHHeM ocH abcruce.

T6.7. K rpadpuky nepBoobpasHoit F(x) ans GyHKIMU

foo = 10811(x2+2)

[poBeJieHa KacarejibHas B Touke ¢ abcruccoit 3. Haiigure yrom,
KOTOPLIH 9Ta KacaTeJbHasA 06pa3yeT C MOJIOKUTEIbHBIM HalpaBs-
JieHreM ocu abcnuce. OTBET JaiiTe B rpajycax.

T6.7

O6pa3el] HanKCaHUA:
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Tpenupogounan paboma 6

T6.8. B CKOJIBKUX 1I€JIBIX TOYKAX oTpe3ka [11; 21] sHaueHus nep-
Boo6pa3Hoii F(x) ans GyHxumn
f(x) =log,(x—10)

MeHblIIe, YyeM ee 3Ha4YeHue B Touke 17?7
T6.9. B cKOMBKUX LieJIBIX TOYKaX OoTpe3Ka [—2; 4] 3HauyeHud nep-
Boo6pasHoi F(x) ansa yHKuun

f(x) =(x-4)]og,(x+4)

OoJibllle, YeM ee 3HaYeHHe B Touke 37?
T6.10. Haiigute TOuKy MakcMMyMa NepBoobpasHoii F(x) ansa
dyHxuum

£ = (2x* — 5x +2) log, (x — 0,5).

99

T6.8

OTBeTH:

T6.9

T6.10

O6pasen HallUCAHUA:

4
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OTBeTH:
AunarHoctudeckas pa6ora 1

A1l 1.1, Hatizure mepBoobpasHyto F(x) ana GyHKUU
f(x) =4x+3, ecmuF(2)=15.

B oTBeTe ykaxkure 3HayeHue F(—1).
J1.2. HaumeHblilee 3HaueHe nepBoodpasHoii F (x) A1 GyHKIMU

f(x) =5+4x —x?

A1.2

Ha orpe3ke [—3;3] paBHO % Haiiaute Haubosbllliee 3HaYeHHe
nepBooOpa3HoOil Ha 3TOM OTpE3Ke.
A1.3. Haiigure nepBoo6paznyio F(x) ans dyHKIUK
2x*+1

fO=="5—
Ha npoMexyTke (0; +), eciiu F(2) =5,5. B oTBeTe ykaxuTe 3Ha-
yenue F(0,5).
J1.4. T'paduk nepBoobpasnoii F(x) ana GyHKIUU

f)=-3

Ha npoMmexyTke (—oo; 0) npoxoAuT yepe3 TouKy (—1; 4). Peuure
ypaBHeHue F(x) = f(x). Ecin ypaBHeHue umeer 6Gosnee OZHOTO
KOpHf, B OTBeTe 3aluLIkTe 6OMbUIMN KOPEHb.

I1.5. Haitaute mepBoo6Gpasuyo F(x) ansa ¢yHKunu

A3

A4

[1.5

3
f) = —ﬁ+4

Ha npoMexyTke (0; +), eciiu F(9) =55. B oTBeTe ykakute 3Ha-
yeHue F(4).
A1.6. Haiizute nepBoobpasnylo F(x) ana GyHKuuU

fx) =4¥x,

ecu rpadHK nepBoobpasHoit nepecekaeT napabony y = 2x2 + 3x
B TOuKe ¢ abciuccoit —1. B oTBeTe ykakuTe 3HayeHue F(—8).
[1.7. I'paduk mepBoobpasHoit F(x) Ana GyHKUUU

f(x) =3sinx+4cosx

1.6

AL7

MIPOXOJUT Yepe3 TOUKY (-g; 2). B kakoii Touke rpaduk nepro-

0b6pa3Hoii mepecekaer och OpAUHAT? B oTBeTe yKakUTe OpAMHATY
3TOM TOYKH.

Ob6pa3sel; HalTUCaAHUA!

[1]2]3]u]s]e[?[8[9]0[-], 100




HAuaznocmuueckan paboma 1

Z11.8. Hatiaure nepBoo6pasHyo F(x) ans GyHKIUH

—4—1i ) 21
f(x) = 4-3sin3x, echF(G) =3
B oTBeTe ykaxuTe 3HauyeHue F (%)
AL.9. HatizuTe nepBoo6pasHyio F(x) ana GyHKIMM

f(x) =5e*+6, ecuF(1)=5e+8.
B oTBeTe ykakure 3HadeHue F(0).
J1.10. Haiizure Haubonbliee Ha oTpeske [—1; 3] 3HaueHue nep-
Bo0oOpa3Hoii F(x) ansa yHKIMU
f(x) =4"In4—-5-2"In2,
ecsi rpadHK 3TOE TepBo06pa3HOi MPOXOAUT YEpe3 HAaYaIo Koop-
JWHAT.
I1.11. B kaxkoii Touke oTpeska [5,5; 15,5] mepBoobpa3nas F(x)
Anst GyHKUMH
f(x) =logs(x—5)

JOCTUraeT CBOEro HaMMeHbIIEero 3Ha4YeHMss Ha 5TOM OTpe3ke?
J1.12. B ckoNbKUX HEJIbIX TOUKaxX oTpe3ka [—7; 7] 3HaueHus nep-
BO0OpasHoit F(x) Ana GyHKUHUM

f(x) = —log; (11 —x)

MeHbllle, YeM ee 3HaYeHHUe B TOUKe 27
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J111

A1.12

O6pasell HaIMCaAHHA:
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OTBeTHI:
JlmarHoctuyeckass pabora 2

A2.1 A2.1. Haiizure nepBoo6pasuyio F(x) ausa GyHKIMH
fx) =14+2x+3x2+13x%-x*x%, ecm F(0) = 1.
B oTBeTe ykakure 3HayeHue F(—1).

J2.2. Haifaure nmepBoo6pasHyio F(x) mna byHKIuM

_x*-16
f) = x2+4°

ecau rpaduk 3Toi NepBoo6Gpa3HOi POXOAUT Yepes TouKy (—3; 6).
B oTBeTe ykaxuTe 3HaueHue F(3).

/12.3. Haiiaute nepoo6pasHyio F(x), aa GyHkuum

2.2

A2.3

2..,4..6

x2ox4x
X)) = —4/—m—
fx) x3.x5.x7

Ha nipomexxyTke (0; +), e F(1) =2,5. B oTBeTe yKaXkuTe 3Ha-
yenue F(0,5).

2.4 [2.4. Haiiaute neprooGpasHyto F (x) ans QyHKIUK

x) = xX2+4 (0; +)
foa) = Ty Hampomexyrke (0; ,

et rpapuk 3TOH NepBOOOpasHON NPOXOAWT YEpe3 TOUKY
(0,25; 5). B oTBeTe ykaxkuTe 3HayeHue F(1).

2.5 [2.5. Haiizure mepBoo6pasnyio F(x) ana ¢yHKuumM

1
5xa

— 2 5x3
f(x)—ﬁ-l- 7

Ha npoMexyTtke (0; +«), ecmu F(16) = 50. B oTBeTe yKakure
3HaveHue F(1).

[2.6. Haiigure nepBoobpasHyio F(x) ans QyHKIUU

fo = Y xt- Ve ¥z,

ecu rpaduK 3TOM nepBOO6GPa3HON IPOXOAUT UYepe3 TOUKY
(8; 12,25). B oTBeTe ykaxuTe 3HauyeHue F(1).
A2.7. Haiiaute nepBoobpasHyto F(x) ansi GyHKIUU

7
g

[2.6

2.7

f(x) =sinx-cosx, ecimn F(%) =

B oTBeTe ykaxuTe 3HaueHue F ().

OOpas3el] HalTMCaHUA:

[1]2]3[u]5/6]7/8]9/0]-], 102




JHuaznocmuueckas paboma 2

J2.8. Haiigure nepBoo6pasHyto F(x) ana ¢yHkumu

4x—sin*x,

f(x) =cos
ecnn rpaduk 3TOH TNepBOOOPA3HON NPOXOZUT 4YEpe3 TOUKY

.5 n
(12, 4)- B oTBeTe ykaxxuTe 3HaYeHHe F(—4).

[2.9. Haiigure nepsoo6pastyto F(x) ana dyHkumn
f(x)=2%-3*.5:In30, ecau F(2) = 1000.
B oTBeTe ykaxute 3HadeHue F(1).
A2.10. Haiizure nepeoobpasuyio F(x) pna GyHKUHU
N f(x) = 2x+3 . 3x+2 .In 6,
rpaduK 3Toil mepBoo6pasHOi mpoxoauT depe3 Touky (0;73).
B orBeTe ykaxuTe 3HayeHHe F(—1).
A12.11. B kaxkoiif Touke oTpe3ka [—1,5; 2,5] nepBoo6pasHas F(x)
2 QyHKIIUH
f(x) =logz(x+2)
JOCTHUraeT CBOEro HAaMMEeHbBIIEro 3HaYeHUA Ha 3TOM OTpe3ke?

[12.12, B kakoii Touke oTpeska [3,5;7,5] mepBooGpasHas F(x)
A yHKUMK
f(x) = (x—4)logy,(x—3)

JOCTHUTAET CBOEro HaH6OIbIIEro 3HaYeHHUA Ha 3TOM 0'rpe31<e?

103
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OTtBeThI

§ 1. BoiuncieHue Npou3BoAHbIX. UcciaegoBanne GyHKIMi ¢ mpHMeHeHHeM NPOU3BOAHOM
Juarsocrudeckas paGora
1. -4. 2.-54. 3.5. 4.-6. 5.4. 6.-3. 7.0,5. 8.8. 9.19. 10.-1. 115 12.19.
TpenupoBouHast pabora 1

TLL —4. T1.2.0. T13.14. T14.-14. T15.15. TL6.24. TL7.-2. TL8.-35. T1.9.162.
T1.10. 2.

TpeHupoBouyHas paGoTa 2
T2.1. 1.T2.2, 2.T2.3. 2.T2.4. —2.T2.5. 3.T2.6. —4.T2.7. 2.T2.8. —2.T2.9. 4.T2.10. —3.
TpenupoBouyHas paGora 3

T3.1. 1. T3.2. 0. T3.3. 5. T3.4.4. T3.5. -29. T3.6. 256. T3.7. —32. T3.8. 3. T3.9. —4.
T3.10. 108.

TpeHupoBouHas pabora 4
T4.1. 48.T4.2. —21.T4.3. —11.T4.4. —3.T4.5. 80.T4.6. —35.T4.7. —4.T4.8. —60. T4.9. —80. T4.10. 45.
TpeHupoBouHas pa6ora 5 (T5)
T5.1. —4.T5.2. 6.T5.3. 8.T5.4. 2.T5.5. 2.T5.6. —3.75.7. 1.T5.8. —2. T5.9. —3. T5.10. —4.
TpeHupoBoyHas pa6oTa 6

T6.1.8. T6.2. -7. T6.3.6. T6.4. ~24. T6.5.30. T6.6. -6. T6.7.10. T6.8. —12. T6.9. 27.
T6.10. —25.

TpeHupoBo4Has paGora 7

T7.1. 3.T7.2. 2.T7.3. 2.T7.4. 3.T7.5. 35.T7.6. 36.17.7. 10.T7.8. 5.T7.9. 0,9.T7.10. 1,3.
TpeHupoBo4Hasi pa6oTa 8

T8.1.9. T8.2.4. T8.3.1 T8.4.16. T8.5.3. T8.6.2. T8.7.4. T8.8.5. T8.9.1 T8.10.1
TpenupoBouHasi pa6ora 9

T9.1. —16. T9.2. —4. T9.3. 8l. T9.4. 16. T9.5. —16. T9.6. 16. T9.7. —48. T9.8. 17.
T9.9. —103. T9.10. 59.

TpenupoBo4yHas pa6ora 10

T10.1. —7. T10.2. —23. T10.3. 16. T10.4. 0. T10.5. —39. T10.6. —4. T10.7. 8. T10.8. 12.
T10.9. 14. T10.10. 12.

TpeHupoBo4Hasa paGora 11

Ti1.1. 3. TI1.2.1,5. Ti1.3.1,2. TI14.0,5. TIL5.2,5. TI1.6.0,75. TIiL7.0,25. TILS8. 1,25.
T11.9. 0,4. T11.10. 2,5.
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TpenupoBo4Has pabora 12

Ti2.1. 6. Ti2.2. 34. TI123. 14. T124. 7. Ti2.5. —-1. TI12.6. 14. TI2.7. —6. T12.8. 8.
T12.9. —10. Ti12.10. —18.

TpenupoBoyHas pa6Gora 13

T13.1. 49. Ti13.2. 0,01. T13.3. 36. TI13.4. —81. T13.5. 36. T13.6. 2. T13.7. -9. T13.8. 3.
T13.9. 21. T13.10. 45.

TpenupoBouHas pa6Gora 14

Ti4.1. 3. Ti4.2. 0. Ti4.3.13. Ti4.4. —-1. TI4.5.2. TI4.6.4. TIi4.7.5 TI4.8.7 Ti49. 1
T14.10. -3.

TpeHupoBouHas pa6oTa 15

T15.1.7. Ti15.2.14. Ti15.3.4. Ti15.4.4. Ti15.5.-2. T15.6.10. T15.7.0. T15.8.4. TI15.9. —1.
T15.10. 2.

TpeHupoBouHas pa6ora 16

T16.1. 4.T16.2. 5.T16.3. 0,24.T16.4. 0,9.T16.5. 7.T16.6. 15.T16.7. 16.T16.8. 0,25. T16.9. 6. T16.10. 60.
TpenupoBouHasi pa6ora 17

T17.1. 0,4.T17.2. 9.T17.3. 8.T17.4. 5.T17.5. 9,5.T17.6. 3.T17.7. 11,5. T17.8. —4,8. T17.9.4. T17.10. 3.
TpernpoBoyHas pabora 18

Ti8.1. —20. Ti8.2. 13. TI18.3. 19. Ti8.4. 6. Ti8.5. 2. Ti8.6. 12. Ti8.7. —1. TI8.8. 10.
T18.9. -7. Ti8.10.9.

Juarsocrudeckasn pabora 1

ALl -2, A12. 6. [J1.3. —4. [O14. 12. A1.5. 4. A16. 1. A17. 1,5. [A18. 5. A19. 6.
A110.1. /A111.0,5. 71.12.9.

Jluarnocruyeckas paGora 2

A21.2. [A2.2.0. [A2.3.7. [A2.4.0. [2.5.9. [A2.6.33. 72.7.1 /A2.8.12. [A2.9.17. 7[2.10.5.
A211.7. [A2.12.2.

JuarHoctuueckas pa6ora 3

A3.1. 3. A3.2. 108. A3.3. -3. /A3.4. 24. [A3.5. 25. A3.6. —245. A3.7. 2. [A3.8. -3.
A3.9. -7. A3.10.-1. A3.11.2,55. /[3.12.6.

AuarHoctuyeckasn pa6ora 4

J41. 1. [J4.2. -2. [J4.3. -15. [4.4. —10. [4.5. 36. [4.6. 54. [O4.7. 1,25. [4.8. —11.
J4.9. -6. [14.10.1. A4.11. -1. [4.12. 1.

JuarHocruyeckas padora 5

As.1. -2. A5.2. 6. 7A5.3. —4. [A5.4. 12. A5.5. 4. A5.6. 1. A5.7. 1,5. [A5.8. 5. [5.9. 6.
A45.10.1. A5.11.0,5. /[5.12.9.
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§ 2. BoraucieHHe HaHGOMBIINX U HAUMEHBIINX 3HaYeHuH PyHKuuii
6e3 npuMeHeHHUsA NPOU3BOAHOM

JuarHoctTuyeckas paéora
ey (3) . [F (1) 100, (o) = 63 i v(x) =
1 mmy(x)—y(z)—\/:. 2. maxy(x)—y( 2)--log2 e 3. glﬁ;{}y()r)-y(Z)-&, [r_nll;lgly(x)—

=y0) =-1. 4. mRaxy(x) = 3 pocTHraerci HpU X = % + 2nk, k€ Z, mRiny(x) = -1 go-

CTUTAeTCaA MNMpH X = —% + 2nn, n € Z. 5. miny(x) = y(-1) = -1; maxy(x) = y(g) = 4,
4+logy 4 .
6. maxy(x)=y(1 - v2) = 6+§‘/§. 7. miny(x) =y(—:i) =12. 8 miny(x)=y(0)=1.

9. maxy(x) = V2 — 2 pocruraetcs mpu x = % + %rrk, k €Z; miny(x) = ~+2 — 2 pocruraer-

2 . 8 1
cA TIpH x=—%+§nn, nez. 10. mRmy(x)=y(§) =4/10. 1L [inla)l(] y(x)=y(m) =2
2’2

; (.3 =
12, m(o;lgy(x)—y( 2) =0.
TpenupoBouHas pa6ota 1

T1L1.9. Ti.2.1. T13.4. Tl4.7. TL5.9. T1.6.2. TL7.4. T1.8.-3. T19.2,25. T110.2.

TpeHupoBouHas pa6ora 2

T21. 3. T2.2. -1. T2.3. —%. T2.4. 0,5. T2.5. —18—5. T2.6. 16. T2.7. 0. T2.8. —20.

T2.9. 36. T2.10. —0,5.
TpenupoBouHas paGora 3

T3.1.1. T3.2.9. T3.3.5. T3.4.30. T3.5.5. T3.6.5. T3.7.12. T3.8.1. T3.9.2. T3.10. %

TpenupoBouHan paGora 4

T4.1. 13. T4.2. 3. T4.3. 10. T4.4. 100. T4.5.7. T4.6. 0. T4.7. —1. T4.8. 3. T4.9. —15.
T4.10. 0,3/10.

JAuarHoctuueckasn pa6ora 1
ALl [_mli;lely(x) = -3,75; g%y(x) =27. O1.2 mlkiny(x) =1 mn?xy(x) =9. O13. 2. [A14. 5.
JL1.5. max y(x) =4v2 - 6; n{_‘in y(x)=-4. O1.6. 3,4. AL7. 1. A1.8. 1. A19. 3. JL10. 5.
AL11. maxz(x; y)=10; minz(x; y)=-10. [AL12. maxz(x;y)=1; minz(x; y)=0.
JuarHoctuyeckas paGora 2
A21 6. O2.2 Ol14. [rzlzag(]y(x) = 13; [rpzi;rzl]y(x) = 4. 123 mtgxy(x) = 16; mRiny(x) = 0,5.
A2.4 mRaxy(x) = ¥4, rrainy(x) =-1. A25 r[r};a%(y(x) =1+1log,3; r[rll;i;]ly(x) =1. 2.6 mn?xy(x) =

=9; n}Riny(x) = % A2.714. [02.820. [2.94. 7A21016. A2.112. [A2127.
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§ 3. [lepBooGpasHas

JAuarHocTHyeckas paGora
1 F(0) = 03¢ + 04x — 14 F() = —07. 2. 18. 3. F(x) = 3x — = F(0,8) = -25.
4. -1. 5. F(x) = 2x + 22y/X - 67; F(9) =17. 6. Fix) = Vx2 - 2; F(8) =2. 7. —6.
8. F)=2x - ;eosdx— = 1, F(Z) =0. 9. F)=e +2x?+3x -5 F(O) =—-4. 10. -5,
11.22. 12.2.

TpennpoBoyHasa pa6ora 1
TLl F(x) = x? + 1,5x — 11,5; F(0) = —11,5. TL2. F(x) = x* + x* + 10; F(-1) = 10.

3 2
T13. F(x) = x* — i’é‘— + "7 - %; F(1)=0. TL4. 3,4. TL5.2,5. TL6. F(x) =2x2+ 2x — 3,5;
F(-2)=0,5. TL.7.4. TL8.-7. TL9.—4. TL10.154.

TpenupoBouHas pa6ora 2

T21. F(x) = 3lnx + 1; FQA) = 1. T22. F(x) = 4In(—x) - 2; F(-1) = -2,
T2.3. F(x) = 4In(x — 5) + 4, F(6) = 4. T24. F(x) = 3In(4 — x) + 9; F(3) = 9.
T25. F(x) = 2In(4x + 3) — 5; F(-0,5) = —-5. T2.6. F(x) = —% + 8, F(3) = 7,5.

T2.7. F(x) = 4x + % — 24; F(0,5) = —16. T2.8. 5. T29. 4 T2.10. F(x)=x + ﬁ -0,01;
F(0,5)=0,51.

TpenupoBounas paGora 3
T3.1. F(x) = 4xy/X + 5¢x; F(4) = 52. T3.2. F(x) = x + 4y/x + 1; F(1) = 6.
T3.3. F(x) = 4x — 22/x + 22; F(4) = —6. T3.4. F(x) = 3x¥x + 5x + 6; F(-1) = 4.
T3.5. F(x) = 15x 'Vx® + 12; F(1) = 27. T3.6. F(x) = 2xy/x + 3x¥x + 5x + 4; F(1) = 14.

T3.7. F(x) = 5x*¥x + 16; F(-1) = 11. T3.8. —43. T3.9. 1. T3.10. F(x) = 9x*¥x — 19;
F(1)=-10.

TpenupoBounas paGora 4
T41. F(x) = 2sinx — 3; F(n) = —3. T42. F() = 3cosx + 10; F(——) = 10.
T4.3. F(x) = —2sin4x + 25; F(§)=23. T4.4. F(x) = —2cos3x + 10; F(—g =12. T45. 3.

T4.6. F(x) = 3x — sin 2x — %;’3; F(%) =—1. T4.7.7. T4.8.6. T4.9.2. T4.10.0.
TpenupoBouHas pabora 5
T5.1. F(x) =e* +1; F(0) =2. T5.2. F(x) = 2¢* — 3x + 13; F(0) = 15. T5.3. F(x) = 3e* + 4;
F(0)=7. T5.4.F(x)=5¢"+6x+2;F(0)=7. T5.5.F(x)=2*+3;F(3)=11. T5.6. F(x)=2*—3;
F(1)=-1. T5.7.-14. T5.8.30. T5.9.1. T5.10. —2.
TpeuupoBouHan pa6ora 6

T6.1. 26. T6.2, 1. T6.3. 2. T6.4. 9. T6.5. 24. T6.6. 3. T6.7. 45. T6.8. 6. T6.9. 5.
T6.10. 1,5.
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JuarHocTuyeckas pa6ora 1

L1 F(x) = 2x* + 3x + 1; F(-1) = 0. J12. 27. AL3. F(x) = 2x — )1( +2; F(O5) = 1.
I14. —2. JI15. F(x) =4x +6yX + 1; F(4) =29. JL6. F(x)=3xYx —4; F(-8) =44. Z17. 3.
J1.8. F(x) = 4x + cos3x — %“; F(g) =0,5. ZL9. F(x)=5¢* + 6x +2; F(0)=7. Z110. 28
A111. 6. [112.5.

JuarHoctuyeckas pabora 2

3
A2l F(x) =x+x*+x*+x® +1; F(-1) = -1. A2.2. F(x) = x? —4x + 3; F(3) =0.

n2.3. F(x)=—$+3; FO5) =1 A24.FG)=—>+9; F()=8. J25. F(x)=4yX+xi+2;
F(1) = 7. J26. F(x) = 0,75¢¥X + 025; F(1) = 1. [27. F(x) = —0,25c0os2x + 1;
F(m)=075. J28. F(x)=05sin2x +1; F(-%) =05. /29. F(x) =30° +100; F(1) = 130,
A2.10. F(x)=72-6*+1; F(~1)=13. 211 -1. /A2.12.35.
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